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KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fiél évre . . seo kor. | Egy hóra S kor. 60 81.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 81. 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Tőrük-, Görög-. Spanyol- 
országuk La, Svájez-. Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
•zerzödeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 ül.

EGYETERTES
Egy szám ára 12 fii.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércsikk: A nagy vita után.
A politikai helyset FrancsiaorseAghae. 
OresAggyltlés. A képviselőbe* ülése.)
Az igazságügyi tárcsa.
Egyetemes kc^yülés.
A kKínai bonyodalom.
Vizsgálat vizsgálat nélkül. (A népszínház hot- 

ránya)
Közgazdaság: Ar értéktőzsdéről
Tárcsa: A csodagyerek. Irta: Kövér Ilma.
Regény : A kis boszorka.

A nagy vita után.
(Sz.) A trónörökös házassági nyilatkoza­

tának beczikkelyezéséröl szóló javaslat, dol­
gában az általános vita ma véget ért. 
Nyolcz napon át tartott s a haldokló or­
szággyűlés utolsó korszakát igazán nagy­
jelentőségűvé teszi. Pillanatra se bizakod­
tunk abban, hogy a parlamenti többség 
méltányolván azokat a súlyos aggodalma­
kat, mik a beczikkelyezéshez fűződnek, 
megtagadja ettől szavazatát. A többség 
vakon engedelmeskedett Széli Kálmánnak, 
s ámbár lehetetlen, hogy tagjainak meg­
győződésére ne leitek volna hatással a füg­
getlenségi párt i észéről kifejezett aggodal­
mak és kifejtett alapos érvek: a többség 
ma általánosságban elfogadta a javaslatot.

A trónörökös házassági nyilatkozata te­
hát beczikkelyeződik törvénykönyvünkbe. 
B^czikkelyeződik azzal a módosítással, melyet 
Széli Kálmán miniszterelnök már ma be­
jelentett, s melyet a kormánypárt igen za­
jos, szinte tüntető helyeslésekkel foga­
dott. A kormánypárt e tüntető helyeslései­
nek zajába azonban belézugott a néppárt 
győzelmi kiáltása is. Mert Széli Kálmán 
módosítása valójában azt jelenti, hogy a 
miniszterelnök újra a paktum himes meze­
jére lépett, s ezúttal a néppárti votumok 
kedvéért elfogadta lényegében gróf Zichy 
János indítványát. Ilyeténképen Széli Kál­
mán kiszabadította a néppártot abból a 
kellemetlen helyzetből, melyben ez kény­
telen lett volna a javaslat ellen szavazni, 
a mit Bécshen nagyon rossznéven vettek 
volna gróf Zichy Nándortól meg az egész 
néppárttól. Ez a párt valóban hálás lehet 
ezert a szertelen előzékenységért Széli 
Kálmánnak, a ki im ugyancsak hatásos 
tormában telt bizonyságot a néppárt iránt 
uralkogó benső rokonszenvéröl.

Hanem akármilyen zajosan tüntetett is 
a kormánypárt ma Széli Kálmánnak azért, 
hogy módosításával látszólag a magyar 
alkotmány mellett foglalt állást: a függet­
lenségi pártra teljességgel nem hatolt se a 
múdositvány bejelentése, se a kormánypárt 
eiure kicsinált tüntetése, sem pedig a nép­
párt lelkes győzelmi kiáltása. Az a módo­
sítván}' vpenséggel nem változtat a dolgok 
iguzi lényegén. Nem változtathatja meg a 
függetlenségi pártnak azt a hitét és meg­
győződését, hogy a trónörökös házassági

nyilatkozatának beczikkelyezése merőben 
ellenkezik a magyar alkotmánynyal. Nem 
változtat azon, hogy a javaslat sérti köz­
jogunkat. Nem változtat azon, hogy tör­
vénykönyvünkbe becsempésztetik egy kö­
zépkori, a magyar jogfelfogással ellentétes 
intézmény. Nem változtat azon, hogy a 
beczikkelyezés határozottan sérti a ha­
gyományos magyar erkölcsi fölfogást. Nem 
változtat azon, hogy a beczikkelyezés 
révén magyar törvény lefokozza a leendő 
magyar királyné állását, méltóságát és 
tekintélyét. Nem változtat azon, hogy meg­
köti a leendő magyar király kezét, s 
ezzel együtt megköti a magyar törvény- 
hozást is. Nem változtat azon, hogy aggo­
dalmassá válik a nemzet és a dinasztia 
egymáshoz való viszonya. És nem változ­
tat azon, hogy az uralkodóház belső éle­
tében szörnyű viszályok támadhatnak a 
trónöröklés kérdése körül, s a leendő 
magyar király áldozata lehet a legemberibb 
érzések és a törvény iránt tartozó köteles­
ségek összeütközéséből származó tragi­
kumnak.

Szóval: a miniszterelnök ma bejelentett 
módositványa semmi jelentőséggel nem bir 
a függetlenségi párt szigorúan elvi állás­
pontjából tekintve. És nem bir jelentőség­
gel azoknak a súlyos psychologiai aggodal­
maknak az eloszlatása, vagy akárcsak eny­
hítése szempontjából sem, miket a függet­
lenségi part szónokai ép oly erős hittel, mint 
hazafias érzéssel hangoztattak a lefolyt vita 
során.

A függetlenségi párt önérzetesen tekint­
het vissza erre a vitára. Híven és becsü­
letesen teljesítette kötelességét. Híven és 
becsületesen, úgy, a mint tiszta hazafisága, 
hamisittatlan alkotmánytisztelete, a haza és 
nemzet jól megfontolt érdeke, a magyar 
királyi trón biztonságának nagy ügye, s a 
nemzet közszellemében gyökerező erkölcsi 
fölfogás parancsolta. De másrészről büszke 
lehet a függetlenségi párt arra is, hogy 
szónokai kezdettől végéig magas színvona­
lon tartották a vitát. Kossuth Ferencz kitűnő 
beszéde vezette be a vitát. Kossuth Ferencz, 
Eötvös Károly és Thaly Kálmán beszédei 
ujabbkori parlamenti életünk valóban ra­
gyogó tüneményei. Eötvös beszéde mint 
ilyen marad meg a késő nemzedé­
kek számára, melyeknek alkalmasint mód­
juk lesz, hogy a most vitatott kér­
désekkel foglalkozzanak. Azok a fényes, 
formára is, tartalomra is kitűnő köz­
jogi fejtegetések, mikkel ö gazdaggá és 
érdekessé tette ezt a vitát, a távol jövő­
ben is őszinte elismerés tárgyai lesznek az 
elmúlt idők eseményeit kutató hazafiak 
előtt. Thaly Kálmán történeti korrajza, mely 
egyik kimagasló momentuma a végbement 
küzdelemnek, minden időben becses tar­
talma leszen a magyar képviselőház napló- 
jainak. Méltóképen sorakoznak hozzájok a 
többi függetlenségi párti szónokok: Me- 
zőssy Béla, Györy Elek, Barabás Béla,
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vezerkepviselőségünk Daube G. L. és Tar».. 
valamint 6«szes fiókjai.

Béosben: Dauneberg I„ I. Kumpfgaase Nr. 7. 
Dukes M. utódai. I.. Wollteile Ifr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., WallfUcbgasM 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. t.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Örell, Ftissli & Co.
es valamennyi hirdetést Iroda.

Rátkay László, Polczner Jenő és a töb­
biek. Érdemet szereztek az elismerésre. 
Valamennyien komoly tudásukat, lángoló 
hazafiságukat, alkut nem ismerő meggyő- 
zödésöket, fültétien alkotmány-tiszteletűket, 
s demokratikusan szabadelvű érzéseiket 
vitték bele a küzdelembe. Az ő részükön 
volt, az ő részükön van és marad az igaz­
ság. A kormány és a többség részén volt 
a nyers fizikai erő. Nem először törté­
nik, s bizonyára nem is utoljára, hogy a 
nyers fizikai erő legyőzi az elvekben rejlő 
igazságot.

Bármi történjék, bármit hozzon a kétes 
jövendő : a történelem majd leszámol en­
nek a mostani magyar parlamentnek ezzel 
a mostani cselekedetével. Leszámol, vala- 
minthogy leszámolt annak a hitvány kor­
nak romlott szellemével is, mely megte­
remtette a most lefolyt vitának történelmi 
alapját és első forrását.

A függetlenségi párt mostani magatartá­
sával, nemes elvi küzdelmével tanúságot 
rakott le a késő nemzedékek számára, hogy 
ez, ha majd tanulmányozni fogja e korszak 
történetét, láthassa, hogy nem a parlament 
elhatározásából kell következtetéseket vonni 
a magyar közszellemre. Mert ime, volt a 
hazafiaknak egy lelkes csoportja, mely 
szembeszállóit a hatalmasok kárhozatos tö­
rekvéseivel. Harczolt becsületesen, s ha nem 
is győzött, legalább erkölcsi diadalt aratott, 
s a bekövetkezhető veszedelmek súlyos fe­
lelőssége semmiképen sem terhelheti. A 
felelősség isten és emberek előtt azokra 
hárul, kik egy csomó hatalmi érdeknek hó­
dolva, a jelen gyorsan múló kedvezéseiért 
koczkára tették a jövendőt.

Budapest, november 9.
A képviselőhöz hó nap délelőtt 10 órakor 

ülést tart és a trón ötös házasságáról szóló 
javaslatot veszi részletes ai gyalus alá. A holnapi 
ülés szónokai: Szilágyi Dezső és Rakovszky István.

Indemnity. A képviselőház pénzügyi bizottságában 
a budget tárgyalása sokkal hosszabbra húzódik el, sem­
mint hitték. A bizottság t<* Ivalevőleg még most se 
fejezte be munkáját és igy teljesen ki van zárva annak 
a lehetősége, iiogy a budget-javaslat ez év végéig elin- 
téztessék. A kormány tehát kénytelen lesz imivmoitást 
kérni és ezt, mint értesülünk, még e hónapnak a végén 
szándékozik megtenni.

A politikai helyzet Franczia- 
országban.

A mi tegnap a franczia képviselőházban történt, 
az diadalt jelent a Waldeck Rousseau-kormányra, 
még akkor is, ha tekintetbe vesszük, hogy a bi­
zalmi szavazatot, melyet a kormány kapott, két 
olyan szavazási eredmény előzte meg, mely ren­
des körülmények közt a kormány lemondását 
vonta volna maga után. Tegnap éjjel hiányos s 
ép ezért majdnem érthetetlen jelentés érkezett a 
franczia képviselőház üléséről, s csak a mai jelen­
tésekből lehet megérteni, hogy minő helyzetet te­

remtett a tegnapi három szavazás. Ép azért teg­
napi jelentésünk pótlására egyeímást még el kell 
mondanunk.

Barrot és Malaspina ismert bizalmi indítványára 
ugyanis külön szavaztak s nem Goujon fatális 
pótinditványával együtt. A szavazás eredménye 
az volt, hogy mindjárt az ülés elején 330 szóval 
238 ellenében bizalmat szavaztak a kormánynak 
általános politikájáért. Ezután a szavazás után 
szavazott csak a ház Goujon Meline-párti kép­
viselő ama pótlására, hogy „a ház helyteleníti a 
kollektivista doktrínákat.“ Mielőtt azonban erre a 
szavazás megkezdődött volna, állt föl Waldeck- 
Rousseau s kijelentette a kormány nevében, hogy 
bármint fog is a ház erre a pótlásra szavazni, a 
kormány ebből magára nézve semmiféle parla­
menti konzekvencziát nem fog levonni, bár ö az 
indítványt, mint fölöslegest, nem ajánlja elfoga­
dásra. A ház ennek daczára 257 szóval 213 elle­
nében elfogadta. A kormány azonban nyugodtan 
ülve maradt tovább is a helyén, mert a szavazás 
eredményét, mint Waldeck-Rousseau kijelen­
tette, nem tekintette bizalmatlansági nyilatko­
zatnak.

És Waldeck-Rousseau ezt tényleg okosan is 
tette. Goujon ugyanis indítványát azért tette, hogy 
ezzel a többségben szakadást idézzen elő, tudván, 
hogy a többséghez tartozó bourgeois-képviselök 
meg fogják szavazni ezt az indítványt s igy a kor­
mány kisebbségben marad, akkor is, ha Waldeck- 
Rousseau és kormánya még oly szilárdan ül is a 
nyeregben. A csapda oly nyilvánvaló volt, hogy 
Viviani és Brisson is, a kik pedig maguk is 
bourgeoisk kérve-kérték elvtársaikat, hogy szavaz­
zanak az indítvány ellen. Ez nem sokat használt, 
mert ha Waldeck-Rousseau előre ki nem jelenti, 
hogy nem tulajdonit a szavazás eredményének 
semmiféle parlamenti jelentőséget, a kormány meg­
bukott volna.

így azonban ez a lesznvaztatás nem ártott a 
kormánynak semmit, annál kevésbbé, mert csak 
őt perczczel előbb kapott 98 szótöbbséggel bi­
zalmat.

A második leszavaztatás — mint közöltük — 
a Sipido kiszolgáltatása miatt érte a kormányt. 
Ennek a szavazásnak körülményei is olyanok vol­
tak, hogy a kormány nem volt köteles még a 
legszigorúbb parlamenti szokás szerint sem lemon­
dani. Monis igazságügyminiszter ugyanis kijelen­
tette még a szavazás előtt, hogy Sipidoí a kor­
mány kénytelen volt kiszolgáltatni egy 1898-iki 
szerződés alapján, s a kormány ha akart volna 
sem cselekedhetett volna máskép, mint ahogy 
cselekedett. A naczionálisták már tietek óta arra 
számítottak, hogy Waldeck Rousseau! ebben a 
kérdésben megbuktathatják az 1898. évi belga- 
franczia kiszolgáltatási szerződés daczára is, mert 
tudták, hogy ebben a kérdésben a kormány ellen 
fognak szavazni a szocziálistak s mindazok, a kik 
szélső köztársaságiak és angol-gyűlölők. A kor­
mány átlátott a szitán s ismét kijelentette, hogy 
nem fog magára nézve semmiféle konzekvencziát 
sem a szavazás esetleges kedvezőtlen eredményé­
ből levonni, s helyét csak akkor fogja elhagyni, 
ha a ház neki expressis verbis bizalmatlanságot 
szavaz, mert tudja, hogy Sipido kiszolgáltatását 
azok is helyteleníthetik, a kik különben a kor­

mány általános politikáját helyeslik, s hogy ezek 
akkor, mikor most a kiszolgáltatásért rossza- 
lásukat fejezik ki, tulajdonképen nem a kormány 
eljárása ellen, hanem az 1898. évi szerződés ellen 
loglalnak állást, a melyet azonban nem a Waldeck 
Rousseau-kormány terjesztett be.

így aztán akkor is ülve maradhatott a kormány 
a helyén, mikor a ház 30G szóval 190 ellen hely­
telenítette Sipido kiszolgáltatását.

A naczionalisták. a chauviniszták, az antiszemi­
ták s a kormány ellen küzdő egész fekete sereg 
kezdte belátni, hogy minden cselvetése hasztalan, 
mert a kormányt csak egyenes utón tudja meg­
buktatni. Ezért az obstrukczió fegyveréhez nyúl­
tak s valami huszonhét névszerinti szavazást csi­
náltattak, huszonhét különféle napirend, indítvány 
és pótinditvány fölött, abban bizakodván, hogy a 
kormánypárt végre is megunja a dolgot, ideges 
lesz, s akkor aztán meg lehet buktatni a kormányt. 
Ez a játék tartott egy ideig, de ismét nem veze­
tett czélhoz.

Ekkor Maurice Faure egyszerű napirendet indít­
ványozol!. Goujon, Méline adlátusa egész izgatot­
tan ugrott föl a helyéről s azt a nézetét akarta 
a házra rákényszeríteni, hogy az egyszerű nani- 
rend tulajdonképen bizalmatlansági szavazat 
kormány ellen, s hogy a kormány konfiskálta a 
többséget. Ez ellen mint orkán hangzott fel a 
kormánypárt tiltakozása. Maurice Faure ismét szót 
emel, s azt mondja, hogy bár az egyszerű napi­
rend elfogadása is bizalmi szavazat a kormány 
mellett, mégis Auge képviselővel együtt a következő 
újabb indítványt terjeszti be: „A kamara bizal­
mát fejezi ki a kormány iránt s köztársasági ak- 
czióra számit. Egyben visszautasít minden pút- 
inditványt, mely ezen bizalmi szavazat erejét 
csökkenthetné. *

Ennek az indítványnak első részét, tehát azt, 
hogy a kamara bizalmát fejezi ki a kormány 
iránt. 329 szóval 222 ellen a ház elfogadta. A 
második részt pedig 321 szóval 240 ellen.

Ezzel a kormány meg volt mentve.
Iiogy a Waldeck-Rousseau-kormany meddig fog 

élni, azt nehéz volna megjósolni, annyi azonban 
tény, hogy tegnap nagy győzelmet aratott kétszeri 
leszavaztatása daczára is.

Ma a következő távirataink érkeztek :

Pária, nov. 9.
A kormányhoz közel álló újságok rámutatnék 

arra, hogy a kamarának tegnapi, kilencz óra 
hosszáig tartó ülésében az összefüggés nélkül való 
és egymásnak ellenmondó szavazások mellett is a 
kamara túlnyomó többsége végül mégis kijelentett . 
bog'! jultitlrn bizalommal viseltetik a Waldecl- 
Rousseau-minissterium iránt. Ezek a lapok azt 
Írjak továbbá, hogy a tegnapi ülés leleplez: ■ 
a naczionalisták és a reakezionáriusok ma­
nőverét.

Pária, nov. 9.
Azt a kamara folyosóján egyideig terjesztett 

hirt, hogy Millerand kereskedelmi miniszter és 
Monis igazságügyminiszter beadta lemondását, 
megczáfolják. Az ülés után képviselői körökben 
annak a nézetnek adtak kifejezést, hogy a régle­
ges bizalmi szavazat után nincs többé ok a minisz­
terek lemondására.

A csodagyerek.
Irta: ZECCvér Ilma.

A kis Csöndes (labor is ugv került a csoda­
gyerekek légiójába, mint sorsosai kivétel nélkül: 
0» magút legkevésbbé terhelte a csodagyerekség 
'■■•.kének súlya, a mely vélek kizárólag a .borzas 
bácsi* lelkiismeretére szakad.

A .borzas bácsi* ajtószomszédja volt Csön- 
<:»-éknek. Kényszerűségből zongoraleczkék adásá­
ból lengette a saját és hitesfelének életét, de üres 
óraiban művész volt, és tehetségek fölfedezésében 
utazott.

Hatodik évét taposta a kis Gabi. mikor .bor­
zas bácsi-, Harangfy Adolár fölfedezte.

I gy esett meg a dolog, hogy borzas bácsi 
letzzeoiuibol hazatérve, odaült a hurjakopott, 
-• angjavesztetl zongorája mellé és órák hosszáig 
verte ki rajta szive panaszát, rombadőlt ábránd­
ján és az elkeseredést, a mit az emberek érzé- 

: -nsége (akasztott benne.
A nyitott ajtón at besompolygott hozzá a 

kis Gabi.
Hallgatta a gyerek.
Hogy mit jeient egy áhilatos hallgató a félre- 

i-mert virtuózra nezve, ezt csak az a fel nem 
ismert langész tudja, érzi, érti át; ezt másokkal 
átcieztetni, megért tel ni igy élettelen hetük közvetí­
tésével meddő kísérlet volna.

— Jaj, de szépen muzsikálsz, bácsi!
— Hát szereted le a muzsikát ?
Fölc-illant a kis ember savószinü szemepárja. 

Abrazatanak két oldalszárnyába gyűrte a nagy 
darab rozskenyeret, a mit vacsoraképen majszolt. 
Igenlői eg bólogatott:

— Aha! Hatha még én tudnék igy muzsi­
kálni ! . . .

Égy ökölnyi gyerek, a ki lelkesedik a zenéért; 
a ki efléle vágyaknak ad megnyilatkozást! Mi la- 
ku.Jiatik az ilyen apró testben ? Mekkora lehet a 
la t!rtatlan fele: a lelkei? ...

borzas bácsi nyomban az ölébe kapta és ki­
gyulladt orczákkal ojtogatta bele tudományát 
-:.nak, hogy mit jelentenek az ujj érintése alatt 
ab merülő fehér és fekete fogsorok.

Alig telt ei néhány nap és Gabi már ismerte a 
Li’lentőket. Aztán két hét és már meg tudta mon­
dani. hogy a vtolin-kulcsban az ötödik vonal 
fölött álló íabas pont g betű.

És veregette szorgalmasan a zongorát.

Hisz ez a gyerek tehetség! Ezt a gyermeket 
elveszni hagyni a művészetre nézve, lelkiismeretet 
terhelő vétek.

Az öreg Csöndes Flóris afféle sors mo=toha gyer­
meke volt. Megélt ugyan valahogyan harinadmagá- 
val: de csak olyan elet volt ez. a hogyan azok a 
bizonyos államhivatalnokok vergődne, át a nyo­
morúságos léten, a kik a czivilizaczió parazitái 
közt foglalnak helyet s a rabszolgák névleges fel­
szabadítása óta. diurnista czimen képviselik ezt a 
még mindig létező osztályt.

Folyton jobbat várva, alig hét év előtt, 45 
esztendős korában vette el a feleségét.

Borzas bácsi nagyon jól tudta, hogy Csöndes 
Gabikát nem számíthatja ama tanítványai közé, a 
kik hoznak valamit a konyhára. De azért művész­
iéi kének fenékig tiszta jo akaratából ajánlkozott, 
hogy kiképezi ezt a kis embert, mert ez nem 
mindennapi tehetség, mert a Gabi fiú csoda­
gyerek.

Ki volt mondva a szentenczia. Ez a négytagú 
szó adta meg Csöndes Gábor életének irányát.

A kis Gabi csodagyerek lett.
ügy átszivódott a lelkesedés a meczenás pro­

fesszorból a Csöndes házaspárba is, hogy esztendő 
fordultával elballagott az öreg Csöndes Flóris a 
takarékba, a hova azokat a százötven forintokat 
helyezte el, a mely par év előtt egy atyafiaról 
maradt rá jussban. Előre nem látott szerencsét­
lenség esetére kuporgalta. Most kivette ezeket a 
mástélszáz torintokat és leszámolta a zongoraké- 
szitő asztalára, a ki cserében egy rettentőn kétes 
értékű zongorát szállított Csöndesek lakására.

Ezt veregette Gabi naphosszat. Ezen produkálta 
magát az ismerős néniknek, bácsiknak, akik látoga­
tóba jöttek hozzájuk. Ezek tették altalánossá elő- 
nevét, hogy: csodagyerek. Mert megszívlelni a 
produkeziókat és égig magasztalni a család cse­
metéjét, a hova járunk, ez már a társadalmi kö­
telezettségek alfájához tartozik.

Szóval : meg volt vetve Csöndes Gábor életének 
alapja. Odaépitették arra a barna l’énymázos bú­
tordarabra, a mely mellett úgy ült a vézna, cse- 
nevész kis ficzkó, mint valami automata.

Iskolába alig járt a gyerek. Mire is az egy 
művésznek ! A művészt az élet, vagy jobban a 
sajat lelkivilága képezi ki. Nevetséges volna, ha a 
művész könyvekből szedné magaba azokat a hé­
zagos tudományokat, a mikor a világ összes tu­
dása ott fészkel a lelke kellő közepében.

A borzas bácsi szuggerálta ezt és Csőndesék jó 
médiumok voltak.

Egymást váltották föl az esztendők. Hogy mennyi 
idő kell ahhoz, mig az egyik esztendő helyet ad 
a másiknak, ezt csak amannak elmúltával látja 
az ember.

Tán tíz ilyen rövid életű esztendő tapadt egy­
más sarkába, a mig bekövetkezett az a szomorú 
nap, hogy csak két tagból állt a Csöndes család: 
apa és fiú. Csóndesné meghalt. Keservesen el­
siratták. Pedig hát milyen jó volt neki, hogy 
meghalt. Milyen puhára ágyazta nyugvó helyét a 
reménység, a mit az ő egyetlen gyermeke jövő­
jébe vetett. Gábor híres ember lesz: Gábor 
művész lesz !

Csöndes Gábort 14 éves korában fölvették in­
gyenes növendéknek valami másodrendű zene­
iskolába ; olyan hely, a hol mesterséges utón 
gyártyák a művészeket. Innét egy alkalomból 
kikölcsönözték a fiúi a .Lelkünk szárnya* czimü 
zenerajongók egylete által rendezett hangversenyre, 
mint közreműködőt.

Másnap ott díszelgett a hírlapokban Csöndes 
Gábor neve. Beszámoltak a tapsokról, melyek ,a 
fiatal művész briliáns játékát jutalmazták".

És az anya hallotta e tapsokat, olvasta a fia 
nevét az újságban. Még soha egyik családtagjának 
a nevét se latta nyomtatásban.

Hej, veszedelmes dolog az a nyomdafesték! .. .
Hát jó volt arra a szegény asszonyra nézve, 

hogy meghalt.
Mikor azonban már Csöndes Flóris lezárta az 

ö sokat látott, fáradt földi szemeit, ő már meg­
pillantotta azokat a sötét felhőket, a mik a fia 
jövője fölé gyürődtek ; de csak úgy a távolból 
látta a sejtés-szemével.

Mert mikor Gábor kikerült a zeneiskolából, 
kezdetét vette az a korszak, mikor kezd szét­
pattan! a sok szappanbuborék, a mit a remény­
ség szalmaszálain indít útnak a nagy gyerek.

Azon kezdte, hogy egy operát irt.
— Ilyen remek melódiákat még soha se hal­

lottam ! hangzott az obiigát elismerés a jó bará­
tok ajkán.

— De nagy művész is vagy, édes fiam; olva- 
dozott az apa.

— Ne hordjon a nyakunkra efféle hiábavalóságo­
kat. Nem arra való a mi drága időnk, hogy ilyen 
ostobaságokra fecséreljük. Barátom, magában 
annyi kompozitori tehetség sincs, mint a kézelője 
gombjában.

Ez volt a dicshimnusznak epilógusa, a mit a 
színháznál adtak meg, a hol benyújtotta az 
operát.

A borzas bácsi ekkorra már a sírnak érett; de 
annyi élet még volt benne, hogy beleojtotta ta­
nítványába :

— Nagy tehetségek nyomában kél a legmérge­
sebb irigység. Küzdj az ármány ellen és ne 
csüggedj.

És buzdító példakép a művészek egész légióját 
sorolta fel, a kik ellen hasonló hajszát indított a 
rosszakarat; de a tehetség győzött: letiporta az 
„aljas ármányt*.

Csöndes Gábor bevette a jó tanácsokat. Évek 
során küzdött az „ármány* ellen, elszánt tusát 
vívott mirigyeivel“.

Hanem hát persze ahhoz, hogy valaki czéltuda- 
tosan haladjon az eléje szabott vagy eléje képzelt 
életpályán, ahhoz mindenekelőtt pénz kell, a mi­
nek a müvészjelőlt, főleg apja halala után, telje­
sen híján volt.

Miután több irányban tett kísérletével kudar- 
ezot vallott abban, hogy mint művész foglaljon 
pozicziót, azt tette, hogy kedvezőbb alkalomra 
várva, zongoraleczkéket vállalt.

Oh, milyen megalázó volt ez! Mintha a büszke 
sast csirkeólba zárnák.

No de majd . . . majd . . .
De mikor ebbe a rövid „majd“-ba egy hosszú 

élet is elfér . . .
Csöndes Gábor föllépett párszor afféle műked­

velőkből összetoborzott hangversenyen. Most azon­
ban már vagy agyonhallgatta o sajtó, vagy a kö­
zépszerűn is alól állónak Ítélte tehetségét

Hát ez az az ármány, az a sötét lelkű irigység, 
a mely ellen fölvette a harezot. Nem fog csüg­
gedni, nem fogy el sem bátorsága, sem lelki- 
ereje.

Ilirtelenében meg se mondhatnám: hány szo­
morú és vig operával volt bélelve asztalának 
fiókja. Mert bámulatos termékeny volt és a vál­
fajokról következtetve, igazán heterogén tehetség. 
A könnyű műfajtól egész a wagnerizmusig kulti- 
vált minden irányt.

Az igazi tehetség sokszor elfajzik, elpusztul, ki­
merül, de az efiajta „fel nem ismert lángész" ki- 
apadhatlan forrás.

A zongoramesterek közt sem foglalt el első­
rendű helyet, mert hát még ott sem bírt hírnévre 
szert tenni. Két koronával vesztegette óránkint a 
a tudományát; sőt ha nagyon megszorult, elfoga­
dott egy koronát is egy leczkéért.

Egyszer komponált egy zenemüvet zongorára; 
valami barcarolla vagy efféle tréfaság volt. Elvitte

a zeneműkiadóhoz. Ebből is fölismerheti a vii. 
ha nyilvánosságra jut, hogy mi lakik benne.

Egy hét elteltével ilyen szavak kíséretéi-en 
kapta vissza kéziratát:

— Mit akar ezzel, édes barátom, hisz ebből ív. 
hangot se komponált maga. Árnyéka sincs itt a? 
invcncziónak. Az egész nem egyéb, mint ünkém ■ 
télén vagy tudatos plagium. A mi a füléhez ta­
padt, lekúpizálta és azt akarja, hogy adjuk ki. 
mint saját szerzeményét. Menjen, menjen ! Di 
olyanokra a zeneszerzést, a kik értenek ehhez.

Így folytatta Csöndes Gábor az ő szomon 
odysseáját.

Nincs könnyebb, mint elfecsérelni az életet 
Csöndes Gábor fiatalsága ép ugv, mint férfi kora 
el volt pazarolva, a nélkül, hogy valami reálé 
hasznot húzott volna belőle. Tette, a mit oly so­
kan cselekesznek: visszarettentheti énül haladt a? 
eltévesztett pályán. Futóit az anyagtalan délihal 
után. Az egyszerű, rendes élet helyett bele akarl 
költözni abba a hazug májú világba, a mit a rossz 
tréfiijaiban kifogyhatlan fantázia tart a hiszékenj 
ember szeme elé.

Nem házasodott meg soha.
Várta azt a mesék tündérét, a ki első diadala 

alkalmából jelenik meg neki, hogy fejére illessze 
a győzelem babérkoszorúját.

Ismét komponált egy megnevezhetlen válfajt 
valamit. Fölfedezett egy zeneüzletet, a hol méj 
nem adták ki az útját. Kolumbus! fölfedezés volt

— Egy kompozicziom volna — szólt szerény han 
gon — a mit készséggel átengednék és igen mérsé­
kelt föltételek mellett.

— Ha beválik, örömest csinálok üzletet.
És itt az történt, hogy mikor Csöndes Gábor ; 

kitűzött időre újra megjelent, a kiadó mosolvgoí 
ábrázattal fogadta.

Ilyen arczczal még nem volt dolga a szegény 
müvészjelőltnek.

— Isten hozta! Vártam önt.
— Oh, uram. A müvem tehát...
A kiadó megvakargatta az állát.
— Ön maga irta ezt a szerzeményt ?
— Hogyne.
— Égy, úgy; de maga tette papírra is.
—■ Őszintén szólva nincs benne módom, hogy 

lemásoltatnám.
Újra megezirógatta a kiadó a saját ábrá­

zatát.
Olyan kézmozdulat volt ez, mikor önmagát biz­

tatja valaki: „Csak bátran, fiacskám."
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése nov. 9-én.

I.
óriás többség fogadta el ma Széli Kálmán szé­

gyenletes, a magyar alkotmányt és közjogot egy­
aránt mélyen sértő javaslatát. Egyedül a függet­
lenségi és 48-as párt szavazott ellene. Mikor az 
a vakon szavazó sötét tömeg szinte tüntetésszerü 
gyönyörűséggel állott fel a javaslat mellett, két­
szeresen érezte az ember Thály Kálmán eme 
felkiáltásának igazságát:

— Puhulunk már, puhulunk! Seluha lerenczék 
vagyunk!

Mielőtt azonban a szavazás megtörtént, még 
egy-két keserű pilulát kellett lenyelni a miniszter- 
elnöknek, a melylyel Pichler Győző kedveskedett 
neki. Pichler a morganatikus házasság kérdését 
feszegette igen ügyesen, és a mellett, hogy a 
magyar jogtudomány legkiválóbb képviselőinek 
munkáiból bizonyította be, hogy a morganatikus 
házasságot a magyar törvény sohasem ismerte és 
nem ismeri ma sem, frappáns példákat hozott 
fel annak bizonyítására is, hogy 11 erböczy Tri- 
partitumának ama szakaszai, melyek tiltakoznak 
a morganatikus házasság fogalma ellen, még 
ma is érvényben vannak és hogy azokat al­
kalmazták fejedelmi házasságok kérdésében is, 
még a legújabb időben is. Eme példákra 
hivatkozva, jogosan vághatta a miniszterelnök 
szeme közé azt a véleményét, hogy bizony 
nem annyira a parlament és alkotmány iránt 
való tisztelet indította őt arra, hogy a ház 
elé hozta javaslatát, mint inkább a magyar tör­
vénytől való félelem, mert ha nem terjeszti be a 
javaslatot, akkor semmis és érvénytelen lesz ná­
lunk a morganatjkus házasság fogalma. Pichler 
ügyes beszédét partja élénk tetszéssel fogadta.

Több szónok nem jelentkezvén, az elnök a vitát 
bezárta. Széli miniszterelnök állt erre fél, hogy 
még egyszer megvédje javaslatát. Hosszabban, 
rővidebben polemizált az egyes ellenzéki szóno­
kokkal, újat azonban alig mondott valamit, leg­
nagyobbrészt azt ismételte, a mivel már az 
igazságügyi bizottságban és legutóbbi beszédében 
igyekezett megtámogatni idétlen kis magzatát. De 
hogy mégis látszassék valami nagyot cselekedni, 
hát magáévá tette a néppárt határozati javasla­
tai, csakhogy természetesen más formában. Ezzel 
azután olyan tombolást, éljenzést idézett elő a 
többség és a néppárt soraiban, hogy csal: ugv 
zúgott bele az egész terem, majd egyszerre fel­
hangzott a mameluk-had csatakiálfása: szavaz- 
zimkl a mibe azonban a függetlenségi párt pad­
jairól beledördült egv hatalma- hang:

— JVo, ha máshoz vem. ahhoz értenek! 2\z már 
tanult mesterségük!

És meg is cselekedték kifogástalanul. Mint egy 
ember fogadták ei a javaslatot.

II.
Elnök : Tall ián Béla.
Jegyzők : Jfyegre László, Molnár Antal, Buzáth 

Ferencz.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Kovács Pal, a közlekedésügyi bizottság előadója 

beteljesíti a bizottság jelentését i ruma-kleu.iki helyi 
éidekü vasút engedélyezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyában.

Következik a napirend: Ö cs. és kir, Fensége 
ausztria e ztei Ferencz Ferdinand főhereztg ár­
nak chotkowai és wognini Cholek Zsófia Mária 
Jozefina Jilbina grófnővel kötött házassága 
alkalmából kiadott nyilatkozata beczikkelye- 
zéséröl szóló törvényjavaslat általános tárgyalásának foly­
tatása.

Pichler Győző : Annak, hogy a tizenkettedik órá­
ban veszi igénybe a ház figyelmet, tisztán csak egyetlen 
oka van. Ez az ok a jo;egyenlőség, a jogszabausag oka, 
a melyet a törvényjavaslatban veszélyeztetve lát és hogy 
be akarnak a magyar törvénykönyvbe csempészni oly 
elveket és felfogásokat, a melyek a múlt századok sö­
tétségeiből származnak es a melyek soha sem foglaltak 
helyet törvénykönyvünkben.

Tisztán arra helyezi a súlyt, hogy a törvényjavaslat­
ban benfoglaltatik egy nyilatkozat, a melyben egyen­
rangú és morganatikus házasságról esik szó és ez jutna 
be a törvénybe.

Ez pedig teljesen ki van zárva jogi életünkből. Sőt 
pozitív intézkedések is bizonyítják, hogy a morganatikus 
házasságot soha egy perczig el nem ismerték Magyar- 
országon, sőt egyenesen perhorreskálták. Magyarorszá­
gon a morganatikus házasság fogalmát meghonosítani 
nem lehet, nem szabad; mert az a törvénybe ütközik, 
előző rendeletekkel, határozatokkal és jogszokásokkal a 
legnagyobb ellentétben van. (ügy van! a szélső bal­
oldalon.)

Ezután dr. Wenzel Gusztáv volt egyetemi tanár mun­
kájából és Werbőczy Tripartitumából bizonyítja, hogy a 
magyar törvény nem ismeri és soha sem is ismerte a 
morganatikus házasságot. Annak bizonyítására pedig, 
hogy Werbőczynek arra vonatkozó szakaszai, melyek 
ellenkeznek minden morganatikus házasság fogalmával, 
még ma is érvényben vannak és hogy azokat alkalmaz­
ták fejedelmi házasságok kérdésében is, s így azok al­
kalmazhatók a Habsburgok házassági ügyében is, fel­
hozza a következő eseteket:

A Thurn-Taxis herczeg család házi törvényei meg­
kívánják az egyenrangú házasságot. Thurn-Taxis Egon 
herczeg 1872-beu nőül vett egy özvegy asszonyt, gyo- 
rokí Édelspacher Johanna Margit úrnőt ; nem kötött 
tehat egyenrangú házasságot; a Thurn-Taxis-család nem 
is ismerte el annak. E házasságból szármázott Egon 
Viktor Emanuel Mária Lamoral herczeg, továbbá Maliid 
herczegnő és Viktor herczeg. Az első, bár a Thurn- 
Taxis család házi törvényei szerint morganatikus házas­
ságnál származott, mégis magyar nagybirtokos és a 
magyar főrendiház tagja. Nem kérdezte a főrendiház 
elnöke, hogy gyoroki Édelspacher Viktória egyenrangú­
nak íartatik-e a Thurn-Taxis-család házi szabályai sze­
rint ; neki a magyar törvény volt mérvadó. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Mérvadó volt Werbőczy, a ki szerint 
bármilyen asszony követi férjének titulusát, állását és 
jogait. Thuru Taxis Egon házasságát egyenrangúnak is­
merte el a törvényhozás, mert nem a Thurn-Taxis-csa­
lád házszabályait, hanem a magyar törvényt tartotta 
magára nézve mérvadónak. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Az kétségtelen, hogy Ferencz Ferdinád tőherczeg ma­
gyar alattvaló. Ebből a tételből kiindulva, azt mondja 
szóló, hogy nem u parlament iránti tisztelet jelenek 
látja azt, hogy ide merték iiozni ezt a törvényjavaslatot, 
hanem a jelelem hozta ide azt, a felelem a magyar 
törvénytől, a félelem Werbőczytől. Ennek bebizonvitasara 
elmondja a következő esetet :

Szász-Kóburg-golhai Ferdinand herczeg 180G-ban 
Szász-Kóburg-Gótha területéről száműzetett, jogaitól meg- 
fosztatott. Sajat kérelmére az 1827 : XLI. t.-czikk alap­
ján fölvétetett a magyar főrendek köze. Ferdinand her­
czeg a magyar állam kötelékébe lépett, lemondott összes 
hazai jogairól, kilépett a szasz-kóburg-góthai uralkodó 
családból es a kóburgi herczcgség állami kötelékéből. 
Ez a Férd in md herczeg egybekelt gróf Koháry Ferencz 
József leányával. Ezt a házasságot a szász-kóburg-góthai 
térvények erielméb n nem ismerték el egyenrangú há­
zasságnak. Hanem a mikor a Koháryak reng. teg va­
gyont örököltek, abban a pillanatban családja házi ta­
nácskozást rendelt el és közvetlenül az ör í.ösödés útin 
kijelentették, hogy annak a házasságnak leszármazó! 
igenis egyenrangúak. (Derültség a szélső baloldalon.; 
Egy magyar alattvaló Kúburg Ferdinand ínrezeg egyen­
rangú lesz, daczára annak, hogy nem egyenrangú há­
zasságból szármázott. Ebből a koháry családból szár­
mázták gyermekek, többek közt Ferdinand portugál 
király és Leopold herczeg. F.z a Leopold 1861. április 
23-íííi a szász Kúburg csaiad nézete szerint csulf-i tette 
a bimm t. BiJeszeretetl G-.ig< r Konstanza zongora- 
művésznőbe és törvényes házasságot kötött vele. 18C2. 
július 24- n ezt a Geiger Koustanz.it b .ió Buttenstem- 
rang; a emelték. Ebből a Ruttcuslein bárónő és F- rd;- 
ii.r d herczeg közötti házasságból egy liu született. Ez 
:« íiu I .'nőtt éü azt mondotta : én nem vegyik báró 
Ruttensi' in, én szász-kóburg-góthai herczeg vagyok. S 
elkezdte használni e czimet. 1887-ben egys/Air - csak 
jött Parisba, a ho! lakott, Seebach állami minisztertől 
egy állami irat, hogy : az ur ne merje használni a 
s a-z-kóburg herczegi czimet, mert nem egyenrangú há­
zasságból szármázott. Érkezett pedig ez a hivatalos át­
irat II. Ernő uralkodó nevében. Ez a fiatal ember erre 
azt mondotta : mi jogon meri nekem II. Ernő megtil­
tani a czimhordast ? Hiszen én magyar alattvaló vagyok, 
nagyapám után a magyar főrendiház tagja vagyok, ram 
nézve c-ak a magyar törvény mérvadó. Ha tehát n 
magyar törvény értelmében nem vagyok egyenjogú 
gyermek, ha létezik Magyarországon morganatikus há­
zasság. akkor báró Huttensteiunak nevezem magam, de 
előbb megtudom van-e, ott morganatikus házasság. Es 
báró Ruttenstein jogi képviselője a minisztériumhoz for­
dult. (Halljuk ! Halijuk !) És Fubiny igazság0gyminiszter 
kiállította neki a bizonyítványt, hogy a Werbőczy könyve 
I. része, 22. czime, 3. §-ának crtelme szerint mint 
indigena magyar herczeg, viselheti a herczegi czimet, 
mivel Werbőczy törvénye nem ismer morganatikus há­
zasságot.

De a dolognak ezzel nincs vége, a bonyodalom csak 
most kezdődik. (Halljuk 1 Halljuk ! Elnök csenget.) Mi 
történik már most ezután ? Egyszerűen kapott egy levelet 
Seebach állam miniszter Ruttenstein bárótol, illetőleg 
Szasz-Koburg herczegtől, a melyben megmondta: Az 
urnák pedig semmi köze a czimzésemhez, én herczeg

vagyok, ime ez a magyar törvény reám mérvadó. Ezzel 
azonban nem maradt a dolog abba. Mi történt ? A mint 
ezt a miniszteri levelet megkapta a Szász-uoburg-uóthai 
herczeg, az összes udvarokhoz megkeresések mentek, a 
mint szokás, és még az osztrák udvarnál is tudomásul 
vették a dolgot. De azt mondták : lehetséges-e, hogy 
Magyarországon valaki herczeg lehessen, a ki nálunk 
nem az? Vége a dolognak az volt, hogy II. Er-nŐ her­
czeg kénytelen-kelletlen köteles volt eltűrni, hogy 
báró Ruttenstein Geiger Constanza fia a herczegi 
czimet használja, és azzal éljen. (Helyeslés és 
tetszés a szélső baloldalon.) Nohát, ellene volt a 
góthai almanach, ellene volt a szász-kóburg-góthai házi­
törvény, az osztrák házitörvény, ellene minden a vijágon, 
hogy ezt a czimet viselhesse, de mellette volt a magyar 
törvénykönyv (Tetszés és helyeslés a szélső baloldalon.) 
és Magyarország nem ismerte el a morganatikus házas­
ságot, pedig uralkodó családról volt szó. (Tetszés. Elnök 
csenget.)

Thaly Kálmán: Puhulunk már 1 Puhulunk ! Szluha 
Ferenczek vagyunk ! (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Pichler Győző: Egy egész irodalom keletkezett 
ebből. (Zaj. Elnök ismételten csenget.) Az a Rechts- 
gutachten, a melyet egy budapesti ügyvéd, dr. Schul- 
hoff Géza eszközölt ki, végig ment az összes udvarokon, 
és be van kebelezve az udvari levéltárakba, mint örök- 
okmány, hogy vigyázzunk, hiszen mindenütt meg van a 
morganatikus házasság, mindenütt tehetünk, vehetünk 
házszabályaink értelmében, a hogy akarunk, de Magyar- 
országtól óvakodjunk, mert ott nincsen meg. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

És ilyen nyilvánvaló dolog után, a mely alig történt 
12 évvel ezelőtt és fellázitotta az összes udvari köröket, 
előáll a miniszterelnök és azt {mondja, hogy : az alkot­
mány iránti tiszteletből hozta a javaslatot ide. Nem az 
alkotmány iránti, nem törvény iránti tiszteletből hozta 
ide, liánéin mert meggyőződésének kellett lenni, 
hogyha nem hoz egy ilyen törvényjavaslatot ide, akkor 
semmis és érvénytelen lesz nálunk a morganatikus há­
zasság íogalma, A törvényjavaslatot nem fogadja el. 

Elnök : A vitát bezárja.
Széli Kálmán miniszterelnök : Abban a felszólalás­

ban, a melylyel a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat 
feletti vita második napján álláspontját és felfogását 
indokolta, igyekezett ezen kérdésnek egész mélyébe be­
hatom' ; nem tért ki egyetlen egy kényes része elől 
sem (Úgy van ! Úgy van! jobbfelöl.) és nem tért ki 
akkor, midőn még senki a javaslatnak védelmére szót 
nem emelt. Égész özönét hallotta a támadásoknak e 
javaslat ellen. Némely felszólalásban sok újat is hallott. 
Számot kell tehát adni ebben a kényes kérdésben a 
háznak arról, hogy a mi uj felhozatott azóta, olyan-e, 

mely megerőtleníti szóló okfejtését. A támadások leg­
erősebbje a következő kettő : A magyar közjoggal ellen­
tétes elveket akar a miniszterelnök beczikkelyeztetni. A 
második pedig : az 6 felfogásának és annak, a mit be- 
czikkelyeztetni akar, nyoma nincs közjogunkban.

De előcsalni ozásként néhány dologról óhajt megemlé­
kezni. Azt mondja Pichler, hogy félelemből fiozta szóló 
a javaslatot ide. Olyan félelemről mcT nem hallott 
szóló, a mely nem kitérve, hanem nekimenve a kérdés­
nek, azzal megküzd. Inkább azt mondhatta volna valaki, 
hogy félelem, ha nem hozza ide a kérdést. (Igaz! Úgy 
van ! a jobboldalon.)

Azt mondja Rakovszky, hogy tiszteletlenség, a tör­
vényhozás és az ellenzék iránt, mert fait accomplival 
áll szóló elő ; előre úgy veszi a dolgot, oly gyengének 
tartja az ellenzéket, hogy semmifele érv meg nem 
döntheti szóló elbizakodott álláspontját, ezt be lógják 
czikkelyezni.

Csak azért nem hozta a kérdést ide a fait ac 
compii előtt, mert azt tartja, hegy az 1867 : XII. tvez. 
és közjogunk értelmében előzetes hozzájárulás csak 
akkor szükséges, iia a biónöröklési rendben valamely 
változás all be, ha trónlen-umdásrói van szó ; minthogy 
pedig sem ily változás nincsen, sem írónlernondas, nem 
tartotta szükségesnek az előzetes hozzájárulást. (Helyes­
lés jobbfelől.)

Azt is mondja Rakovszky, hogy csakis a dinasztia 
érdekében történik ez. Az igazság pedig az : a javaslat 
ideiiozatott a dinasztia érdekeben is és a nemzet érde­
kűben is. (Tetszés jobbfelől.) És ne állítsák szembe ezt 
a két érdeket (Igaz! Úgy van ! jobbfelől.), a melyeknek 
harmóniája, egybehangzasa és egybeolvadása ennek az 
országnak és jövő fejlődésének oly annyira érdekében 
all (Helyeslés és tetszés a jobboldalon.;, hogy ennél 
nagyobb és értékesebb kincsünk nem lehet mint a 
dinasztia és a nemzet egybeolvadása és összeforradása 
változatlan harmóniában.

Ez a javaslat, mint sok más régi törvény, beláthatat- 
lanul hosszú időre érvényes törvénynek készül. Az 
ország jövendőbeli nyugalmának érdeke is kivanja a 
javaslatban foglalt rendelkezést. Mikor a Ferencz Fer­
dinand elhatározását tudomására juttatták, a legelső 
gondolata az volt, hogy a dolgot a törvényhozás eb 
kell hozni. Ámde soká kellett küzdenie, nehéz volt ki- 
küzküdni, míg a fölhatalmazást megkapta ; nem azzal 
szemben kellett küzdeni, a ki a fölhatalmazást adta a 
javaslat benyújtására, hanem más, igen előkelő té­
nyezőkkel.

Felhozták szóló ellen azt a vádat, hogy idegen jog­
forrást czikkelyez be. Hát első volt, a ki kijelentette, 
hogy a trónörökösödési rend kérdésében mást jogforrást 
el nem ismer, mint az 1723. I., II. és III. t.-czikkeket és 
kijelentette, hogy a házi statútumokat sem nem tekinti

idegenn .* — nem íe'-Vti jogforrásnak és így nem te­
kinti ides»n ősforrásnak. Hát mit czikkelyezünk mibe?
Az uralkodóhoz statútumait ? Nem azt a nyilatkozatot 
czikkelyezzük-e be, a melyről szó van ? Azt czikketyez- 
zük be és semmi egyebet. (Helyeslés jobbfelől.) De 
mondják, ebben a nyilatkozatban hivatkozás történik a 
házszabályokra, hivatkozás történik a családi statútu­
mokra, és az egyenraguság, vagy egyenjogúság intézmé­
nyeire : ez áll. De állította és állítja is, hogy joggal tör­
ténik rá hivatkozás. Ez a hivatkozás történik olyképen,
— és erre alapítja a l'őherczeg ezen hivatkozását — a 
midőn kijelenti, hogy beállottnak tekinti magára nézve 
mindazon következéseket, a melyekkel a nem egyen­
rangú házasság jár. Egy kétségtelen tényre hivatkozik a 
nyilatkozat, a melyet nem tagadhat senki, Pichler 
sem, és az ő most felhozott példája nem bizonyít sem­
mit. Mert abban nem az uralkodóház tagjáról van szó.
E tény az, hogy közludomás és általános felfogás sze­
rint kifejlődött és elfogadott gyakorlat ja 1 apjanK atjött és 
átvetetett ez az intézmény onnét, a hol kifejlődött, a né­
met felfogásból és a német jogrendből és átvétetett azon 
viszonynál fogva, a melyben az uralkodóház Németor­
szággal századokon keresztül állt.

Ez az intézmény a jogegyenlőségnek, vagy a modern 
jogfelfogásnak nem felel meg, hanem átvétetett mint egy 
történelmi alapon fejlődött intézmény. A házi törvény 
nem teremtette meg, de regisztrálta a köztudomas és a 
közfelfogás szerint az uralkodóháznak a családhoz tar­
tozó tagjainak kellékét és jellegét, a mint ezt meghatá­
rozza és meghatározta századokon keresztül a fennálló 
gyakorlat és szokás.

A mi azt illeti, hogy a javaslat ellenkezik az 1723-iki 
törvénynyel, a következőket jegyzi meg :

Az 1723:1. és II. t.-cz. szabályozza az örökösödési 
rendet. Mi ennek a törvénynek a lényege? Az 1. t.-cz.
3. és 4. szakasza megállapítja az azonosságot. Azt 
mondja, hogy : «Séd cjusmodi in sacra regni Hungáriáé 
corona successionem, eodem, quo masculorum primo­
geniture ordine.» Szóval, ez folytatja Magyarországon is, 
Ausztriában is a következő szavakkal: «lta, ut illa vei 
mascuius ejusdem haeres coronetur !» Tehát megállapítja 
a trónöröklésben az azonosságot az ausztriai házból,
3 leányágbói való elsőszüiüttségi örökösökre. A 11. t.-cz. 
pedig, hiszen már maga a czime is mulatja, megálla­
pítja a tulajdon képen i trónörök lesi sorrendet és azt 
mondja 7. szakaszában: «Descendentes eorundemque 
legitimos romano-catholicos successors utriusque sexus 
Archiduces». A 10. §. pedig azt mondja : «praeattac 
tűm . . .» s aztán megint: «successors utriusque sexus 
Archiduces Austriae.» Lehetetlen föltenni akkor, a mi­
kor az 1723-diki lörvenyczikket meghoztak őseink 
és átvették a három ágnak elsőszüiüttségi rend 
szerint való örökösödését, még pedig azon rend 
szerint — secundum normám et ordinem primogeni­
ture — a mely Ausztriában van és kijelentik ismétel­
ten, hogy archiduces, nem mondják csak descendentes, 
hanem azt mondják, hogy descendentes, eodem succes­
sors, a descendensektől származó successorok, azt 
mondják, hogy archiduces Austriae, akkor lehetetlen 
feltenni, hogy a mi őseink ezen determináló, ezen tisz­
tán kijelölő és kvalifikalive fölsorolt kellékeket máskép 
értették volna, mint a hogy a íöhercz»gi rangot, a fő- 
herczcgi állást cs a családhoz való tartozóságot a maga 
egész tartalmában, a maga egész lényégében érteni kell. 
(Igaz! Úgy van ! a jobboldalon. ) Taxatíve, tételszerüen 
nincsen benne az 1723 : 1. es 11. t.-cz.-ben erről semmi, 
de az 1723-iki törvények lényegében es tartalmában 
benne vau. Az 1723 : 1. és II. t.-cz.-ek nem tágítják a 
föherczeg fogalmát, a főherczegi nyilatkozat pedig nem 
szűkíti meg a tőherczegi alias jellegi t és fogalmat, ha­
nem mind a k^ttő fölveszi annak lényegét, azokat a 
kellek- két. a melyeket 1723 előtt, alatt es utána az 
egész világon kötöttek a főherczeghez és a családhoz 
való tartozóság fogalmához. (Élénk helyeslés és tetszés 
a jobboldalon.; Rakovszky szerint Ferencz Ferdinand 
házassága egy nraugu és így a származó gyermekek íú- 
herczegek lesznek ...

Rakovszky István : Az 1723-iki fölfogás szerint.
Szeli Kálmán miniszterelnök : Nem. Hefter szerint, 

csak 1740 után keletkezett az a löltogas, hogy csak a 
polgárnővel kötött házasság a morganatikus : következő­
kép az 1723-iki fölfogas szerint az uralkodó csaladok 
tagjainak a bárói és nemesi lányokkal kötött hazassaga 
is morganatikus házasság volt. Egy másik hasonlóan 
nagy tekintélyű szakjogász szerint: fejedelmi férfiaknak 
meg ilyen ősi csaladokból szármázó leányokkal kötött 
házasságát is egyenlőtlennek tekintették. Végrendeletek­
ből is bizonyította ezután a miniszterelnök, hogy a 
pragmatika szankezió idején csakugyan főherczegi kvali- 
tikacziónak tekintettek az egyenrangú házasságból való 
származást, tehát a főherczegi statust is.

Azt mondja Eötvös Karoly, hogy itt lemondásról volt 
szó, hiába beszél a miniszterelnök, itt lemond a fő- 
ht-rczeg mindenfeléről. Nem mond le semmiről. Először 
is nem mond le a föherczeg önmaga neveben, a fele­
sége vagy gyermekei neveben pedig nem mondhat le, 
mert néni lehet lemondani arról a jogiul, a mi nincsen 
és a mi nem szerezhető megw Nem mondhat le azon 
egész felfogásnál fogva, a melyen alapszik a nyilatkozat, 
a melyen alapszik a törvény, mert descendeusei nem 
fognak joggal báni és ennélfogva arról nem lehet le­
mondani. (Elünk helyeslés.) Azt mondja Gyuri és Eötvös 
Karoly is, hogy az archidux, a mint azt a miniszter- 
elnök és Szilágyi Dezső felállítják, az quaiifikaczió, pedig 
az nem quaiifikaczió, az nem denominativ megjelölése

annak a kelléknek, a mely szükséges arra, hogy az 
1723. t.-cz. értelmében Ausztriában és Magyarországon 
valaki örökösödési joggal bírjon, az semmi más, mmt 
czim. Valami epitetbon onnanó-féle. És Eötvös felsorolja, 
hogy a legfelsőbb uralkoddház elődei közül ki mikor 
nevezte magát archiduxnak és felsorolja 1. Jőzsefet, 
Lipótot, Mária Teréziát és ezek mind nem nevezik 
magukat archiduxoknak, mikor a trónra lépnek, hanem 
azt mondják pl. íilia hereditaria és azt mondja Márta 
Terézia ismét tovább, hogy sucessor, soha sem mondanait 
egyebet. Hát elfelejtette Eötvös, hogy akkor, a mikor azt 
mondják : királyunk, akkor ók már nem arcbiduxuz, 
akkor már királyok és császárok. Hát minek mondjak 
ki azt talán, hogy archiduxok voltak és nem archiduxok 
többé ? Nem egy, hanem igen sok hitlevélben és királyi 
iratban mégis benne van ez is. Es mikor az is ott van, 
hegy archidux, akkor nem azért van ott az archidux, 
hauem azért, mert mindent felsorolnak. De az Eötvös 
állal czitált esetekben azért nem sorolják fel, mert 
akkor már királyok és császárok; épugy, a mint hogy 
nem mondják azt, hogy mi katholikusok vagyunk, mi 
legitimusok vagyunk, upugy nem is mondjak, hogy 
archiduxok vagyunk.

Ezekkel, azt hiszem, semmit sem lehet bizonyítani és 
nem lehet azt bizonyítani, hogy midőn az 1723 : 1. és 
11. t.-cz. az archiduxot valóságos közjogi hatálylval és 
annak egész tartalma szerint denomináló és dezigna ó 
kvaliftkáczió és jelleggel és természettel felveszi, az sem­
mit sem jelent.

Azt mondja a vita folyamán egy szónok, hogy: ez a 
nyilatkozat nemcsak az 1723. t.-cz.-kel ellenkezik ; el­
lenkezik még a házi statútummal is. Epen hogy azt 
nem mondta, hogy magamagával is ellenkezik.

Mivel bizonyított a, hogy ellenkezik a haziszabáiyiyal ? 
(Halljuk 1 Halljuk ! a jobb- és baloldalon.) Azzal, hogy 
egy compendiumhól lelolvasott egyes részleteket. !.•••, 
hogy a hatás biztosítása kedvéért előre bocsátottá, hogy: 
mutatok a miniszterelnök urnák más Hausgesetz t! 
Várta szóló, hogy jön az a más Hausgesetz. Felolvadt 
tartott a képviselő egy könyvből, már pedig u=m a 
könyv szerint Ítéli meg szóló a dolgot, hanem a szerint, 
a mire a nyilatkozatban hivatkozás van és a minek 
szóló id» tartozó, a házassági jogot és a trónCrüküsvil^i 
jogot érintő részét egészen szabatosan, szórúl-szóra fel­
olvasva a háznak bemutatta.

Ennek alapján kell ítélni és nem más alapon. És az 
ebből a compendiumhól vett idézés mit bizonyít?

Egy különbség van e közt és a közt, a mit szóló 
olvasott: és ez a «Hausgesetzlich correkie Ehe.» Az az 
Író, a ki az irodalom terén működött, a ki nem kódex-t 
csinált, Így fejezte ki magát. Hol itt az. ellentét, miu'in 
a Hausgesetz szerint az a házasság van értve, a mely 
egyenjogú és a mely nem morganatikus ?

Pólóim, a ki így mindent tagad, ne vegye rossz 
néven, ha megmondja szóló, hogy ezzel az örökös ta­
gadó szellemével hová jut. Oda, hogy a trónörüklesben 
való azonosságot es kapcsolatot eo ipso a konklúzióban 
is meg kell tagadnia, a mi pedig az 1723-iki törvény- 
czikknek, az örökösi rendünknek kardinális és funda­
mentális elve. Erre az 6 mindent tagadó fejtegetéseire 
csak azt mondja, ha áll az — a mint all: Qui mmimn 
probat, nihil probat : a képviselőre az is áll : qui omma 
negál, nihil m-gat. (£ énk t- tszés a jobb és baloldalon.)

Eötvös Károly nem is fogad el oly esküt, a milyen 
ebben van ; szerint» -a leendő magyar királynak nem 
szabad esküt tennie semmim Olyanra, a mi nincs tör­
vény ellen, szóló nem látja át, mi tiitó akadály lenne arra, 
hogy ne esküdhessek, ha egyszer nincs lürveny ellen. 
Hiszen a hitlevéllel, a koronázási esküvel is meg­
köti kezét.

Polónyi olyan formán nyilatkozott, mintha itt azt 
akarta volna kijelenteni: történj -k barmi, czikkelyezzék 
he azt a törvényt vagy ne czikKely -zzek be, íz n--, 
mindegy, ö azt nem tartja tiszteletűén. A maga ben,-- 
jében gondolhat Polónyi bármely törvény felett bármit, 
de alkotmányos országban ha a törvény m»g »an hozva, 
(Igaz! Úgy van .' a jobboldalon.) az iránt igenis más 
érzelemmel kell viseltetni.

Foglalkozni kivan még azzal a határozati javaslati.., 
a melyet a néppárt benyújtott és kijelenti, hogy az olyan 
határozati javallatot, vagy módosítást, minő a néppárté, 
a mely a módosítás köpenye alatt egészen mast akar es 
a törvényjavaslatot kiforgatja sarkaiból, nem tartji el­
fogadhatónak.

De mar most, hogy miért nem fogadja el ezt a javas­
latot, először azért, mert helyettesíteni 
javaslatnak igazi czeljat kifejező dispoz 
tartja feltétlenül szükségesnek, hogy 
belejöjjön, mert ott van az igazságügy 
mindenki amúgy is egyetért azzal és 
széfül ahhoz hozzájárult. Annak a ko 
fogasnak, a melyet a jelentés tartalma 
szóló az igazságügyi bizottságban es a 
az elnöki kijelentés előtt ismetelteu 
ennek. Nehogy azonban aggályokat 
kelteni lehessen (Halljuk ! Halljuk '.) 
se tüntethesse fel a dolgot úgy, iniuth 
elismert, a mit helyesnek tartott, 
örökösödési rendnek rendezését es 
örökösödési rend jogforrását egyedül t 
v-nyezikkbeo latja, bármiféle nyiiatko: 
féle magatartással megerőtlemtené, 
mondja, vagy hibesse, hogy itt vau v: 
telye lenne az iránt, a mi közjogunk!.

akarja a törw-ny- 
czióit és nem :s 
turvényjavaslat-ia 

jelentésben es 
;zólú a magi :e- 
rexl közjogi fel- 
. kifejezést au ott 
zár » beszédé n 

fejezést is auott 
leslerségesen ei- 
s hogy Kasovszky 

azt, a mit sz in 
htjgy tudniiil'k az 
szabályozását é= z 

z 1723. évi tö‘- 
.attal, vagy harm - 

hogy senki se 
laki, a kioek Le­
an oly tisztán all 

senki által tagadásba soha nem vétetett, hogy Mt-

........... mb—^—as—■— J —

Ez a csönddel bé'-iit musodpercz. elégséges volt 
arra, hogy égig nyúló légvárat építsen a szegény
ember.

Föld! Föld! Heureka!
— Hallgasson meg, kedves ur.
— Parancsoljon.
— Hat nézze csak. ahhoz, hogy valaki zenét 

szerezzen, hogy valamit produkáljon: hogy a 
semmiből teremtsen valamit, ahhoz sok minden 
kell. Ez ritka adomány, a miben mentői ke­
vesebben bővelkednek ; de e mellett megszám- 
lálhatlan dilettáns képzeli magáról, hogy neki 
megadatott a szikra, a miből ez a nagy­
szerű valami kipattan. No hát. kedves uram, 
maga is az utóbbiakhoz, tartozik. Ha job­
ban állna anyagi tekintetben, azt mondanám : 
folytassa, hisz rosszabbat is tehet ennél. Müvei 
ugyan ebben az életben se emelkednek még a 
középszerűségig sem, de hát a saját passziójának 
kielégítésére lovagoljon tovább a vesszőparipáján. 
Un azonban szegény ember; ne vég. e rossznéven 
őszinteségemet. A szegénységet és betegsége! nem 
lehet eltitkolni. Önnél kenyérkérdés, ha vájjon 
helyes életpályát választott-e. Tudom, keserves 
dolog, ha összezúzzák az ember ábrándjait; de 
hát az orvosság se ízlik a betegnek és mégis ja­
vára van, Adok önnek egv gyakorlati tanácsot. 
Ón pompásán ir hangjegyeket ; ha másolásra 
szánná magát, én állandó foglalkozást tudnék 
önnek.

Csöndes Gáborral megfordult s aztán elsülyedt 
az egész világ. Azt érezte, hogy olyan mélységbe 
zuhant, a melynek jnincs feneke. Magasból hullt 
alá; az ábrándok hetedik menyorszagából szédült 
le a mélységes valóságba. Olyan esés volt ez, 
hogy megropogott bele teste-lelke. Az önérze­
tét, lelkének legcsillogóbb álmát törték dara­
bokra.

A csodagyerek, a virtuóz, a művész . . . Legyen 
hangjegymásoló!? ...

Az a seb, a mi az ember testén esik, jelenték­
telen karczolás ahhoz képest, mikor az ambicziú- 
ját sértik meg. Megsajdult benne minden élő érzés 
ettől a fájdalomtól.

Gyűlölet, undor lógta el az emberek iránt, a 
kik csak i más a lelkére utaznak. A négylábú 
vadállat a húst, a testet marczangolja szét, de a 
kétlábú i leiken lakmározik.

Lázongott benne a sértett önérzet, a mig helyet 
nem kért magának az undokabbik, de a volta- 
képeni ember: a test. A lest nem érte be a szel­

lemi táplálékkal; nem lakot' jól a reménységgel, 
a mivel a hírnévre éhező lelkét konzerválta.

Éveken át folytatta a zongora-leczkéket, de 
mindjobban fogyott tanítványainak száma.

Csöndes Gáborrá már meglehetősen ránehezed­
tek az esztendők és ezzel fogyott a bizalom, a 
mit tanítványai a képességébe helyeztek.

Legnagyobb feladat az életben megélni.
Csöndes Gábor ott lakott egy külvárosi ház 

udvari szobácskájábán. Naphosszal üldögélt asz­
tala mellett, ráhajolva az öt apró vonalas papírra, 
a mit kis pontokkal tarkított be.

Úgy rakta egymás mellé, fölé a kicsi pontokat, 
mintha gépre járna a keze.

Egyszer csak fölemelte fejét. A szomszédból 
zongora hangja szűrődött üt. Megint a szomszé­
dok kis fia játszik . . . Aha, a Mozart-szonáta . .. 
a c-dur szonáta . . .

Milyen csodálatosan mély felfogással játszik ez 
az alig kilencz éves ficzkó! . . .

Hm ! Megérdemelné, hogy komolyan foglalkoz­
zék vele valaki ... Ni csak, ez a futam . . . 
ezek a selymes legatók, a csengetyü-tiszta 
trillák . . .

Tei ingettét! Ez valóságos csodagycr . . .
— Ördög és pokol! — pattant föl hirtelen

dühbe borulva az öreg ember. — Ez a haszna, ha 
mindig másfelé kalimpál az ember rövid esze. 
Most többet írtam egy kereszttel.

Csöndes Hábor fölállt és mert alkonyodott, meg- 
gyujtotta a lámpáját.

Becsapta az ablaktáblát.
Mar nem hallatszik a zongora hangja.
Visszaült helyére. Mélyen a munkája fölé hajolt 

és — kivakarta azt fölösleges keresztet.
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MÁSODIK RÉSZ.

A valóság.
Karját nyújtotta az asszonykának, hogy a folyo­

són keresztül Pascalhoz vezette. De érezte, hogy 
Mélanie ingadozik oldala mellett, minden lépésnél 
megremegteti a zokogás. Attól félt, hogy idegro­
hama támad és gyorsabban haladt vele a fia szo­
bája felé.

Belépett. Pascalt az ablaknál látta.
— Elég volt, fiam ! — ejtette az ezredével szem­

ben megszokott parancsoló hangján.—Tedd be az 
ablakot és kisérd a feleségedet a szobátokba. Fá­
radt szegényke, és nem is csoda.

Megnyomta a villamos csengő gombját. Egy nő­
cseléd jött elő.

— Rendben van a kék szoba?
— Rendben, uram.
— Jól van. Vigyen be lámpát.
Pascal betette az ablakot. Az ezredes a lépcső 

felé indult.
— Erre gyermekem — mondta Méláménak, a 

kit még mindig a karján vezetett. — Vigyázzon 
erre a lépcsőre. Igv! Elég volt mára a főlindulás- 
ból, feküdjék le azonnal. Különben is, már elmúlt 
éjfél.

Főihaladt az emeletre. Mindjárt a lépcső mellett 
egy ajtó tárva állt; a kék szobáé.

— íme, itt itthon van — szólt az ezredes, miköz­
ben beléptette a fiatal asszonyt.

Mélanie két ágyat látott egymás mellett, kék 
damaszfüggönyűk alatt. Apósa a chaise-longuehoz 
vezette, azután pár csepp narancsvirág-szeszt ön­
tött egy darab ezukorra s azt beledobta egy po­
hár vízbe.

— Igya meg ezt!
Mélanie vonakodott.
— Igya meg. ha mondom I . . . No, jobban 

van most?
— Köszönöm, jobban — felelte gyenge hangon 

a kis menyecske.
— Hál" istennek! Most aztán aludjék jól; me­

gyek én is, lefekszem.
És Pascalhoz fordulva, a ki a háta mögött jött 

fel, hozzá tette : •
— Jó éjszakát, gyerekem. Viseld jól gondját a 

feleségednek és ne gondolj többé a politikára : 
nem ér az egy fakovát sem !

Megcsókolta a két orczáját, ép igy megcsó­
kolta a menyét is, azután fürge lépésekkel el­
távozott.

Mélanie a Pascal vállára hajtotta a fejét.
„Szeretsz ?“ akarta mondani a régi szokása 

szerint.
De nem ejtette ki ezt a szót. Minek kér­

dezné ezt tőle ? Hiszen ezentúl Pascalnak nem 
szabad őt szeretnie, hiszen el kell tőle válnia, hi­
szen más asszonyt kell szeretnie ! . . .

Fölemelte a fejét és hosszasan, mélyen só­
hajtott.............. Az ablakhoz ment; tiszta, csillag-
fényes eget látott. . . .

VII.
Másnap, Mélanie és Pascal az éjjeli vonattal 

utaztak el Libournebúl, mint két gonosztevő. Reg­
gel hét órára érkeznek meg Parisba. Húsz szót 
sem váltottak az egész utón. Pascal mogorva volt, 
megpróbált aludni, de nem sikerült. Melanie ál­
modozott s idönkint ra-ra nézett a férjére. 
Mennyire kimerültnek látszott az ö szegény ura ! 
Tíz esztendőt öregedett az utolsó nyolez nap 
alatt; két jellemző ránéz képződött a szája szé­
lén ; két kis rancz, melyet a kiábrándulás karmai 
szántottak. Azok iránt, a kiknél ilyen két kis 
rancz mutatkozik, sok elnézéssel kell lenni, mert 
néha akaratuk ellen is kegyetlenek, még azok­
kal az egyénekkel szemben is, a kiket a legjobban 
szeretnek.

Mélanie vágyott volna megcsókolni azt a két 
ránezot. De leküzdte magát. . . . Hiszen megfo­
gadta, hogy elválik, minthogy ez az egyetlen 
módja Pascal boldogitasanak. Jövőre tehát igye­
kezni fog öt nem csókolgatni. Oh, nehéz, nagyon 
nehéz lesz! A mull este. az első pillanat felbuz­
dulásában azt képzelte, hogy az áldozat nem lesz 
túlságosan fájdalmas. De most! . . .

Azután meg, hogyan váljon el ? Szörnyen ba­
jos lesz. Pascal szereti mindeneknek ellenére; nem 
akarja hat majd őt elhagyni, ha gyanítja az iga­
zat. Alakoskodni kell előtte, meg kell valami 
módon haragítani, hogy ö maga indítsa meg a 
válópert.

Mélanie az egész éjszaka gondolkozott, kereste 
az ürügyet az elválásra. De a vonat berobogott 
Párisba, még mielőtt megtalálta volna.

Ekkor bánkódott csak igazán, a miért, olyan 
kevés az esze. Csak egy kissé okos asszony is, 
nem találta-e volna meg rögtön az alkalmas 
ürügyet ?

Hazatértek, a magasba, a Patheon közelébe és 
szinte szégyenkezve haladtak el a házmesterük 
elölt, majdnem pirulva látták viszont a cselédjü­
ket. Ezek az emberek bizonyosan tudják Pascal 
bukását az újságokból.

És tényleg, Máriát feltűnően hidegnek találták 
a reggeli felszolgálása közben; a Terrade sza­
kácsnője mindenesetre nagyobb figyelmet fordított 
a cotelettesekre ezen a délelőtt. És az elhasalt 
jelölt az egész nap folyamán gyalázatosán rossz­
kedvű volt.

Mélanie, 6 még mindig kereste a módot, mely­
lyel meggyülőltethetné magát a férjével; de most 
is eredménytelenül. Két órakor elment hazulról és

ladt el. elég jó 
hirdetés volt ki-

mialatt egy banküzlet mellett i : 
gondolata támadt. A kirakatba 
téve, mely széni.' másnap lesz < gy sorsjáték hú­
zása. Mélanie egyezerre üt son jegyet vásárolt; 
ha az ég kedvezni akar nekik, szép alkalma nyí­
lik rá.

Jaj, ha megnyerné a főnyerem ínyt! Nem kel­
lene többé az elválásra gondolni; Pascal boldog 
volna, ismét fölléphetne és mert ezúttal pár e; er 
frankkal többet kőlthetne, tahin nem kellene a 
Bénéventck miatt nyugtalankodnia. Oh, milyen 
jól is cselekedne az isten, ha a [kellő helyre irá­
nyítana azt a százezer frankot, hogy ő továbbra s 
buzgón hihessen; mert igazan, annyi meg nem 
hallgatott könyörgés illan . . . j

De nem merte tovább fűzni/ezeket a gondohi- 
tokal. Milyen kegyeletlenség y Csaknem zsarolást 
követelt igy el a mennybeü hatalom ellen !

És csakugyan, a jó isten bizonyosan sértve 
érezte uiagat. mert az öt sorsjegy közül masnap 
egyet se húztak ki. így hat megint csak az elvá­
lásra kelleti gondolni. És Mélanie ismét elmerült 
a szomorú töprenkedésekbe.

A mit tulajdonképen kívánt, az, ugy-e bár. egy 
jelenet volt Pascallal, amaz összeszólalkozasok 
egyike, melyeknek folyamán haragos szemekkel 
nézünk egymásra, túl élénk szavakat váltunk. Hány 
férj beszél a felesége elhagyásáról, még akkor K 
a mikor esze agában sincs ! Pascal, milyen kar! 
ő soha sem mondott ilyesmit. De ha késztetnék 
kissé, talán csak úgy megtenné, mint a többi 
férj. Ebben az esetben Mélanie úgy mulatni, 
mintha komolyan venné a czivakodast; ö is kije­
lentené, hogy megelégelte az ilyen együttélést; 
idegrohamot kapna, igazán, vagy szinleg: menten 
a kalapja után nyúlna, hogy visszatérjen a Bre- 
tagneba. És valósaggal el is utazna, nem jönne 
többé vissza soha se, mert hiszen Pascal csak 
igy lehet boldog. Elhagyása a férje hazanak, meg­
tagadása az együttélésnek, nem válási ok ez ? De 
igen ; Mélanie több Ízben olvasta az újságok 
„Törvényszéki csarnokiéban. íme tehat a tért. a 
mely szerint el kell járnia ! Hanem milyen nehéz 
lesz az neki, a ki hét évi házasságuk alatt talán 
hát óhajtását sem ellenezte a férjének!

De egyszerre a homlokara ütött és arcza kipi­
rult az örömtől. Hátha Bénevent kisasszonynak 
nem kellene egy elvalt ember ? Hm, hm, sok 
leány haboznék, mielőtt ilyen férjnek nyújtaná 
kezét. \

(F oly tatás a következik.)
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gyarország trónörökösödési rendjének szabályozása egyes- 
egyedöl és kizárólag — azonosan ugyan Ausztriával, de 
önállóan — az 1723, évi törvényezikkek alapján történt 
és hogy a trónörökösödési rendnek az 1723. I. és II. 
törvényezikkben szabályozása úgy keletkezésére, mint 
tartalmára nézve teljesen önálló és minden a trónörök­
lésre vonatkozó kérdés az 1723. I. és II. törvényezikkek 
szerint ítélendő meg. nehogy valakinek ilyen kételye tá­
madjon, nehogy valaki ilyen kételyt vigyen bele a tör­
vénybe magába és ennek a törvénynek magyarázatába, 
azért egy tételt a részleteknél szóló fog javaslatba 
hozni.

Ez a törvényjavaslat világosan kimondja, hogy a fő- 
herczeg által tett nyilatkozat teljesen megegyezik az 
1723-iki törvényezikkek a főherczegi nyilatkozat egészét 
es egész tartalmát az 1723. évi 1. és II. törvényczikkel 
teljesen egyezőnek találja. Ezen szöveg után annak meg­
tartásúval a részletes tárgyalásnál szóló maga fogja 
indítványozni (Halljuk ! Halljuk !), hogy a következő be­
szúrás vétessék be a törvényjavaslat bevezető szövegébe 
(Halljuk ! Halljuk !) ezen szavak után, hogy : «házas­
sága alkalmából tett ünnepélyes nyilatkozata az 1723: 
1. és 11. törvényezikkek rendelkezéseivel teljesen egyező­
nek találtatván —, tétessenek még be a következő sza­
vak —:

«annak kiemelésével, hogy a trónüröklésnek az 1723 :
L és II. t.-cz.-ben foglalt szabályozása úgy keletkezé­
sére, mint feltételeire és tartalmára nézve teljesen ön­
álló és hogy minden, a trónőrök lés körébe tartozó
kérdések annak rendeletéi szerint itélendők meg» 

beczikkelyeztetik, a mint következik.» Ezt a módosítást 
fogom proponálni. (Hosszas élénk tetszés, helyesles, 
éljenzés és taps a jobboldalon. Felkiáltások a szélsó 
baloldalon : Nem eleg !)

A kinek még ezután aggálya vagy kétkedése lenne 
abban, hogy mi szóló hitvallása és mit tart arról, a mi 
Magyarország fundamentális törvényeiben meg van irva, 
a ki még ezután kételkedik, azzal több szava nincs, 
(Helyeslés jobbfelől.)

Egy kérésé van még : pihenjen ez a tusa végleg 
(Halljuk ! Halljuk !), nemcsak itt, hanem ezen a termen 
kívül is legyen vége a vitának, mert nem szabad utó 
gondolatokkal, nem szabad kételyekkel azt a felfogást, a 
mely ebben a törvényben le lesz fektetve, a legkisebb 
mértekben is homályba állítani. (Úgy van ! jobbfelől.) 
N.ncs érdekében senkinek és nem használ senkinek eb­
ben az országban, a főherczegnek ezt a kérdését befe­

jezettnek nem tekinteni. (Élénk helyeslés jobbfelől.) ; 
jegyen az lezárva, legyen az befejezve, — ts azt hiszi, 
helyesen történt az — az 1723-iki törvényezikkek szel­
lemében és értelmében, ennek a monarchiának és Ma- 
gy arorszugnak és Magyarorszag jövőjének az érdekében. 
(Éiénk helyeslés jobbfelől.)

Azt kérdezi Eötvös Károly : mi lesz hát Ferencz 
Ferdinand hitvese, ha nem lesz magyar királyné ? (Hall­
juk ! Halljuk !j Ferencz Ferdinand ö tenségének és 
majdan — adja isten, hosszú idők múlva — magyar 
királynak hitvese lesz. De feleljen hat Eötvösnek most 
mar két tényező, a mely szóló felett es Eötvös fe­
lett all.

Felelni fog a nemzet ! A nemzet, a mely szeretettel 
és tisztelettel lógja körülövezni a majdani magyar ki­
rálynak hitvesét, nem fogja nyugalmat és csendjét, bé­
kéjét és boldogságát, a melyet férjével keresett, megza­
varni és meghaborgutni es szeretni fogja és tisztelni 
fogja csalaüi otthonában es minél jobban fogja beara­
nyozni boldogságával azt a szentélyt, a melyben ho­
nolni log, annul jobban lógja szeretni es annul jobban 
lógja tisztelni. (I»az 1 Úgy van 1 Elénk tetszés és helyes­
lés jobbfelől.)

Es felelni fog szóló helyett az a fenséges ur, a ki ezt 
a nyilatkozatot aiairta ! Az a lel kiérő, a mely csodálat­
raméltó mignyitalkozassai és tiszteletremcltó kitartással 
magának a íütdt ruvnjet kiküzdött , az a lelki erő el 
log igazodni ebben a kérdésben, az ö érzelmi világában 
ts, magasztos hivat.isaból tolyo kute.essegemek viiagaban 
ts u meg lógja adni a választ, meg fogja tudni adni az 
u hitvesével együtt nyilatkozatának, e törvénynek ertel- 
ii étien, az országnak erdektben, azon szeretetnek és 
tiszte.etuek meiegt-Ltn es azaltal övezve, a melylyel az 
oisz.-g kőiül fogja venni. Kéri a javaslat elíogadását 
(Hu = aotartó élénk tetszés, helyesles, eljenzés es taps a 
jer f c uaion.)

Erdrey Gyula : Mi lesz a Rákóczi hamvaival ? (Úgy 
van Ltry vau! a szélső baloldalon.)

Bakovszky István félremagyarázott szavait iga­
zítja i.elvre.

A többség erre a javaslatot általi!nossagban megsza­
vazta, meliőzvun úgy a Hollo Lajos, mint a Larabas 
Béla határozati javaslatait. A néppart altul beadott ha­
tározati javaslat felett a holnap kezdődő részletes tár­
gyalás során fog a ház dönteni.

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik d. u. 12 óra 35 prrczkor.

A szarvasi mandátum. A képviselőház állandó 
igazoló bizottsága mai ülésében a szokásos harinincz 
napi fönntartással verifikálta gróf Boiza Géza man­
dátumát.

Az összeférhetlenségl bejelentések. A képviselő- 
ház össztíérhetienségi bizottsága >: hu 12-étől kezdve 
veszi tárgyalás ala azt £a n:i"V tömeg öss/eférhetleuségi 
bejelentést, mely az utóbbi hónapokban orkezett a bűz 
elnökéhez. E naptól k-zdve a L./ottsag naponkint dél­
előtt lel 11 urakor ülést tart mindaddig, mig valamennyi 
bejelentést el nem intézte.

Köszönet Körbernek. Kétségkívül érdekes s ep a 
jelen körülmények közt bennünket, magyarokat sok­
szorosan érdeklő hirt közöl velünk a késő éjjeli órák­
ban bécsi tudósítónk. A bécsi küzségtanács mai ülés n 
szóba hozták a bosnyuk vasutak ügyet s a községi an ács 
tagjai helyesléssel vetb k tudomásul Körber miniszter- 
elnöknek ezen ügyben való állásfoglalását. Majd fel­
kelt egy áchlesinger nevű községtanácsos s azt 
a javaslatot tett*1 hogy
lejezzék ki külön is 
miniszterelnöknek azért, 
sikeresen ts eredményesen
man. Lueger ur, a mi

szavazzanak bizalmat s 
köszünetüket az osztrák 
hogy országuk érdekeit 

védte a tárgyalások folya- 
régi jó barátunk, látható 

örömmel hallgatta az antiszemita képviselő beszédét, el­
vileg hozzájárult a javaslathoz. A községtanács tagjai 
pedig ugyancsak tapsolták és éljenezték Lueger és
Schlesinger urakat e kijelentéseik után. . . . Oh mert 
jól esik a szívnek, ha elismerést nyújthat az érdemnek, 
s jól esik oda át különösen akkor, ha az érdemet a
magyarok elleni akcziojával szerezte meg az osztrák 
miniszterelnök.

A horvát tartomány gyűlés. A horvát hivatalos 
lap királyi kéziratot közöl, a mely a horvát tartom «uy- 
gyűlést e hó 15-érC hívja össze.

Montenegrótok betörése Hercegovinába. Nem­
rég adtunk hirt róla, hogy Herczegovioa határán, 
JMosztur kötelében véres összeütközés történt egy csa­
pat montenegrói és egy ausztria-magyarországi katonai 
őrjárat közt. Erről a dologról a «Bosnische Post» most 
a következőket jelenti :

A Sarajevoha érkézéit kimerítő jelentésekből az októ­
ber 2b-an a herczegovinai és montenegrói határon tör­
tént össze ütközésiól az a tényállás derül ki. hogy októ­
ber 26-án reggel a 96. gyalogsági ezred 6. századából 
eey járőrt küldtek kémszemlére a határ felé. A járőr 
Schwab káplárból es 4 i.üzlegenyből állott. Közvetlen 
tied 12 óra előtt a járőr a 40. számú határpiramishoz 
érkezett es itt történt meg az, hogy levédésből a határt 
átlépte es körűi bel ül 60 lépest teli a montenegrói föl­
dön A járőrből elér** küldött két közlegény egy dombra 
ért, mikor a teljesen fedett terepen moutenegróiak tiine- 
deztek lel. kik rögtön m ki estek a két bakának és fegy­
vereiket el akartak tőlük venni. A montenegruiak 
JSudcs Tódor tiszt vezényletére voltak hízva. Mikor 
Schwab káplár a támadást észrevette, megmaradt két 
emberével a megtámadottak segítség-re sietett é- rögtön 
az ökölharcz jelleget viselő küzdelem keletkezett. 
Schwab káplár a tiszttel igyekezett elbánni; a

viaskodás hevében a határ felé közeledtek és 
mindketten a Karszt egy hegynyilásába zuhantak 
le. Susies került alulra és Schwab rajta feküdt. 
Ekkor a montenegrói tiszt revolvert rántott elő 
és tüzet adott — ez volt az első lövés az egész harcz- 
ban de szerencsére nem talált, mert Schwab a fegy­
ver csövét még idejekorán félre csapta. Ekkor újra meg­
kezdődött a viaskodás, mig végre a káplár segélykiáltá­
sára egy közlegény Ikiragadta magát a montenegróiak 
karjaiból, leszaladt a dombról és t Susicsot agyonlőtte. 
Schwab káplár igy megszabadulva ellenfelétől, megmen­
tjével visszasietett társaihoz, kik a nagyszámú roonte- 
negróiak ellen viaskodtak, Egyik közlegény a puskatus­
sal kapott ütések folytán már mellén és fején meg volt 
sebesitve. A küzdelem tovább tartott, katonáink Tepa- 
csevics montenegrói káplárt is agyonütötték s ekkor a 
montenegróiak futásnak eredtek. A járőr ezután vissza­
ment Gatba és jelentést tett a történtekről. Egy vegyes 
bizottság több napon keresztül a támadás helyszínén 
vizsgálatot tartott a valódi tényállás kiderítése czéljából. 
A bizottság tagjai voltak a mi részünkről Schiebe! ve­
zérőrnagy, a nevesinyei dandárparancsnok, Romanics 
ezredes, az ovtovaci helyőrség parancsnoka. Naglics 
a gackói elöljáró, Polaszek csendőrfőhadnagy és a gáti 
vesztegzári parancsnok. A montenegrói bizottság élén 
pedig Niko Tatar a grehovai főhatárbiztos állott.

A közérdekű öntöző csatornák. A képviselőház 
igazságügyi bizottsága ma ülést tartott, melyen a köz­
érdekű öntöző csatornákra vonatkozó törvényjavaslat 
került tárgyalásra. A törvényjavaslatot rövid vita után 
általánosságban s némi módosítással részleteiben is el­
fogadta a bizottság.

Az igazságügyi tárcza.
A képviselőház pénzügyi bizottsága Fáik Miksa el­

nöklésével ma ülést tartott, melyen a kormány részéről 
Széli miniszterelnök és Plósz miniszter, az igazságügy- 
minisztérium részéről Vörösmarty államtitkár és Fisz- 
kay miniszteri tanácsos voltak jelen. A bizottság tár­
gyalás alá vette az igazságügyi tárcza költségvetését, 
melyet Rohonyi Gyula előadó ismertetett.

Komjáthy első sorban a katonai büntető törvény- 
könyv kérdését veti fel és kérdi az igazságügvminiszlert, 
meddig fogja még megtűrni a katonai büntető törvény­
kezés terén most fennálló, minden műveltséggel ellen­
kező állapotokat ? Kifogásolja, hogy inas tarczak köré­
ben jogszabályok hozatnak, büntető szankcziúval ellátott 
kihágások statualtatnak ; az ilyeneket, a minő például 
az úgynevezett vigécz-törvényjavaslat is volt, szóló né­
zete szerint kizárólag az igazságügyminiszter volna hi­
vatva előterjeszteni. Ezt a helytelen eljárást követik most 
a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslattal is.

Hangsúlyozza továbbá annak szükségét, hogy az is­
meretes kúriai deczizióval szemben gondoskodjék a busz 
forinton aluli követelések behajtásáról. A jó igazsag- 
szolgaitatás szempontjából szükségesnek látná, hogv a 
bíróságokat az első fokon erősítsük meg. Felhozza ez­
után, hogy igen hosszú idő telik bele, a mig a királyi 
tahi a ítélete a kúriához, vagy a kúriáé az első bírósa­
gokhoz jut. Rámutat továbbá az ügyvédi kar válságos 
helyzetére és ezzel szemben arra, hogy a közjegyzőknek 
nagyon jól megy a dolguk, u-ry, hogy már főispánok is 
aspirálnak a Közjegyzősegre. Kéri a minisztert legalább 
az iránt való intézkedésre, hogy az előnyüket és a ter­
heket is egyformán osszak meg a bíróságok az ügv- 
védek kuzt. Kilogasoija továbbá, hogy az uj polgári 
törvénykönyv tervezeteben a hitbizományokra vonatkozó 
dispozicziúk teljesen hiányzanak. K« rdi, miként tudja a 
miniszter a liberalizmussal összeegyeztetni a hitluzomá- 
nyek b ntartását, a mi az ország közgazdas.igi érdekei­
nek is nagy ártalmára van.

Neményi az egyszerűsítés szempontjából kívánatos­
nak tartaná, hogy a kézbesítés czéljaira az igazságügyi 
szolgalatban is vetessék igénybe a posta. Felhozza ez­
után a kézbesítő iiapidijas szolgák azon kérését, hogy 
naponkint legalább 1 htot kapjanak, 
t. Pnlszky osztja Komjáthy azon nézetét, hogy különö­
sen igazságügyünkre vonatkozólag és a személyes sza­
badság ss- mpontjából veszedelmes az az irányzat, me­
lyet újaim időben specziális törvények létesítésénél követ­
nek s a melyek nagy részénél meg az eljárás sincs 
megfelelő birúi garanciákkal ellátva. Felemlíti végül 
a-okát a bajokat, a melyek a közigazgatásra nézve abból 
szármáztuk, hogy az uj bűnvádi eljárás a küzigazgat.isi 
hatóságokra ruházta a nyomozást.

Matlekovics helyteleníti azt az eljárást, hogy az 
építkezésre szükséges összegek nincsenek a budgethe 
felvéve. A busz forinton aluii követelések ügyét ideje 
volna végre-valahára törvényhozási utón szabályozni.

Emmer Kornél kapcsolatosan a jogi szakoktatás re­
formjának kérdésével hangsúlyozza annak szükségét, 
hogy a succrescentia javítása érdekében is ez a reform 
minél előbb rnegvalúsittassék.

Gajári osztja azon aggodalmakat, a melyeket a köz- 
igazgatasi tisztviselőknek a bűnvádi eljárásból származó 
túlterheltségére nézve egyes bizottsági tagok felhoztak. 
Az uj bűnvádi eljárásból egyesekre nézve sok igazsag- 
talanság származik.

Makf»lvay Géza csatlakozik azon óhajhoz, hogy a 
közigazgatási hatóságok a nyomozástól fölmentessenek.

Plósz miniszter Komjathyoak azt válaszolja, hogy 
van arról gondoskodás, hogy az egyes minisztériumuk 
áltál kidolgozott törvényjavaslatok az igazságügyi köve­
telmények ív k is megfeleljenek. A fölemlített törvények 
egyébként a ház áltál mar tárgyaltattak s lényegileg az 
igazságügyi bizottság szövegében fogadtattak el s azokért 
szóló is kötelesség szerint elvállalja a félelössvget. A 
tisztess« gtelen versenyről szóló ipari jellegű tűrvén y- 
javuslat lulötti tanácskozásukban uz igazságügy minisz­
teri i un is képviselve van. A kereskedelmi »örvény terve­
zetét az ipazs gügyminisztérium fogja előkészítem ; e 
törvénynek összhangban kell lennie a polgári törvény- 
könyvvel. A polgári törvénykönyv tervezetét egy bizott­
ság dolgozta ki ts a hangoztatott eíisrneres első sorban 
ezt illeti. A liitbizomanyok ügye, szóló nézete szerint, 
külön törvényjavaslatban lesz szabályozandó és szóló 
elvállalja a felelősséget az«>rt, bogy ez nincs benne az 
uj polgári törvénykönyv tervezeteben. A katonai büntető 
perrendtartást a honvédelmi miniszterek és a közös had­
ügyminiszter tárgyaljak s mihelyt megállapodásra jutnak, 
a munkálat az igazságügymimszterekhez fog jönni. A 
polgári perrendtartás, a melylyel sok egyéb fontos kér­
dés eldöntése is összefügg, meglehetősen előre haladt s 
remélhetőleg igen rövid idő alatt el is készül.

A busz forinton aluli követelések kérdése az uj pol­
gári perrendtartásban fog szabályozást nyerni. A betet- 
szerkesztés egyszerű-késével foglalkozik. A gabonavásár­
lási ügyre nezve mar készíttetett tervezetet; egyes ide­
vonatkozó kérdések azonban meg nincsenek teljesen 
tisztába hozva. A mi a bűnvádi perrendtartást illeti, az 
életbeléptetése óta lefolyt idő sokkal rüvidebb, semhogy 
annak módosítása indokolt lett volna. A posta utján való 
kézbesítésnek szóló a polgári törvénykönyv tervezetében 
szélesebb tért szándékozik ngedni. A uapidijas szolgák 
illetményeit egyes régibb szolgáknál hajlandó némileg 
javítani. A kezelő tisztviselők sorsán is igyekszik segí­
teni. A mi az elintézés lassúságát illeti, a kúriánál az 
állapotok véglegesen csakis az uj polgári perrendtartás­
sal lógnak megjavulni.

A miniszternek altalános helyesléssel fogadott előter­
jesztése után a központi kiadásokat megszavazta a bi­
zottság.

A királyi tábláknál Komjáthy szükségesnek tartaná, 
bogy a budapesti kir. tábla tárainak, a kiknek hivatali 
helyiségük sincs, a hol dolgozhatnának, működési pótlé­
kot adjanuk. Plósz miniszter teljes«1!! méltányolja, a 
miket előtte szóló előadott, utal azonban arra, hogy a 
táblai bírákra nézve működési pótlék megalapítása kü­
lön törvény alkotását teszi szükségessé.

Az orsz. fegyintézeteknél Komjáthy felemliti, hogy a 
munkácsi var. a melyben a volt fegyintézetet a minisz­
ter helytelen in form a c ió alapján megszüntette, roskado­
zik. Kéri, tegyenek valamit a lenlartasara. Plósz mi­
niszter válaszolja, hogy a vár, mely fegyintézetnek nem 
alkalmas, a pénzügyminiszter kezelésébe van áthelyezve.

A költse»vetés egyes tételei változatlanul megszavaz­
tatván. a pénzügyi költségvetés tárgyalása hétfőn délután 
5 úrara tűzetett ki és ezzel az ülés véget ért.

EGYHÁZ.

Egyetemes közgyűlés.
A magyarországi ág. hitv. evangélikusok egyetemes 

közgyűlése ma három napi ülés után befejezte tanács­
kozásait. A hosszú ülések teljesen kimerítették a képvi­
selők türelmet, mert nemcsak nagy, hanem nehéz mun­
kát is végeztek. Itt is, mint a reformátusoknál ismételve 
előfordult az az eset, hogy egyes ügyek elintézését csak 
azért kellett egy évre elhalasztani, mert nem voltak 
kellőleg előkészítve. Ennek az az oka, hogy a protestáns 
püspökök mellett nincs hivatali személyzet, nincsenek taná­
csosok és az egyes előadók az ügydarabokat az ülés előtt alig 
pár órával kapják kezeikhez. Ilyen esetek az erdélyi ref. 
egyházkerületben nem fordulnak elő. Ennek a kerületnek 
püspöki hivatala mellett van egy állandó igazgató ta­
nácsa, mely minden hónapban ülést tart és ezzel azt 
éri el, hogy minden ügy kellőleg előkészítve kerül a 
közgyűlés elé. Az apróbb ügyeket pedig véglegesen is 
elintézi és igy azokat csak jóváhagyás végett jelenti be 
a közgyűlésnek. Ezt abból az alkalomból mondjuk el, 
hogy a tegnapi ülésen báró Prónay abban ta­
lálta a hibát, hogy a kerületi közgyűléseket nem 
a maguk idejében tartják meg és a jegyző­
könyveikkel nem készülhetnek el az egyetemes közgyű­
lés idejére. A baj oka azonban nem ebben, hanem 
abban keresendő, hogy egy olyan tekintélyes testület, 
mint a milyen a magyarországi ág. hitv. evangélikus 
egyház, egyik közgyűléstől a másikig úgy szólva a leve­
gőben lebeg és látható alakot tulajdonképen csak a 
közgyűlések ideje alatt ült. Ezen pedig a központi iro­
dák felállításával nagyon könnyen lehetn«1 segíteni.

A mai ülés lefolyásáról a következőket jelenti tudó­
sítónk :

Az ág. hitv. evangélikusok egyetemes közgyűlésén ma 
első sorban Ur. Fehoczky Antal több kisebb fontos­
ságú ügyekről tett jelentéseket, miket a közgyűlés min­
den vita nélkül egyszerűen tudomásul vett.

Nagyobb érdeklődést keltett a Reischel-féle alap 
ügye. Ez az alap a aumminneni egyházi és elaggott 
lelkészek, valamint lelkész! özvegyek és árvák segítésére 
szolgál. A zsinati törvény intézkedése szerint azonban a 
dunáninnem kerülettől elcsatolták ; Árva, Liptó es Tu- 
rócz megyéket. De ezek a megyék meg most is jogot 
formálnak a Reischel-alaphoz. A dunaninneni kerület 
ezt a jogot nem volt hajlandó megadni, és a polgári 
bíróság elé akarta vinni az ügyet. A.három megye pedig 
az egyetemes gyűlés, mint közigazgatási bíróság dönté­
sére akarja a kérdést bízni. A múlt évi egyetemes gyű­
lés kimondta, hogy az ügy nem tartozik bíráskodásának 
a hatáskörébe. Az idei gyűlésen most már a fölött 
kellett határozni, hogy milyen bíróság döntsön ez 
ügyben.

Báró Prónay Dezső elnök összefoglalva a vita üssz- 
eredményét, a zsinati törvény utasítása értelmében a 
választott biróságot mondja ki illetékesnek. Jelenti, hogy 
a zsinati törvény értelm«‘b°n múlt évben hozott határo­
zat szerint mar tett intézkedést, felszólítva a dunánin- 
neni kerületet a választott bírósági tagok megnevezésére. 
Föl teszi a kérdést, bogy a gyűlés helyesli-e eljárását ? 
Ha igen, most már a gyűlés szólítsa fel a dunan- 
inueni kerületet, hogy nevezze meg a maga részéről 
a bírósági tagokat.

A gyűlés erre kimondta, hogy az ügy a választott 
bíróság elé tartozik és a kerület köteles megnevezni 
bíróit.

Glauf Pál előadó az egyházkerületek püspökeinek 
az egyházpolitikái törvények eletbeléptetése óta felmerült 
tünetekről szóló jelentéseit ismerteti. Ezekből kiemeljük 
a következőket:

A dunaninneni egyházkerületben a helyzet változat­
lan. Hátrányos még a gyermekek vallásos nevelése. 
284 vegyes házasságból 221 esetben nem intézkedtek a 
gyermekek vallását illetőleg. Tőlünk kitért 59, hozzánk 
áttért 28. A belmissió munkálkodás szép sikerrel jár.

A bányai egyházkerületben türhetők a viszonyok, 
dicsekedni ugyan nincs okunk. Különös panaszra most 
épen nincsen ok.

A dunántúli egyházkerületben. A házasságkötéseknél 
reánk nézve haUrozottan kedvezők a viszonyok, úgy 
szintén az áttéréseknél. Az egyházi szolgálatot a InveK 
93 százalék esetben vették igénybe, keresztelések, házas­
ságkötések, temetések slb. alkalmával.

A lélekhalászat nagyban folyik úgy nyíltan, mint 
titokban. A vak fanatizmust élesztik. De reméli, hogy 
megküzd a kerület híveinek serege a káros áramla­
tokkal.

A tiszai egyházkerületben. Brassói egyházmegyében 
feltűnően mellőzik az egyházi házasságkötést. Ugyanez 
tapasztalható a hegyaljai egyházmegyéül n, káros hatás 
mutatkozik a lelekíogdosas és a reverzálisok adasa 
miatt. Küzdelem folyik a kishonti egyházmegyében is a 
reverzálisok körül, valamint a sárosi egyházmegyében.

Egyébként dicsereire uiultó sok helyütt a hitek ren- 
dithetlen hitbuzgalma.

Az általános érdeklődéssel hallgatott jelentéseket a 
közgyűlés tudomásul vette s elhatározta, hogy ugyauily 
irányú tájékoztatás nyújtására a püspököket a jövőre 
nézve is felkéri.

Az egyházi adók nyilvántartása ügyében a 
gyűlés elhatározza, tiogy az alantas hatóságok írják 
össze a közterhekhez való hozzájárulást és altalános 
kép nyerése végett terjesszék föl az egyetemes gyűlés­
hez, hogy igy tájékozódást ny-rjen a gyűlés a felől, 
milyen aranyban áll a hívek terhéltetése az egyház részé­
ről szemben az állami adukkal.

A tiszai kerül* t sürgeti a protestáns teológiai 
fakultás felállítását u budapesti tudornáuy-egyetemeu.

Poszvék Sándor előadó javaslata alapján a közgyű­
lés az ügyet a teológiák ügyében régebben kiküldött 
bizottsághoz utasítja.

A dun.intuli egyházkerület a maga területén eltiltotta 
a szuplikalasty mert sok visszaélés fordult elő. A 
többi kerület az egyetemes gyűléshez fordult azzal, hogy 
a gyűlés ismételve mondja ki a szuplikaczió fentartuaut. 
Gyurácz Ferencz, a dunántúli püspök azonban elő­
adta, hogy minden oldalról érkeztek panaszok a szup- 
likansok ellen, a kik nem viselik magukat méltóan ez 
ügyhöz, melynek küldöttei. Az a baj, hogy gyermekeket 
küldenek szuplikálni.

Zelenka Pál, a tiszai kerület püspöke azt javasolja, 
hogy a dunantnh kerület tilalmát szüntessék meg. Ha 
már felekezetiknek szabad kéregetui és gyűjteni, nem 
volna helyes, hogy épen az évangelikus egyház fosztaná 
meg magat ettől a nagy jövedelmi forrástól. Egyébként 
azonban szintén azt ajánlja, hogy a szupplikausokat jól 
válogassák meg.

A gyűlés kimondja, hogy a dunántúli kerület tilalma 
a kerület kebelbéli ügye, a kérdés fölött tehát a gyűlés 
napirendre t«sr.

.1 közoktatásiigyi bizottság jelentése és kisebb 
indítványok után felolvastak a lelkész! értekezlet kér­
vényét, a mely a közgyűlés támogatásai kéri a lelkész- 
fiák segélyezésére alakítandó lelkészt segély-egylet 
számára. A kérvényt és az alapszabálytervezetet átteszik 
a jogügyi bizottsághoz.

Befejezésül báró Prónay Dezső megköszönte a jelen 
voltaknak nagy buzgalmát, dr. Báltik Frigyes püspök 
pedig imát mondott. Ezzel az egyetemes gyűlés vé­
get ért.
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— Személyi hírek. György görög király és 
fia, Mtl.íús herezeg, Bécsböl Trieszten at Athénbe 
utazott. — Lipót Ferdinand l'öherczeg Przemyslbe 
érkezett. — Bernnt szász-meiningeni herczeg 
Bée.-ből Frankfurtba utazott. — Gróf Khuen- 
HéFrráry horvát bán ma Budapestről Zágrábba 
érkezett.

— Kossuth Peronos közbejött akadályok miatt — 
nem mint jeleztük 8-án, hanem csak holnap, 10-én 
utazik le Beregszászra, a hol Barta Ödön orsz. kép­
viselő tartja 11-én beszámoló beszédét.

— Stefánia czime. Sok vita folyt már arról, 
hogy milyen czim illeti meg hivatalosan Lónyny 
grófnét. A szétágazó véleményeket most egybe­
foglalja és a kétségeket eloszlatja maga Lónvay 
grófné. „Az osztrák-magyar monarchia Írásban és 
képben“ czimü mü védöségét Rudolf trónörökös 
halála után tudvalévőén özvegye vallatta magára 
s viseli most is, mikor Lónvay grófnévá lett. E 
mü legutóbb megjelent kötetén pedig a következő 
— kétségen kívül hivatalos — czimet használja a 
védő asszony: „Lónyny grófné, Stefánia belga ki­
rályi Iterczegnő, Szász-Kóburg herczegnö.“

— József főherczeg bokatörése, már csaknem tel­
esen begyógyult. Sérült lába egy ideig még minden 
esetre kíméletet igényel, de az orvosok véleménye szerint 
a törésnek semmi hátrányos utókövetkezménye 
nem lesz. A főherczeg a napokban itt volt Budapesten, 
hogy a királylyal tudassa fülgyógyulását. Mikor az ural­
kodó megtudta, hogy József főherczeg magánkihallga­
tásra jelentkezett, maga ment el a főherczegi palotába, 
kogy ott vegye át a főherczeg örvendetes jelentését. 
József főherczeg azóta már vissza is utazott Alcsuthra.

— A ILI. Alfonzról. A spanyolok királya: 
XIII. Alfonz ennek az évnek május havában töl­
tötte be tizennegyedik évét. A fiatal uralkodó csi­
nos, kis termetű, finom arezélü fin, élénk, barna 
szemekkel és bodros, gesztenyeszinü hajjal. Rend­
szerint tengerészsapkát visel és szélesen kihajtott 
gallért! matrózzubbonyl. ünnepélyek alkahn ival 
azonban hadapród egyenruhát visel és nyakában 
ott lóg az aranygyapjas rend miniatűr jelvénye. 
Kardja egészen rövid, annyira, hogy szinte jálék- 
szernek tetszik. Noha ilyen alkalmakkor szigorú 
kifejezést erőltet magára, mégis minden mozdulata 
elárulja, hogy e nyilvános szerepléseknél csupa 
izgalom. A kis király gyöngéd szivéről a legna­
gyobb bizonyság az a mérhetetlen szeretet, mely- 
lycl anvja iránt viseltetik. „Jobban szeretem, mint 
akármit a világon“ mondta neki egyizben; ám 
környezetének többi tagjaival szemben, ha szívé­
lyes is, inkább erélyes, mint gyöngéd. Tudatában 
van királyi felségének és ha valaki erről megfe­
ledkeznék, nem késik, hogy eszébe juttassa 
neki. Mar négy éves korában azért torkolta le 
nevelönőjéf, a ki valami mulasztásért megkorholta, 
hogy: Yo soy el Réti — én vagyok a király; 
kilencz éves korából pedig iűnmaradt az anck • 
dota, hogy egy előkelő udvari méltóságot, a ki a 
regenskiralynő módjára ótiói-nak nevezte, a kö­
vetkező szavakkal utasított rendre:

— Bubi vagyok a mamának ; de magának a 
király ö felsége vagyok.

XIII. Alfonzt, a kinek maga a pápa a kereszt- 
atyja, szigorúan vallásos szellemben nevelik A 
napirend különben minden napra pontosan meg 
van állapítva a számára és szinte minden idejét 
elfoglalja a sok tanóra, vívó- meg torna-leczke 
és lovagiad gyakorlat. A király ez utóbbiban teile 
a legnagyobb előrehalad.isi. Kitűnő lovas, a ki a 
voltige-gyakorla'okban is nagyon ügyes. Kevés 
szabadidejét a király rendszerint anyjánál tölti. 
Vagy kikocsizik vele. vagy pétiig együtt lovagolnak 
a Cara de Campo parkjában. A közönség elolt 
azonban ez iaö szerint még nem igen mutatkozik 
a fiatal spanyol király. Ünnepélyeken, színházak­
ban sohasem látni; a nyilvánosság clüT csakis 
hivatalos funkezió végzése közben jelenik meg. 
így minden évben jelen van a cortez megnyitásán, 
valamint egy másik ünnepélyes alkalom neki a 
szereplésre a születésnapja, a mikor a Iróni a ülve 
fogadja a diplomácziai kar és az udvari méltósá­
gok tisztelgéséi.

— Viktória királyné Ahazzlában. Viktória angol 
királynő — mini Fiúméból írjak — a tavaszszal hos­

szabb időn át Abazziu vendége lesz. A királyné a már- 
czáus hónapot Bordigherában fogja tölteni, hol már kibé­
reltek számára egy villái, áprilisban pedig Abazziába ér­
kezik és több hetet fog olt tölteni. Utiniarsallja már 
legküzelébb Abazziába jérbzik, hogy ott a királyné sza­
mara illő lakásról gondoskodjék. Hir szerint Jlenckel- 
Donnersmark grólné villáját fogjak kibérelni.

— A Vörösmarty-szobor. Az Otthon elnöki ter­
mében ma délután négy órakor tartotta alakuló ülését 
az a husztagu munka-bizottság, melyet a szobor ügyé­
ben tartott nagy értekezlet bízott ír eg a szobor ügyében 
megindítandó mozgalom propagálásával. A bizottság u_v 
alakult meg, hogy elnökké Rákosi Jenőt vuiaszkiú 
meg és melléje társelnökül Szil’/ Kálmánt és l ovai 
Józsefet választotta. Az elnök beszámolt azokról az in­
tézkedésekről, melyeket a munkabizottság utólagos jóvá­
hagyása reményében telt. B számolt arról, hogy a gyűj­
tés folyamatban vau cs hogy a hitelbank i Ivalialta , 
pénz őrzései. Tudtára adta a bizottságnak, hogy .Mol­
nár László, az országos szinészegyesület elnöke az ü-z- 
szes színtársulatokat fölhívta, hogy a szoboral.ip [avara 
előadásokat rendezzen k. A bizottság ezt k - öm ltd tu­
domásul veit". A bejelentések után a jövő munka- 
programme! vitatta meg a bizottság és a inunk i k'my- 
nyebb és eredményesebb végzésére három kisebb ii.zutl- 
ságot küldött ki. \i első a gyűjtés szervezésével : i- 
zalott meg. A második a vigalmi bizottság, a y 
a szoboralap javára rendezendő színi elüail.i-.k, h.ag 
versenyek, mulatságok slb. organizaiásáva! van meg­
bízva A harmadik mzotlság Vörösmarty kis szoborműi 
tájának sokszorosítása és terjesztés" ügyével foglalkozik.

Bryan újságíró. Abból az alkalomból, hogy 
Bryan megbukott s üdvözlő táviratot küldött győztes 
ellenfelének, Mac R'inleynek, a többek közt kijelen­
tette, hogy végképen visszavonul a politikától s ezentúl 
kizárólag csak az újságírásnak akar élni.

— Nagy vasúti szerencsétlenség. Mühlheim 
és Offenbach között egy személyvonat belefutott 
egy elölte veszteglő vonatba. Az összeütközés kö­
vetkeztében az utlóbbi vonat két utolsó kocsijá­
nak gáztartója meggyuladt s csakhamar lángban 
állót mind a két waggon. Húsz utas bennégett a 
kocsiban. Sokan súlyosan megsebesüllek. A valódi 
okát a szerencsétlenségnek, mely sűrű ködben 
történt, nein lehetett még kideríteni.

Egy másik, Offenbactiból érkezett távirat, a melyet 
azonban úgy látszik előbb adlak fel, ezeket mondja : Teg­
nap este 10 óra 30 perczkor a 233. számú személy- 
vonat neki ment az állomáson álló -Í2. számú D-vonat- 
nak. Az utóbbinak utolsó kocsija összezuzodott, mire 
egy gáztartó fölrobbaut és a két utolsó kocsit felgyúj­
totta. Az utolsóelőtti kocsi utasai megmenekültek, de az 
utolsó kocsi ittasai, úgy látszik, mind elpusztultak. A 
Kiismerhetetlen testroncsokból azl következtetik, hogy 
0—S személy veszett oda. A szerencsétlenség siirü köd­
ben történt; oka még nincs kiderítve. Három utas és 
egy kalauz könnyű sérülést szenvedett.

— Fa nt illHornosok tnenhelye. A yankeek 
fáradhatlan alkotó vágyának a legújabb ter­
méke : az extnilliomosok menhelye. Egy newyorki 
nyugalomba vonult bankár alapította. A gyöngéd- 
lelkü férfiúnak neve Richard í err is. A menhelyre 
csak olyan sorsüldözótieket vesznek fül, a kik 
valamikor milliomosok voltak, de elszegényedtek. 
A yankeek, úgy látszik, már kevés gyámolitani 
valót találtak az állatvilág nyomorultjai közölt; 
gondos figyelmükkel immár tönkrement nagvura- 
k;ti is támogatnak.

— A német csáeiir és Moltke szobra. Moltke 
születésének századik évfordulója alkalmából II. Vilmos 
császár elhatározta, hogy szobrot állíttat Berlinben a 
nagy hadvezér emlékének. A dolog érdekesebb része 
azonban most következik. A szobor tudniillik pénzbe 
kerül, ezt pedig II. Vilmos nem akar adni. Elrendelte 
tehát, hogy a német hadsereg összes tisztjei, tekintet 
nélkül korra és rangra, két napi fizetésüket engedjék át 
a szobor költségeinek fedezésére.

— A genfi színházi botrányok. Megemlé­
keztünk azokról a nagy botrányokról, melyekkel 
a g*nfi színház közönségé kényszeritette az igaz­
gatót, hogy két színészt bocsásson el, sőt utóbb 
azt is követelte, hogy az igazgató maga is mond­
jon le. E botrányok — mint újabban jelentik — 
nemhogy megszűntek volna, de az utcza folytatja 
őket sokkal nagyobb mértékben. Hatalmas rendör- 
asszisztenczia mellett sikerült két előadást, úgy a 
hogy rendben megtartani, de tegnapelőtt például 
a közönség nagy részét a közrendnek egyenruhás 
őrei képezték. Előadás után nagy tüntetés volt 
az igazgató ellen. Nyílt uiczán elégették a műsort 
s a színházi lápokból autodafét rendeztek. A tö­
meg azután egy lap szerkesztősége mellett tünte­
tett, melytől a színház megvonta a szabadjegvet. 
A színház igazgatóját rendőrfedezet mellett kellett 
hazaszállítani. A nagy tüntetésekben 2ti embert 
elfogtak. Boncét igazgató azonban, úgy látszik, 
még sem akarja a dolgokat élükre állítani, mert 
a jövő évadra már lemondott, ügy látszik, igy 
mégis csak helyre fog állani a nyugalom a mú­
zsák genfi hajlékában.

— Crane Walter köszöneté Kolozsvár városához.
Szép levélben köszönte meg Crane Walter Kolozsvár 
város polgármesterének s Kolozsvár közönségének azt 
a figyelmét és vendégszeretetét, melyben ott tartózko­
dása alatt részesült. A köszönő levelet Kovács János 
tanárhoz intézte és szó szerinti fordításban az igy 
hangzik :

Budapest, nov. 4. 1900.
Kedves Kovács professzorom !

Mióta elhagytam Kolozsvárt, mindig kerestem az al­
kalmat, hogy Írjak önnek egynéhány sori, de időnk 
minden oldalról annyira igénybe volt véve, hogy csak 
most, elindulásunk előestéjén teljesíthetem óhajtásomat 
és kísérelhetem m-g kifejezői legforróbb köszüneiünket 
önnek mindazokért a szívességekért, melyeket irányunk­
ban tanúsított és ama szellemi előnyök éri, a melyeket 
az ón vezetés" és segítsége által Kolozsvárt élveztünk.

Egyúttal felkérjük, hogy szíveskedjék tolmácsolni há­
lánkat és k»szünetünket a polgármesternek s a hölgyek­
nek es uraknak, a kikzei szerencsénk volt megismer­
kedni s a kik mindnyáján szintén oly szívesek voltak 
hozzánk.

Mi a kolozsvári látogatásunk alkalmiból a legkelle­
mesebb emlékeket visszük maminkkal és az önök városa 
mindig úgy fog emlékezetünkben élni, mint a legszebb 
fekvésű varos Magyarországon és ez»n kívül, mint 
kiváló nevezetességű helye a tudományosságnak, mű­
veltségnek és ős otthona a gondolat, lelknsmeret szahau- 
s igának.

Bátor vagyok ide mellékelni egy kis tollrajzot, mehet 
< n most keszitek emlékül az ön számára : könnyen 
eltalálhatja annak jelentőségét. Lancelot fiam is küld: az 
önről készített arczkép-vázlatot.

Egyesítve mindnyáján a legszivélyesebb üdvözletünket, 
kedves leánya — Irén kisasszony es ön iránt és abban 
a reményben, hogy ismét találkozunk Londonban, vagy 
Erdélyben, vagy mind a két helyen, tejjes ntzalommal 
vagyok

Igaz híve 
Crane IValter.

V. i. írtam az iparművészeti iskola igazgatójának, hogy 
az itteni kiállítás bezárása után szándekszom müveimből 
egyet ajándékozni.

Epen e sorok Írása közben vettem önnek november 
hó 3-ikaró! keltezett kedves levelét. Ürömmel ragadnám 
meg z alkalmat — ha a sors is kedvezne nekem 
hogy Erdélyt újból meglátogassam. Arczképeinket ép 
most hozzák haza s igy a nőm — és a magamét iáé 
mellékelem. ff.

— Századosból ügyvédjelölt. Pozsonyban tör­
tént mostanában az a ritka eset, hogy egy százados 
harminca évi szolgálat után az ügyvédi pályára lépett. 
(' er'Liviti Sándor volt honvédé?..izados kezelőtiszt teg­
nap óta a pozsonyi ügyvédi kamara legfiatalabb ügyvéd­
jelöltje. Cservenits 1S71-ben végezte he jogi tanulmá­
nyait a pozsonyi kir. jogakadémián. Letette mind a kot 
áliamvizsgálatot és az volt a szándéka, hogy jó barát­
jával és voll iskolatársával, Molec Dani, jelenlegi városi 
főügyészszel, közösen nyit ügyvédi irodái. A sors azon­
ban máskép akarta. Cservenits belépett a m. kir. hon­
védség kötelékébe, a hol hadnagyi rangol nyerve, a 
honvédelmi min szteriumba hívtak be szolgálatlételre s 
cgyszersmid kilátásba helyezték neki, hogy segédfogal­
mazd lesz. rövid idő alatt. Az idő azonuuu teli, azt az 
ügyosztályt, a hova Cservenitsel akartak beosztani, nem 
.:Oltottuk lel s igy azt a tanácsot adtak neki, hogy lép- 
j.-n a hadbírói pályára. Erre azonban már nom volt 
kedve, mert icöküzben volt fiatalabb bajlarsat már 
avanzsáltak, azért szárnyaszegelten — csapatszolgálatra 
nem lévén kedve — áthelyeztette magát a kezelötis.t L 
állományába s mint ilyen került aztan Pozsonyba. 11.:- 
niincz évi szolgalat után pár hónappal ezelőtt nyuga­
lomba vonult mint százados kezelotiszt s kkor régi 
k »vés foglalkozásúhoz, a jogtudományhoz leit vissza. 
Jogvégzetlsége és államvizsgálatai alapjau bejegyeztette 
magát ügyvédjelöltnek és pedig regi barátjánál, Molec 
Dani ügyvédnél s tegnap óta a nyugalmazott százados 
Pozsony legfiatalabb palvaristája.

— Vidéki hírlapirodalom. A Sátoraljaújhelyen meg­
jelenő Felső magyarországi Hírlap czimü független­
ségi párti politikai újság vezetéseben változás a.lőtt be. 
Az eddigi szerkesztő Bíró Pál, kilépett a lap köteléké­
ből, helyette felelős szerkesztő dr. Búza Barna ügyvéd, 
ki eddig a lap főmunkalársa volt, szerkesztő-társ pedig 
Rosner Imre lett.

— A halhatatlanság ellensége. Érdekes pörben 
fog legközelebb Ítéletet mondani Connecticut állam bíró­
sága. Egy Hall S. L. nevű tekintélyes hartdorfi polgár 
végrendeletében 11.000 dollárt hagyományozott arra a 
ezéira, hogy ezt az összeget olyan röpiratok terjesztésére 
fordítsák, a melyek a lélek halhatatlanságába vetett 
«babonás hit» kiirtására szolgáljanak. Am az örökösök 
nem hajlandók belenyugodni ebbe a rendelkezésbe és 
hogy ezt a 14.000 dollárt is maguknak szerezzék meg, 
pürrel támadták meg a végrendeletet, azzal érvelve, hogy 
a lélek halhatatlansága ellen való propaganda a «közjó 
ellen való izgatás» és mint ilyen nem tarthat igényt 
legális jóváhagyásra. A pörben legközelebb lesz a 
döntés.

— A vatikáni betörés. Genuából jelentik, hogy ott 
ehoglak a Vatikánból ellopott értékpapírok orgazdáját. 
Ez. »^letartóztatott egyén Giuseppe Bescio ügyész, egy 
68 éves férfi, a ki feje a génttai klerikális pártnak. 
Mindeddig becsületes embernek ismerték öt. Signor Pescio 
az ellopott értékjegyeket milano, génuai és íloreuzi kisebb 
bankároknál adta el. Csupán az utóbbi időben jöttek 
rá, hogy a papírok — főleg Creiiitú Fonditarió-feie kö 
teiezvények —a Vatikánból ellopott értéktömeghez tartoz­
nak. Erre valamennyi olaszországi bankháznál kutatást 
renU-ztek, a melynek eredményeként 270.O0U líra értékű 
Crrdilo Fondjlario-féle kötelezvényt, valamint 5000 del- 
ivtő amel'ú.u vrlvlj- gyet koboztak el.
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— Mittermayer kivándorol. A nagy bécsi 
városatya, Mittermayer kivándorol a császárvá­
rosból. A hajdani pinczér és keresztény szoczia- 
lista képviselő bejelentette, hogy Bécsből áthur- 
czolkodik Berlinbe, mert ott nem kapott állást. A 
bécsiek igen vegyes érzelmekkel fogadták a hirt.
A berliniek is.

_Az udvari vonat halottja. Tegnap este a ki­
rály külön vonaton Gödöllőre, utazott. A vonatot Merkl 
főfelügyelő vezette. A mint a vonat Rákos-Csabát el­
hagyta, s közeledett a Munkás otthon-ház. a moz­
donyvezető észrevette, hogy a sínek között halad valaki. 
Daczára, hogy sipoltatott, az iiletö nem hallotta a jelt,
5 a mozdonyvezető nem állíthatta meg a vonatot s a 
szerencsétlent a kerekek összetéptek. Később tudódott ki, 
hogy az illető a rákos-csabai vasúti bakter 17 éves cse­
lédje volt. Holttestét ma reggel vitték az ottani temető 
halottas kamrájába.

— Öngyilkos katonatiszt. Kolozsvárott — mint 
nekünk táviratilag jelentik — Somló Gusztáv honvéd­
hadnagy több orvostól azzal az ürügygyei, hogy álmat­
lanságban szenved, mérges gyógyszereket kért s ezeket 
még tegnap este bevette, de reggelig hasztalan várta 
halálát, mire tőrt döfött a szivébe s szörnyet halt. Tet­
tének oka ismeretlen.

— Meghiúsult leányszöktetés. Az utasok között, 
a kik a napokban a «Graf Waldersee» német gőzösön 
Hobokenbe érkeztek, volt egy szép párisi leány, Léonie 
Duquesne és egy párisi szobrász Joseph Dum.as. A 
szobrász akadálytalanul partra szállhatott az újvilágban, 
de a leány nem. Megjelent ugyanis a hajón a kiván­
dorlási biztos, a kit Európából táviratilag értesítettek a 
szöktetésről, s tudtul adta a meglepett kisasszonynak, 
noey csak akkor szállhat partra, ha a barátja őt azoo- 
ual nőül veszi. Ellenkező esetben kénytelen lesz vissza­
hajózni az óvilágba. És ekkor borzasztó zavarban, nagy 
nebegve Joseph Dumas is bevallotta, hogy 6 egyelőre 
feleségül nem veheti barátnőjét, mert odahaza Parisban 
hites felesége van. Attól azonban elválik, s mihelyt a 
házasságot felbontják, oltár elé vezeti Duquesne kisasz- 
szonyt. A biztos azonban nem akart egész addig várni 
s a kisasszony csakugyan kénytelen volt ugyanazzal a 
hajóval visszatérni Európába.

— Vonatössceütközes. Brüsszrlből táviratozzák, 
hogy az a személyvonat, a mely ma reggel indult el 
Bauláyból. Brame.' L’Allend állomáson, nem messze 
Waterlootól, összeütközött egy tehervonattal. A személy- 
vonat első kocsijai és gépe, úgyszintén a tehervonatnak 
néhány kocsija teljesen összezuzódott. Az eddigi jelenté­
sek szerint a tehervonat fiitöje és mozdony vezetője 
meghalt, tizenegy utas pedig súlyosan megsé­
rült. Az utóbbiak nagyobbrészt munkások voltak, a kik 
Brüsszelbe akartak utazni.

— Agyonvert betörő. Marionos községben agyon- 
v rtek egy ne töröl. Faragó Miklósnak hívtak és nevét 
különösen a szabadkai negyedmiiliós lop is idejében em­
legették, a melynek 6 volt az egyik főreszese. Hét esz­
tendeig ült ezért a szegedi csillagbörtönben. A hatvan­
éves betörő hazament falujába, a iiol aztan újra kitört 
belőle a betyárvér. Tavaly a csendőrök rajta is kapták 
és dulakodás közben meg is s°besitették. Megint bör­
tönbe került. A volt fegyencz azonban még sem tagadta 
meg magát. Tegnap este betört Seres István gazdálkodó 
házába. Seres észrevette a betörőt, a ki verekedni kez­
dett vele. A megtámadott telkapott egy husángot és 
főbe sújtotta a vén gonoszterőt, a ki holtan rogyott a 
Ibidre. A szegedi törvényszék megindította a vizs:..latot.

— Szerencsétlenség a tengeren. Az India nevű 
hamburgi gőzös, a mely a minap Northsieldből kőszén- 
vakományoyal Reggioba ment — mint Cherbourgból 

lentik — november 7-én délután az Amarillis nevű 
angol gőzössel találkozott, a mely vészjelet adott. Az 
India kapitánya, Piper, segítségére akart menni az 
,ngol hajónak, de egy nagy hullám az India-hoz 
v-tette az jlmarillist, úgy hogy az India a viz­
ionál fölött átfúrva rögtön clsülycdt. Az ./Imarid.is 
•íz India legénységéből tizenhét embert íuiv- tt és 
Crierbourgbau partra tette őket. Az India legénysé­
gből három ember eltűnt. Piper kapitány hősiesen 
. telkedet!. — Egy másik, Hamburgból érkezett t .v- 
i. at, ezzel szemben azt hozza hírül, hogy az India 
u.szeütközése az angol Amarilli-.-szel lényegesen in is- 
,.p történt, mint azt az első Cherbourg! jelentés közli. 
Az India nem sülyedt el, hanem egy sérüléssel, melyet 

■ mentési munkálatoknál szenvedett, Cíterbourgba érke­
zeit. Nem az Amarillis vette löl az India legény se 
set, hanem az India mentette meg az Amarillis 
embereit kettő kivételével, a kik odavesztek.

— Tigris az utczán, Érdekes kalandja volt 
most vasárnap éjjel Parisban négy fiatal ember­
nek. A Montmartre-ról jövet a Rue Rochard de 
-áronnon haladtak hazafelé, mikor egy pompás 
vadászkutya akadt elébök. Az ifjak egvike cziró- 
vatni kezdte a kutyát, de alig hogy hozzáért, ijed­
ten hőkölt vissza, mert a kutya — egy tigris volt, 
,i melyik valami közeli menazseriából szökött meg. 
A fiatal emberek a legnagyobb rémülettel ovato- 
an hátrálni kezdtek é> ekkor látták, hogy egy 

r.apumélyedésben már négy ember leselkedik a 
tigrisre. Az állat azonban ügyet sem vetett rájuk, 
hanem nvugcdtan tovább kaparia a lóidét, mire a 
• égy ember elősettenkedett és egy hálót dobva a 
tigrisre, ártalmatlanná tették és visszavitték ket- 
reezébe. A négy fiatal ember azonban megfogadta, 
hogy ezentúl sohasem fognak kóbor kutyákat ezi- 
rogalni.

- Ellopott dynamic. Rernecz biharmegyei küzsvg- 
n-n a napokban nagy dycamiliopásnak jöttek a nyomara. 
Kyiri István Biharujfaluban lakó mérnök, a ki a re- 
meczi ipartelepen is vezeti a robbantásokat, ugyanis 
K-mecz községben dynamilot tart raktáron. Hétfőn, hogy 
raktárát megtekintette, megütközve tapasztalta, hogy azt 
feltörték s a dynaroitkészletból nyolezvan darab 
dynamit-töltényt elioptak. A Csendőrség nyomozza a 
tolvajokat.

— Halálos szerencsétlenség. Gyulafehérvár és 
Tövis között — mint nekünk táviratilag jelentik — a 
tiöl. számú vonat összeütközött egy hajtanynyal, a me­
lyen öten ültek. Négy ember leugrott, Koch László 
pályafelvigyázó ellenben, a kinek nem volt ideje mene­
külni, a kerekek alá került s ott lelte halálát.

— Megölte a vőlegényét. Újvidéken borzalmas 
gyilkosság tartja izgalomban a lakosságot. Egy szép 
íiatal leány féltékenységében elvakulva megölte a vőle­
gényét. A szép Mihelyi Ilona varrónő rajongásig sze­
rette vőlegényét, Stutz Györgyöt. Vasárnap együtt men­
tek a futaki vendéglőben rendezett tánczmulatságra. 
Stutz táncz közben dévajságból megcsókolta a meny­
asszonya szemeláttára tánezosnőjét, a mi annyira felbő­
szítette Mihelyi Ilonát, hogy ott a tánezteremben nyom­
ban kétszer fölpojozta a vőlegényét és aztán haza­
ment Kimeniczára a szülőihez Másnap a leány meg­
bánta tettét, bement Újvidékre és felkeresve vőlegényét, 
boceánetst kért tőle. A legény azonban nem akart neki 
megboeeátani, mire a leány kést rántott elő és azt mar­
kolatig döfte vőlegénye szivébe. A szerencsétlen ember 
háUan rogyott össze A leányt rögtön elfogták és az 
újvidéki járásbíróság fogházába kísérték. A vizsgálóbíró 
elölt bevallotta, hogy tettét nem bánta meg, mert nem 
tudta volna elviselni, hogy vőlegénye őt elhagyja.

= Hirtelen halál. Pfailmaier Antal pinczér ma este 
7 órakor a Pannónia szálloda éttermében felszolgálás 
közben rosszul lett és meghalt. Pfailmaier budapesti 
születésű 42 éves, római katholikus vallásu, nős ember 
volt, Halálát agyszélhüdés okozta. Holttestét beszálliíot- 
ják a törvényszéki boneztard intézetbe.

— Életunt mészáros. Sziczek Albert 25 éves 
mészáros tegnap este 10 órakor az országos vásártéren 
kétszer mellbe lőtte magát. Haldokolva vitték a Szent 
fstván-kórházba.

= Izgalmas jelenet volt tegnap este a főkapitány­
ságon. A rendőrük csavargás miatt bekísérték Babos 
Piroska 32 éves napszámosnőt. A mint a tisztviselő ki­
hallgatni kezdte, hanyattvágódott s vonaglani kezdett. A 
rendőrorvos konstatálta rajta a nagymérvű szivgörcsöt, 
s elszállittatta a Rókus-kórházba, a hol most is eszmé­
letlenül fekszik.

= A marólúg. Ma kora reggel Saras Istvánné 
vasalónő fő-uteza 12. szám alatt levő lakásán marólúgot 
ivott. Súlyos belső sérülésekkel vitték a Szent J inos- 
kórházba.

= Halálos baleset. Kollár Adámné született Da- 
róczky Anna váczi utcza 55. szám alatt levő lakásán 
megcsúszott, elesett és agyrázkódást szenvedett. A Rókus- 
kórházba szállították, a hol ma kiszenvedett.

— Megzavart felavatás. A főkapitányságon felje­
lentést tettek a minap Färber Lipót ügynök ellen, ki 
mint a spanyolországi szabadkőműves nagypáholy kép­
viselője szerepelt mindenfelé s ezen a költött czimen 
zsarol és adományokat gyűjt. A rendőrség házkutatást 
tartott az ügynöknél, a ki a Rottenbiller-utcza 37. szám 
alatt lakik. Épen a legalkalmasabb pillanatban toppan­
tak be hozzá a detektívek. Az ügynök ugyanis fé­
nyes czeremóniával öt uj áldozatot avatott fel szabad­
kőművessé. A fülavató ünnep természetesen félben ma­
radt s a nagypáholy képviselőjét a rendőrségre kisérték. 
Tóth Lajos rendőrkapitány elítélte 15 napi elzárásra és 
100 forint pénzbüntetésre.

— Talált kávé. A múlt hó 24-én a belvárosban 
egy métermázsa sulyu kávét találtak. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a főkapitányságnál.

= A tolvaj tisztiszolga. Jagoschich honvéd- 
hadbiztost a szolgája: Fest. Károly meglopta, azután 
megszökött. Tegnap este a rendőrség a keleti pályaud­
varon elfogta s átadta a katonai hatóságnak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Hamlet mai előadásában Bianchi 

Biankának ismét alkalma volt egy nagy és nehéz sze­
repben ragyogó művészetét csillogtatni. Oféliát énekelte 
az 6 rengeteg ludasával és kiváló zenei érzékével. A 
szerep lulajdonképen nem is egészen illik a Bianchi 
művész-egyéniségének. Énektcelinika dolgában nem kö­
veteli azt a raffinált koloraíurát, a melyben épen a 
Bianchi első az elsők között. Amolyan Margaréta-alak, 
telve annak minden szentimenlahtásával és szenvedélyé­
vel. A művésznő azonban ritka iolclligencziával és pá­
ratlan ügyességgel tudja ábrázolni Ofeiiáját, úgy, hogy 
a mi jelentéktelen, az is jelentékenynek Üssék, hogy a 
mi művészileg másodrendű, az is feltűnjék és kidombo­
rodjék. A kerti jelenetben és az őrülési jelenetben nagy­
szerű, csodás volt az éneke. A többi szerep is első­
rendű kezekben volt. Takáts pompás Hamlet. Értékes 
hanganyagot hoz a színpadra és a tiszta aranytartalmat 
bőkezűen szórja. Diósyné előkelő királynő. Key Dávid 
a Claudius szerepében régóta ismeretes. Nemes hanggal 
énekel, sőt túlságosan sok érzéssel. Wotán szivét bele­
unt! a gyilkos király leikébe. Hogy fehér prémes esö- 
küpeovegben járkál a királyi szobákban, ez tisztán Ízlés 
dolga. Ezt a kopott ruhadarabot már nyolez év óta is­
merjük. Végre Claudius is csináltathatna magának egy 
rendes kabátot. A -zenekart Mader Raul vezényelte az 
ő ismert lanvhaságával. (e. ®.)

— Saner Emil, a modern zongoraóriások legnépsze 
rübbjr. két bét óta mint a hires meiniugem udvari 
zenekar vendége utazza be Hollandiai, a hoi Steinbach 
karnagv vezetése alatt majdnem naponta más varosban 
hangversenyez és hallatlan szenzneziót kelt. Sauer ez 
idén a hires zongora versenyzők legelsője lesz. Buda­
pesten, a mennyiben egyetlen estélyt rendez hétfőn, de- 
czenaher 3-án, a vigadó nagytermében 
kezdve kizárólag kaphatók Méry Béla 
dóséban, Andrássv-ut 12.

— A Grtinfolti Berkovlts-Btedl Burger vonós né 
gves társulat vasárnap, e hó 11-eri délután 4 órakor tartja 
második kamara-hangversenyét a Iíoyal-szállo díszlet nr 
ben Alberti Werner m. kir. operaénekes vs Horváth 
Attila zeneszerző közreműködésével. E hangvers nv ki­
vételesen 4 órakor kezdődik s műsora több újdonságot 
tartalmaz. A megnyitó szamot Horvath A. uj hegedü- 
sonataja képezi, melyben a zongorarészt a szerző maga 
játsza. Alberti W., e hangverseny vendege.

de arra még sem voltunk elkészülve, hogy a 
népszínházi bizottság egyenesen botrányos határoza­
tot hozzon. Az történt ugyanis, hogy az Egyetértés 
megírta azoknak a botrányoknak a tizedrészét, a 
melyeket Porzsolt Kálmán igazgató a népszínház­
ban napról-napra rendez, megírta nevezetesen, 
hogy egyik nötagját hogyan üldözi, meg is ne­
vezte ezt a művésznőt s ma meghozza a bizott­
ság a határozatát, mely szerint a bizottság végre­
hajtó bizottsága arról győződött meg, hogy a vád 
teljesen alaptalan Sic 1 Ezzel szemben pedig 
tény az, hogy Gazsi Mariska, a színház azon 
tagja, a kivel szemben Porzsolt a leghallatla­
nabb botrányokat rendezte, ideje korán levele tirt 
Halmos János polgármesternek, mint a bizottság 
elnökének s kérte, hogy a mennyiben vizsgálat 
lesz, necsak Porzsoltot, hanem őt is hall­
gassák meg. S a bizottság mégis határozott a nél­
kül, hogy őt mghallgatták volna. Tény az is, hogy 
a népszínház egyik előkelő művésznőjétől való­
sággal kierőszakoltak Porzsoltnak egy „erkölcsi 
bizonyítványt“ és pedig határozóit megtévesztés 
alapján. Az illető művésznő másnap levelet irt 
Halmos polgármesternek s levelében kijelentette, 
hogy ö ezt az „erkölcsi bizonyítványt“ vissza­
vonja, mert jó lelkiismerettel nem adhat erkölcsi 
bizonyítványt Porzsolt urnák. A bizottság ezt a 
művésznőt sem hallgatta ki. Hanem egyszerűen 
ítélkezett Porzsolt Kálmán bemondásai és infor- 
mácziói alapján. Hogy Halmos, Kiéli et consortes 
urak ez eljárása épenséggel nem mondható rész- 
rehajlallannak, az nyilvánvaló.

A mi a dolognak Porzsoltra vonatkozó részét 
illeti, arra nézve első sorban az a megjegyzésünk, 
hogy várjuk azt a sajtópert Polónyi Géza ügyvéd 
úrral együtt. S reméljük, hogy meg is lesz az a 
sajtópőr Porzsolt igazgató ur hosszú szabadsága 
előtt. Ott majd a főkapitányság fogja bizonyíthatni, 
hogy igenis szükség volt két detektivre, hogy az 
igazgató ur botrányos szerelme miatt vitrioldráma 
ne legyen a színpadon, a hölgyek pedig eskü alatt 
vallhatnak majd Porzsolt ur dolgairól. Különben 
— értesülésünk szerint — az ügyben első sorban 
érdekelt színésznő rágalmazási pert indít Porzsolt 
ellen azok miatt, a miket róla úgy a bizottsági 
tagok, mint mások előtt is hiresztelt.

Későn este sikerült a végrehajtó bizottság egyik 
lagjat megtalálnunk. 0 arra a kérdésünkre, ho­
gyan tört érthetett meg az, hogy a vizsgalat egyet­
len kihallgatás nélkül ért véget, azt felelte, hogy 
ők csuk azt vizsgáltak tneg, „nsszatU-e igazgatói 
hatalmával Porzsolt 'í — „S meggyőződésük az, hogy 
nem. Ezt a fel világosit ást kaptuk a végrehajtó bi­
zottság egyik tagjától. Jó szerencse reánk nézve, 
hogy a sajtóbirósag mielőtt Ítél, kihallgatja a te­
leket.

Jegyek mától 
zenemükereske-

következő
darabokat énekli: Kern Aurél : Nyári est (Reviczky), 
Schuberth: Ungeduld, Noseda: Erfüllung, op. 34 
(kézirat). E számokat Noseda ur kis-rí a zongorán. A 
befejező szamot Glazomov «Novelett»-jei képezik (új­
donság). Jegyek e hangversenyre Rózsa völgyi e< Trsa 
udv. zenemű kereskedésében (Krislóf-tér) válthatók.

— Kemzeti tataház. A Bölcséi bemutatóján kivül 
még egy érdekes estéje lesz jövő héten a nemzeti 
színháznak. Kedden, november 13-an, ugyanis A kis 
szórakozott, kerül színre, Gondinet régóta pihentetett 
vigjatéka, a czimszerepben Ránézi Ilka asszonynyal.

— A téli nütárlat. Az országos magyar képzőmű­
vészeti társulat téli kiállításának bejelentési határideje 
november 5-cn járt le. A beérkezett jelentések szerint a 
kiállításon 238 magyar művész vesz részt UUO müvei. A 
bejelentők soraiban a legjelesebb művészek neveit olvas­
suk, feltűnő azonban a sok uj név is, melyek nagyobb 
részt Budapestről kerülnek ki. Kiváló érdekessége lesz a 
tárlatnak Munkácsy Mihály elhunyt jelesünknek két, 
eddig sehol ki nem állított kepe. Többi művészeink kö­
zül sokan nagyobb szabusu alkotásokkal készülnek a 
tárlaton részt venni.

Vizsgálat vizsgálat nélkül.
- A népszínház botránya. •—

A Magyar Híradó czimü könyomatos laptudú-
kommunikét teszi közzé 
onatkozólag:

siló ma este a következő 
a népszínház botrányára

.A népszínházi bizottmány végrehajtó bizottsága 
ma délután tarlóit ülésében tárgyalta ama vádat, a 
melyet az «Egyetértés» czimü lap a népszínház igazga­
tója ellen emelt. A végrehajtó bizottság arról győződött 
meg, hogy a Porzsolt Kálmán ellen emelt azon vád, 
hogy 6 igazgatói állásával a népszínház nőtagjaivai 
szemben visszaélt volna — teljesen alaptalan.

Minthogy pedig az igazgató ellen három évi működé­
sének ideje alatt sem ezen váddal egyező, sem más­
nemű panasz a bizottmány előtt elő nem fordult, mint­
hogy továbbá az igazgató a közte és az alapítvány közt 
fennálló szerződést eddig pontosan teljesitette: ennél­
fogva a végrehajtó-bizottság kimondotta, hogy részéről 
Porzsolt Kálmán igazgatóval szemben további intézkedés 
szüksége nem forog fenn.

A népszínház igazgatói kezelés jó hírnevének fenntar­
tása okából azonban a bizottság felhívta az igazgatót, 
hogy a támadást közlő hírlapok ellen sajtóper utján, 
Gazsi Mariska kisasszony ellen pedig a népszínházi bér­
leti szerződés IX., esetleg a népszínházi törvény 29—35. 
pontja értelmében igazait érvényesítse.»

Megjegyzésünk erre a kővetkező:
Hozzá vagyunk szokva, hogy a főváros egyik­

másik bizottsága érthetetlen határozatokat hoz,

rúg s ez igen sok, kivált a kevésbbé értékes telkekre 
nézve. Nagyon elégnek tartaná, ha az első övezet után 
megmaradna a 60 százalék, ellenben a második övezet 
után való részt leszállítanák 40-ről 35 százalékra s a 
harmadik övezeti dijat 25-ről 20-ra. így az átlag leszál- 
lana 35 százalékra.

Stern József elfogadhatónak tartja Morzsányi javas­
latát, de kívánja, hogy Ó-Buda a harmadik övezetbe 
tétessék.

Arnstein Henrik a mérnöki hivatal és számvevőség 
javaslatát mindenben elfogadja. A járulékok olyan mér­
sékelten vannak kiszámítva, hogy azokat még a kevésbbé 
értékes telkek is megbirják. Alig fordulhat elő olyan 
eset, hogy valamely nagy telek után is többet kelljen 
2000 koronánál fizetni. Már pedig ez akkor,^ ha a telek 
mentén jó burkolás készül, épen nem sok. Kéri az eiő- 
terjesztésnek változatlan elfogadását.

Szavazásra került a dolog s a bizottság, 7 szóval 2 
ellen, elfogadta a mérnöki hivatal és számvevőség ja­
vaslatait, vagyis a proponált övezeteket s a járulékok 
százalékát is, úgy, hogy az I., II. és III. övezet után 
GO, 40 és 25 százalék fizetendő.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Rendkívüli köny vár leszállítás. A Franklin-tár- 

sulat elhatározta, hogy kiadványainak nagy részéből egy 
rendkívül olcsó könvvasárt rendez s azok bolti ár A felére, 
sőt egy harmadára szállítja. Lapunk mai szamának 
9 — 10. oidalszámu mellékletén részletes kimutatást köz­
lünk a leszállított áru könyvekről, a melyek a legválto­
zatosabb szakmákból vannak összeválogatva s minden 
könyvbarátnak bő választékot nyújtanak s igazán ritka 
alkalmul szolgálnak jó és olcsó könyvek beszerzésére.

— A mathematikal és physlkal társulat tegnap 
délután a tudományos egyetemi physikai intézetben báró 
Eötvös Lor.int elnöklete alatt rendes ülést tartott, a 
melyen Köves!igethy Radó titkár beszámolt a \ 11-ik 
mathematikai tanulóverseny eredményéről. A báró 
Eötvös 100 koronás pálya díjra összesen 53 középiskolai 
tanuló pályázott, de csak 30-an adtak be dolgozatot. 
Az első dij nem volt kiadható, a második 50 — 50 koro­
nás dijat Juvántz Irén, a nyíregyházi ug. ev. főgim­
názium és Stmodics Kázmér a veszprémi főgimnázium 
tanulója nyerte el. A dijak szétkülése után V'isnya 
Aladár tartott előadást: Indukált quadraíikus alakokról, 
végül Zemplén Győző: A kinetikai gázelmélet alap­
hipotéziseiről,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kössógi választások. Az Erzsébetváros pol­

gárságának egy küldöttségé ma Morzsányi Károly 
vezetése alatt Halmos János polgármesternek felaján­
lott «gy városatyai mandátumot, kérvén, hogy mint a 
kerületnek régi lakosa fogadja el a kerület polgárságá­
nak bizalmát és szeretetét igazoló jelölést. A polgár- 
mester kijelentette, hogy nagy megtiszteltetésnek veszi a 
polgárs ág jelölését, a melyet ötömmel fogad el. Ma 
este az erzs'belvárosi és belvárosi rendrs bizottsági ta­
gokra és póttagokra ejtették m^g a jelölés két.

— A fővárosi közoktatási bizottság ma délután 
V25 órakor dr. Mezei Mór elnöklete mellett ülést tar­
tott, előadó dr. Déry Ferencz volt.

Az ülés első tárgya a Mária Dorotlya-egyesület kér­
vénye volt, a tanítónők otthona számára segély megsza­
vazása iránt. A bizottság az eddigi 2400 korona évi 
segélyt kiterjeszti újabb tiz esztendőre, azon kikötéssel, 
hogy annak fejében az egyesület egy tanítónő ellátását 
vallatja magára.

A református egyháztanács a kőbányai református 
templom berendezéseire 80.000 korona segélyért folya­
modott a fővároshoz, n mely már eddig CU.OUO koroná­
val hozzájárult az építési költségekhez. Az ügyosztály 
azt javasolja, hogy a kért összegnek felét, azaz 40.000 
koronát szavazzon meg a bizottság és azt 4 éven át, 
10-10 ezer koronánkint juttassa át az egyháztanács­
nak. Dr. Csiky Kálmán és Tenczer Pál indítványára 

bizottság hozzájárult az ügyosztály javaslatához, azon 
I, hogy a 40.0C0 korona segélyösszeget két

Sok szegény embert juttatott koldusbotra Szentesen is 
gazdasági gőzmalomnak tarhonya-gyárrá és gép­

öntődévé való átalakításává. Száz-százötven szegény 
mber siratja vagyonkáját, a mely elúszott a Sima 

Ferencz kezén. A bünfenyitó vizsgálat, mely ez ügyben 
ellene megindult, mint tudósítónk írja, most befejezést 
nyert s az eredménye az, hogy a szegedi kir. ügyészség 
huszonegy rendbeli csalással, sikkasztással $ 
okirathamisitással vádolja bűntársaival együU.

változtatni
esztendő alatt fizeti ki.

A nemzeti tornaegyl.-t 20.000 frt kölcsönét és 1500 
Irt évi segélyéi újabb 10 évre meghosszabbították, azon 
kikötéssel, hogy a zerge-utezai főreáliskola tanulóinak 
kötelesek tornászat! erakra helyet és oktatást nyújtani.

Királyi György pnpirkereskedó azzal a kéréssel for­
dult a fuvaroshoz, hogy a kiadásúban megjelent térképes 
levelezőlapokra az iskolák igazgatói utján hivassa fel a 
tanuló ifjúság figyelmét. Dr. Havass Rezső ajánlja a 
kérvényt a bizottság figye-mébe, míg Hahóthy Sándor 
a kérvény elutasítását javasolja. A bizottság vegre szó­
többséggel elfogadta Hegedűn István közvetítő indítvá­
nyát, mely szerint nem az igazgatóság utján hívják fel 
a tanulók figyelmét a levelezőlapokra, de a földrajz* 
tanitó, illetőleg tanár ajánlhatja, mint segédeszközt.

— A közópitésl bizottság ma délután ülést tar­
tott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnökltse mel­
lett. Előadó Fiperkovits Bátor tanácsjegyző volt.

Tárgyalás a la került a burkolat adó járulékoknak öve­
zetek szerint való megállapításának az ügye.

A közgyűlés, a midőn határozatot hozott a tekintet­
ben, hogy a kövező-járulekra nézve övezeteket kell ala­
kítani, azt czélozta, hogy a főváros ilyen természetű 
jövedelmei emelkedjenek.

A mérnöki hivatal és a számvevőség elkészítette az 
ide vonatkozó tervezetet, a melyet annak idején részle­
tesen ismertettünk. Most csak annyit említünk fel belőle, 
hogy három övezet alakítása van tervbe véve s a bur­
kolat-járulékok az övezetek szerint fizettetnének, úgy, 
hogy az első övezetbe tartozó házak, illetőleg telkek 
után 60 százalékot fizetne a tulajdonos, a második öve­
zetbeli házak után 40 százalékot s a harmadik övezet- 
zetbeliek után 25 százalékot.

A tárgyhoz először Morzsányi Károly szólt ő hozzá­
járul az övezetek megállapításához, de a járulékok kisza­
bása ellen kifogásai vannak. Az 6 számításai szerint, a 
60, 40 és 25 százalék hozzájárulás átlag 42 százalékra

EGÉSZSÉGÜGY.
x A hol a lelenczekkel nem törődnek. A bel­

ügyminiszter ama rendeletét, a mely az elhagyott gyer­
mekek és lelenczek gondozását a hatóságok kötelessé­
gévé teszi, Arad vármegye nagy részében nem respek­
tálják. A községi jegyzők nem törődnek a lelenczekkel 
s ezt — írja tudósítónk — maga a vármegye alispánja 
fejezi ki évnegyedes jelentésében, a melyet tegnap tér-* 
jesztett elő a vármegye közgyűlésének. Az alispán azt 
mondja : «Vármegyénknek épen azon részében, a hol i 
megélhetés a természetadta viszonyoknál fogva a legne 
hezebb, s a hol az elhagyottság és árvaság ' kétszeresen 
érezteti különben is súlyos mivoltát, elhagyott gyermek 
nincsen s illetve segélyezésben nem részesül. Ezen 
ténykörülménynek tudhatom he, hogy a községi elöljárók 
a szegény elhagyatott gyermekek gondozásával sok he­
lyen nem tőrödnek és felettes hatóságuknak a segé­
lyezés iránt előterjesztést nem tesznek. Nehogy a segé­
lyezésre s illetve eltartásra jogosult ily szerencsetlen 
gyermekek a Iélfentartás legszükségesebb eszközeit nél 
külözni kénytelenitlessenek, intézkedtem, hogy a fent 
idézett belügyminiszteri rendelet az abban foglalt huma­
nitárius szellemnek megfelelően lelkiismeretesen végre­
hajtanék.^

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az uj temesvári főügyész. A temesvári meg­

üresedett főügyészi állast a napokban töltik be. Az igaz- 
sagügyminiszter ez állásra mint értesülünk dr. Hudoisy 
Lajost, a szegedi kir. itélo tábla elnökét szemelte ki, 
a ki egy év óta vezetője a szegedi kir. táblának, de a 
kit ez egy év alatt is nagyon megszerettek a szegediek.

— A polnal gyilkosság. A piseki esküdtbirósag, 
mint tudósítónk táviratozza, ma folytatta a kettős gyil­
kossággal vádolt Hil8ner Lipót bűnügyében a tárgya­
lást, melynek megnyitása után dr. Baxa kijelentette, 
hogy valótlan az a híresztelés, mintha ő Beschák ta­
núval a múlt hónap 58-an találkozott volna, s vallo­
mására kioktatta volna. Ellene ezért semmiféle vizsgalat 
nem indult meg. Felszólalása további részében hang­
súlyozta, hogy Bardisch vizsgálóbíró beismerte, hogy 
Bulovának és feleségének se mint szakértőknek, se 
mint tanuknak nem mutatta fel a bűnjeleket. Felolva­
sott még egy levelet, melyből kitűnik, hogy az ellenfél 
befolyásolni igyekszik a tanukat s ígéreteket tesz nekik. 
Ezután felszólalt a vádlott Hilsner. Több német bródi 
ember beidézését s kihallgatását kéri, a kik öt többször 
segélyezték, s jól ismerték utait. Dr. Aurednicsek 
védő támogatta felszólalásában védencze kérelmét s in­
dítványozta, hogy tartsanak helyszíni szemlét mindama 
helyeken, melyekről a bünperben szó van. Indítványát 
azzal okolta meg, hogy nincs közvetlen bizonyíték 
Hilsner ellen. Ez a kijelentése a hallgatóság soraiban 
nagy ellentmondiiss.il tál 11 kozott.

— A salzburgi prépost pénze. Lefkovics alias 
Lukács Mátyás pénzügy nők, a kit a minap a bra- 
ganzai herczeg panaszára váltóhamisítás miatt letartóz­
tattak, ma hamis váddal vádolta a bünteiö törvény­
szék előtt Zolnay Búiul, dr. Formágyi Győzőt és 
Gillányi Róbertét. A panaszost fogházőr kisérte a 
biróság elé, a hol Könnyes szene kkel mondotta el val­
lomásul. Az eset, melyből a hünpör keletkezett, a kö­
vetkező : Zolnay Béla pénz dolgában szűkölködvén, 
nagybátyjához Cserveni István prépost plébánoshoz 
utazott Salzburgba, s magával vitte tolmácsnak Lef- 
kovics Lukács Mátyást is. Az vxp- diczió sikerült, a 
pénzügynök annyi szépet és jót mondott az öreg plébá­
nosnak Zolnay xö\, hogy könnyen adott neki néhány 
ezer forint kölcsönt. Ez a pénz azonban kevés volt 
Zolnay adósságainak fedezésére, s bogy a ba­
jon segítsenek, néhány hét múlva Lefkovics 
újra Salzburgba utazott, s hazug ígéretekkel 
értéktelen vallóra tizenhatezer forintot csikart ki 
az öregtől. Ebből az összegből hatezer forint 
részt követelt tőle Zolnay Béla. Lejkuvics azonban 
erről hallani se akart, mire Zolnay följelentette a 
rendőrs-gnél sikkasztás miatt. Panaszában előadta, hogy 
hat ezer forintot adott át Le/kovicsnak azzal, hogy 
ezt az összeget fizesse régi adósának, a Reisz ezégnek, 
de Lefkovics-Lukács a pénzt elsikkasztotta. A följe­
lentéshez nyilatkozatot is csatolt, melyet dr. Formágyi 
Győző, Gillányi Róbert és Burghart Ákos Írták ala, 
s a melyben az foglaltatott, hogy ezek az urak látták, 
mikor Le/kovicsnak atadta a hatezer forintot. A 
rendőrségnél Burghart kijelentette, hogy semmit se 
tud a dologról, a másik két tanú azonban megerősítette 
az írásbeli nyilatkozat tartalmát. Erre Lefkovicsot le­
tartóztatták. Körülbelül tiz napig volt fogva, mely idő alatt 
nagyot fordult a dolog. Gillányi ugyanis megjelent 
a vizsgálóbíró előtt s megvallotta, hogy ő se tud a do­
logról semmit s hogy részeg volt, mikor a rendőrségnél 
vallott. Erre dr. Formágyi is visszavonta vallomását, 
Lefkovicsot pedig szabadlábra helyezték s ellene az 
eljárást megszüntettek. Most aztán Lefkovics kerekedett 
felül, hamis vád miatt tett bünfenyitó feljelentést 
Zolnay Béla és tanúi ellen, kiket a törvényszék vád 
alá is helyezett. A tárgyaláson, melynek elnöke dr. 
Lenk Gyula volt, Zolnay ma is azt állította, hogy át­
adta Lefkovics-nak a hatezer forintot, vádlottársai, dr. 
Formágyi és Gillányi azonban kijelentették, hogy a 
hatezer forintról semmit se tudnak s mikor ezzel ellen­
kező vallomást tettek a rendőrségen, részegek voltak. A 
tárgyalást holnap folytatják.

— Sím» Peren ox bűnei. Az elcsapott tanítóból 
képviselővé nőtt s csődbe jutása után telepitővé vedlett 
népbolonditó ellen tudvalevőleg teméntelen bünfenyitó 
per van folyamatban az ország különböző bün­
tető bíróságainál. A bünvizsgálatokat nagy fúr* 
fanggal késlelteti ugyan az elzüllőtt ember, ha­
nem azért lassan bár, de annál biztosabban gyü- 
lemlik ellene bűneinek bizonyító anyaga, agy, hogy ha 
börtönbe kerül, alig hagyja el néhány esztendő előtt

sport.
— A bécsi lóversenyek. Holnap lesz az utolsó­

előtti, s holnapután az utolsó lóverseny ez esztendőben 
a freudenaui gyepen. Aztán pihenőre térnek a fáradt 
paripák s pihennek egész a jövő tavaszig. A hivatalos 
őszi meeting ugyan tiz nap előtt bezáratott már, s lo­
vaink jobbjai már azóta pihenik fáradalmaikat. A hol­
napi programm nem Ígér és nem is nyújt sok érdeke­
set. A bevezető számot képező nyeretlen kétévesek ver­
senyét Maculani, vagy Cleo nyerheti meg, a kétezer 
méteres handicapot pedig Parlag vagy Melfiiano. 
A kétévesek versenyében Hamamelis-16\ s Frange- 
pán-tói, a háromévesek gátversenyében Avar II-tői a 
Redactor-tiA várunk jó futást. A kétéves eladóverseny­
ben Sári volt a neve és Allotria, a. kétévesek handi- 
capjában Periasz és Lepke győzelmében bízunk leg­
inkább.

— Liverpool Cup. Az angol őszi sikverseny-szez-m 
egyik legnagyobb eseménye — mint nekünk- táviratoz­
zak — dőlt el ma Liverpoolban: a 2200 méterei 
Autumn Cup-handicap, mely napok óta központja a 
fogadási piacznak. Favorit Good Luck, Forfarshire, 
Sirenia és Ameer voltak ; a versenyt azonban — 
távirati jelentésünk szerint — épen úgy, mint a Cam­
bridgeshire! nagy outsider nyerte meg, a legkisebb ter­
het, 39 kilót vivő Fabulist (lov. T. Broom), második 
Japonica, harmadik a favorit Good Luck. A íur.- 
dások a startnál igy álltak: 11:1 Fabulist. Hr-lvi: 
3 : 1 Fabulist, 5 : 2 Japonica, 5 : 4 Good LuJc.

HÁZASSÁG.
— Éljegyzés. Weigel M. Sándor eljegyezte Weißt 

Vilma kisasszonyt K.-Csicsóról.

GYASZROVAT.
Idősb Höchel János György, a Ferencz József ke­

reskedelmi kórház pénztárosi e hó 8-an reggel 6 órakor, 
rövid szenvedés után, 47 éves korában elhunyt Buda­
pesten.

TÁVIRATOK.
Madrid, nov. 9. A minisztertanács tegnapi 

ülésén Azcarraga miniszterelnök azt mondta, hogy 
Spanyolországban ninc-enek többé fegyveres kar- 
listák. A lázadás kísérlete teljesen meghiúsult. 
Hogy azonban az egész karlista szervezetet meg­
semmisítsék, az alkotmány biztosította jogoknak 
főitüggesztését lüntartják.

A transzváli háború.
Bothaville, nov. 9. Itt harezra került a do­

log, a melyben 23 búr elesett, 30 megsebesült és 
100 fogságba esett. Az angolok azonkívül hét 
ágyút zsákmányoltak. Az angolok vesztesége ba­
rom liszt és négy legény.

London, nov. 9. Roberts lord jelenti Johan­
nesburgból 8-iki kelettel: Legalais ezredes e Ló 
5-én Botliavilletől délre meglepte a búrok had­
erejét és teljesen megverte. Az angolok egy 
tizenkét- és egy tizenöt-fontos ágyul, négy Krupp- 
felc agyút és egy Maxim-agyut zsákmányolták az 
egész lüvöszerkészleltel egyetemben és elfogtak 
száz embert. Huszonöt búr elesett és harmincz 
megsebesült. Az angolok részéről elesett a .rom 
tiszt, köztük Legalai- ezredes és nyolez legény, 
megsebesült hét tiszt és a legénységből 2ti ember. 
Steyu es De Welt, a kik a havezban részt vettek, 
gyorsan visszavonultak.

A khinai bonyodalom.
Paris nov. ti. A khinai eseményekre vonat­

kozó s uyakönyV, a melyet ma szétosztottak. 362 
okiratot foglal magában, a melyek október 30-ig 
terjednek. A közzétett iratok közölt van a Klímára 
vonatkozó, mar ismert jegyzékváltás, továbbá 
Pichou pekingi követnek a követségek ostromáról 
szóló jelentése. Ebben a jelentésben Pichon el­
mondja. hogy a követségeket csak minden számí­
táson kivül álló rendkívüli körülmények talal«o- 
zasa mentette meg. Fiction szerint a szeren eset­
len események fúokozói Tuau herczeg, Tungfu- 
sziámi tábornok és Kungji államtitkár. A sárga- 
könyv végül 52 okiratot közül a mar i-mert jü- 
nani eseményekre vonatkozólag, egyebek között 
azt a levélváltást, a mely Francois íükonzul es 
Delcassc külügyminiszter közölt folyt. Végezetül 
még egy napló is van a sargakőnyvben a követsé­
gek ostromáról.

London, nov. 9. Sanghaiból jelentik: 1-i* 
Hurig-Csang azt taviratozza, hogy nem hiszi, hngv 
valaha a rendezett viszonyok visszatérjenek; 
hasztalan dolog volna azt hinni, hogy a kiiindi 
udvar el fogja rendelni Juszin és Tungfuszian 
kivégzését. Minthogy a hatalmak nem mérséklik 
követelésüket, a khinai udvar a birodalomnak 
legszélső nyugatán levő Szesuanba készül mene­
külni. Az udvar visszavonulásának fedezésére 
tizennégyezer emberből álló sereget szerveznek.

A közönség köréből.

Vérgyógyitás
Hemopatia. Vj, kipróbált gjógyniód. Kunaradhatatlau 
siker löszvény-, asthma-, szív-, vese-, gyomor*, bél- és 
hólyagl ántálmáknál, ideg-, vár- és borbajoknál. Biz­
tos védelem esélhttdée, korai vakság és elmesarar 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás meg a leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet orvostndor
rendel naponta intézetében V-, VÁozi-körnt 18. Házon kívül is 

kezel; meghívásra vidékre is megy. S94M

Cilinder kalapok
WW most érkezett legújabb forma

LUKÁCS M. (ezelőtt Molnár Sárid»')
kalap raktára a „Kalaposhoz- Kecskeméti utcza 7.

Nagy választék angol ét olasz kalapokban. — Nálam vásáréit OÜÜ* 
dere?*, díjtalanul vasaltatcak
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KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A budapesti kereskedelmi óe Iparkamara

irodája értesíti az érdekelt köröket, hogy a díszvacsorára 
szóló jegyeket holnap, szómba t délután három óráig lehet 
megváltani a hivatalos helyiségekben (alkotmány-utcza 
12. sz.) A díszvacsora vasárnap este 8 órakor lesz 
Aoyai-szállóbao. A helyiségek körülbelől 350 részt­
vevőt képesek a banketre befogadni.

; A dnnagöl hajó zást társaság rendkívüli köz­
gyűlése. A dunagozhajózási társaság részvényesei ez 
évi deczember hó Jf-én délelőtt 11 órakor Bécsben a 
bécsi kereskedelmi egylet termében (L, Johannesgasse 
4.) rendkívüli közgyűlést tartanak. A szavazásra jogo­
sult részvényesek belépőjegyeiket ez évi november hó 
26-ikától fogva a társulat számfejtőségében Bécs, 111., 
Hintere Zollamtsstrasse 1. sz. a. vehetik át, a hol neve­
zett naptól fogva a napirend is megtekinthető vagy át­
vehető. A meghatalmazáshoz szükséges űrlapokkal a 
társulat számfejtósége szolgál. Az alapszabályok szerint 
az ígazgató-tanacs tagjaira vonatkozó kivételtől (29. §.) 
eltekintve, minden részvényes, a ki a közgyűlés idejét 6 
hónap óta legalább 5 darab saját nevére szóló egész 
részvény tulajdonosaként van a társaság könvveiben 
bejegyezve, osztrák vagy magyar állampolgár s polgári 
jogainak élvezetében van, vagy mint jogiszemély (rész­
vénytársaságok s hasonlók) Ausztriában vagy Magyar- 
országban székel, a közgyűlésen abban az esetben bír 
saját neve alatt egy szavazattal, még pedig tekintet nél­
kül a birtokában levő részvények nagyobb számára, ha 
kimutatja, hogy a részvények valóban tulajdonában 
vannak ; ez pedig azáltal bizonyittatik, hogy részvényéit 
legalább három nappal a közgyűlés előtt az igazgató- 
tanácsnál Bécsben, vagy hét nappal a közgyűlés előtt 
a társaság budapesti vagy linczi ügynökségénél letétbe 
adja. A letett részvények csak a közgyűlés megtartasd 
után bocsáttatnak újból a tulajdonos szabad rendelkezé­
sére. Jogi személyek (részvénytársaságok es hasonlók), 
valamint gyámság és gondnokság alatt állók szavazati 
jogát azok törvényes képviselője gyakorolhatja s a sza­
vazati jog egyáltalában gyakorolható meghatalmazott 
által is, de a meghatalmazottnak szintén szavazásra 
jogosult részvényesnek kell lennie s a számára egy év­
nél nem régebben kiállított raeghatalmazast legalább hét 
nappal a közgyűlés előtt az igazgatótanácsnál ki kell 
mutatnia. Az ékként igazolt meghatalmazottak saját és 
összes megbatalmazóinak nevében legfeljebb öt szavazat­
tal bírnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az általános stagnácziót, 

mely a külföldi tőzsdékén uralkodik, hetek óta az ame­
rikai választási mozgalmaknak tulajdonították. Magában 
Amerikában hónapok óta lázas izgatottság uralkodott, 
két erős part küzdött egymás ellen ; az egyik, hogy újra 
Mac Kinleyt erősitse meg az Egyesüit-Allamok elnöki 
székében, a másik, hogy uj elnököt ültessen bele, uj la­
kót adjon a fehér háznak. Mindenkit csak a választási 
mozgalom, a korte=kedés foglalkoztatott, ipar- és keres­
kedelem megakadt, s a newyorki tőzsdén nagy aggoda­
lommal néztek a választás elé, attól tartva, hogy Bryon 
kiüti Mac Kinleyt a nyeregből. Ez az aggodalom alaptalan 
volt. Az Egyesült-Államok elnökválasztása Mac Kinley 
fényé;, győzelmével végződött, s ezt a győzelmet a new­
yorki tőzsde erős hausse-al üdvözölte, és joggal, mert 
azzal, hogy Mac Kinleyt újra megválasztották, uj és igen 
k-dvező perspektívák nyilnak az amerikai kereskedelem 
es ipar számára. Nálunk az ó-világban Mac Kinley 
győzelme nem hozta meg a remélt fordulatot a tőzsde* 
k-n, itt minden úgy maradt, a hogy volt. A kontinens 
egyetlen egy tőzsdéjén sem mutatkozik valami élenkcbb 
vonás s ennél fogva a mi tőzsdénkén is hiányzott az 
I pu zus, mely élénkebb. intenzivebb tevékenységet idéz­
hetett volna elő. Időnkint tett ugyan a spekuláczió a 
mull heti czikkünkben említett kedvező momentumokra 
vaiu t kintettel kísérleteket arra, hogy az üzlet élénkül­
jön s az árfolyamuk emelkedjenek, törekvése azonban, 
miníiiogy a közönség nem támogatta, jóformán teljesen 
sikertelen maradt. Pozitív eredményt a spekuláczió e héten 
tulajdonképen csak a helyi értékek piaczán ért el. A magyar 
hitelbank és a magyar jelzaloghitelbank részvényéit 
élénken keresték, s ezek árfolyama ennek következtében 
jelentékenyen emelkedett. Magyar leszámítoló- és pt oz- 
váltóbaak és budapesti közúti vasúti részvények iránt is 
élénkebb volt az érdeklődés s ezek is emelkedtek. A 
sorompón d az Adria-reszvények iránt volt nagyobb az 
érdeklődés jól informált oldalról, miután ezekben a kö­
rükben nyílt titok, hogy a szubvenczió felemelése követ­
keztében a társaság az idén két koronával magasabb 
osztalékot fog fizetni. Magyar aszfalt, salgótarjáni szén­
bánya- és egyes malomrészvényeket is jobban vásárol­
ták. A nemzetközi értekek piaczán napról-napra válto­
zott az irányzat. Osztrák hitelrészvényeket időnkint ré­
szint bécsi, részint berlini számlára élénken ke­
restek. árfolyamukra azonban nyomást gyakoroltak 
a Schossberger-féle hagyatékból való eladások, ugv, 
hogy csak mérsékelten emelkedhettek. Nagyobb mér­
tekben a déli vasút részvényei emelkedtek, ellenben 
az osztrak-n.agyar államvasut részvényei a nem eléggé 
kedvező bevételek miatt el voltak hanyagolva. Befekte­
tési értékekben időnkint igen élénk forgalom volt. Kü­
lönös érdeklődés tárgyát a magyar korona_,áradék ké* 
p“zte, melyről azt remélik, hogy a pénzviszonyok ked­
vező alakulása mellett jelentékenyen emelkedni fog. 
Nagy tételekben vették részint tőkebefektetésekre, részint 
spekul iczióra, úgy, hogy a Rothscbild-csoport úttal 
legutóbb fix áron átvett 20 millió magyar ko­
runa járadék már mind elkelt. A váltók és valuták 
alig változtak.

A főbb árfolyamváltozásokat a következő táblázat
mutatja :

Értek neve Árfolyam Mai Különblet
kor.-ban

Osztrák hitel . . . . 659.- 662.- + 3.-
Magyar hitel .... 656.-- 665.50 + 8.50
-Magy. leszamitoló bank 426.— 430.— + 4.~
*• agyar jelzálogbank . . 431.- 437.- + 6.-
Kimamurányi vasmű 502.— 501.— — 1.—
Aiiamvasut...................... 658.— 660.75 ' -}- 2./ű
Közúti vasút . 593.- 597.— + 4.-
X«hamos városi vasut . 276.— 276.-
Salgótarjáni kőszénbánya 633.- 633.-
Magyar koronajáradék 90.40 90.40

’"Az aradi kereskedelmi és Iparkamara leg­
utóbbi teljes ülésén — írja tudósitónk — a biztositás- 
kgyi törvényjavaslat tervezete képezte a napirend 
első érdemleges tárgyát, melyet a közös bizottság beha­
tóan készített elő. Örömmel üdvözli a javaslat alapvető 
intézkedéseit: az állami biztositó hivatal felállítását s a 
biztosító társasagok dijtartalékainak az allampenztárba 
es állami értékbe helyezését, de sok módosítást hoz ja­
vaslatba a részleteknél a meghallgatott szakértők véle­
ményének figyelembe vételével. Hosszan vitatkoztak az 
úgy no» I paragrafus fölött. A teljes ülés ezt a szakaszt 
; ivesn.k talaita és ahhoz hozzájárult. A tisztességte- 

versenyről készített törvénytervezet tárgyalásánál 
■Dtétben a budapesti kereskedők által megindított 

mozgalommal az ;;ra,ui kamara azt az álláspontot fog­
ója el, hogy a javaslattól a vidéki ipar és kereskede­

lem érdekében üdvös hatast vár. Ezután a kereskedelmi 
Rioiszternek az autonom vámtarifa ügyében kelt le­

iratát tárgyalták. A kamara csak általánosságban fogal­
mazta meg véleményét, mely kimondja, hogy a ka­
mara meggyőződése szerint csakis az Ausztriá­
tól elkülönített vámterületen lehetne gazdasági 
érdekeinket megvédeni. A kamara a szerződéses 
vámpolitika követését kívánja a külfölddel és olyan vám­
tételeket tart megállapitandónak, melyek a mezőgazda­
ságot védik, de nem jtúlságosan iparvédelmi természe­
tűek, mert minden fokozott iparvédelem csak Auszlriának 
esnék a javára, ellenben kinos visszahatást gyakorol­
hatna a mezőgazdasági termelésre. A kamara hozzájá­
rult Békés vármegye azon határozatához, hogy e megye 
területén a házaló kereskedés eltiltassék. Sok vásári 
és hetivásári ügy volt még ezenkívül a tárgysoroza­
ton, de egyiket sem tárgyalták, mert a teljes ülés ki­
mondta, hogy addig országos és hetivásári ügyben érdem­
leges véleményt nem ad, mig a kormány vásárügy- 
rendezési programmja nem készül el.

** A papír drágulása. A magyar kereskedelmi 
csarnok papirkereskedői szakosztálya e hó 5-én tartott 
ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy — tekintettel a 
papírgyártáshoz szükséges anyagok óriási áremelkedésére 
— a papirnemüek árát ismét és jelentékenyen fölemeli 
és erről az egyes szakosztályi tagok vevőit körlevélben 

értesíti.
** Bankkimutatások. A német birodalmi 

bank allása november 7-én a kővetkező : Aktí­
vák : érczkészlet árfolyamképes német pénzben, arany- 
rudakban, vagy külföldi érmékben, fontját 1392 már­
kával számítva 768.664.000 (+ 2,098.000) márka, 
birodalmi pénztárjegyek 21,597.000 (+ 143.000) 
márka, más bankjegyek 12,163.000 (— 535.000) 
márka, váltótárcza 832,356.000 (— 24,919.000) márka, 
lombardküvetelések 68,400.000 (— 5,963.000) márka, 
értékpapírok 9.848.000 (— 4,863 000) márka, egyéb 
aktívák 126,667.0U0 (— 17,959.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120.000.000 márka, tartalékalapok 30,000.000 
márka, bankjegyforgalom 1.211,965.000 (— 20,827.000) 
márka,_ egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 
43U,79u.OOO (— 32,479.000) márka, egyéb passzívák
46,935.000 (-|- 1,308.000) márka.

A jranczia bank allása november S-ikáról : 
érczkészlete aranyban 2294 3 (+ 7*3) millió frank, 
ezüstben 1180*2 (-f- 0*7) millió frank, összes ércz­
készlet 34745 (4- 8) millió frank, váltótárcza 
610*22 (— 105*5) millió frank, bankjegyforgalom 4058*87 
(— 52) millió frank, magánosok követelése 58708 
(+ 12*6) millió frank. A bankjegyforgalom viszonya az 
érczkészlethez 83*84°/0. Kamat- és leszámítolási jöve­
delmek 825.000 frank.

Az angol bank állása november 8-án a következő 
volt : Összes tartaléka 19.845 000 (— 492.000) font
sterling, bankjegyforgalom 29,660.000 (-— 203.000) font 
sterling, érczkészlet 31,730.000 (— 695.000) font
sterling, váltótárcza 24,101.000 (— 1,558.000) font ster­
ling, magánosok követelés0 38,408.000 (— 2,092.000)
jont sterling, az államkincstár követelése 5,900.000 
(— 1.455.000) font sterling, bunkjugytartalék 18,084.000 
(— 569.000; funt sterling.

IPARÜGYEK.
— Az országos Ipar- és kereskedelmi oktatási 

tanács jparoktatasi szakosztálya ma a kereskedelem­
ügyi minisztérium üléstermében Matlekovitß Sándor el 
nöklete alatt teljes ülést tartott, melynek egyetlen tárgya volt 
a Gaul Karoly budapesti felső ipariskolai tanár áltál a 
faipari szakiskolák szaktantárgyainak tanitására és a 
műhelygyakorlatokra vonatkozó tanítási törvényjavaslata. 
Az ipari szakoktatás egész szervezetét érintő vita során a 
tanács megnyugvással vette tudomásul, hogy a hazai 
iparvallaiatok mindig szívesen fogadjak az ipariskoláink­
ból kikerülő es jól használható ifjúságot, és hogy a 
végzetteknek allag 90%-a az ipari pályán megmarad. 
Iieszietesen a tanács csak a faipari technológia tanítá­
sára vonatkozó tanítási tervjavaslatot tárgyalta, melyet 
kisebb módosítással elfogadott. A többi szaktanturgy 
tanítására előadott javaslatokat egyik közeli ülésen tár­
gyaljak.

KÖZLEKEDÉS.
() Hajójáratok korlátozása ©a megszüntetése.

A magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 
igazgatósaga közhírré teszi, hogy az előrehaladott évadra 
való tekintettel a vukovár—újvidéki hajójáratokat ez évi 
november hó 20 ikatól kezdve a következő megszakítás­
sal fogja fentartani: A fentemlitett naptól kezdve meg­
szűnnek a vukovár—városi, a sárrengrádi és a futtaki 
kikötő, valamint az oppatovaczi, novoszelloi es bánostori 
ladikállomások, Sarengrad állomás pedig a hátra levő 
időre ladik-allomáskénl fog fentartatm s továbbá a gőzös 
Vukovárról reggeli 4 óra helyett 4 óra ‘30 perczkor fog 
indulni s ennélfogva a lemenetbeu az összes állomásokat 
30 perczczel későbben fogja érinteni. A november 20-án 
esedékes menettel megszűnnek továbbá a baja —apatini 
hajójaratok, minélfogva az ezen vonalon fekvő állomások 
személy- és áru forgalma az említett naptól a folyó évre 
megszűnik.

() Manetjegyárak a személyvonatokra. A m.
kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint 
ez évi deczember 1-étől az Eszékről Becsbe s viszont 
szóló személyvonatu jegyek arai az 1. osztályban 30 k., 
a 11.-ban 20 k., a 111.-ban 11.80 k., a gyorsvotatu je­
gyek arai pedig az 1. osztályban 36.70 k., a 11.-ban 
24.40 k.-ra szállíttatnak le, továbbá ugyanazon viszony­
latban szolgalaton kívül utazó katonák részére érvényes 
jegyek adatnak ki. melyek árai a személyvonaton I. 
oszt. 18 k., II. oszt 12 k., Ili. oszt. 7.50 k., a gyors­
vonaton . 1. oszt. 23 70 k., II. oszt. 15 k., s végre szín 
tén uj jegyeket adnak ki Pécs és Pécs külvárosról 
Becsbe Budapesten át, vagy viszont, a személyvonaton : 

oszt. 26 k., II. oszt. 18 k, ill. oszt. 11.80 k., a
gyorsvonaton : 1. oszt. 36.70 k., 11. oszt. 24.4ö k., szol­
galaton kivül utazó katonák részére a személyvonatu 1. 
oszt. 16.20 k., II. oszt. 10.80 k., III. oszt. 7.50 k., a 

yorsvooaíu I. oszt. 23.70 k. és a 11. oszt. 15 k. úron. 
A felsorolt összes menetjegyek érvényessége nyolez nap 

azokkal az utazás az érvényesség tartamán belül 
Budapesten megszakítható.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— November 9. —

Gabonatőzsde.
A készáru-üzlet ma bágyadtan nyílt meg s nyugodt 

üzletmenet mellett összesen 14.000 métermázsa búza 
kelt el változatlan arakon. A rozs ma 5 krajczárral 
olcsóbban kelt el. — Eladatott:

Bnza. Tiszavidélci ■ 300 mm. 80 kg. 7.05 k., 
100 mm. 79 kg. 7 Cu k., 500 mm. 78'5 kg. 7.00 
k., 100 mm. 78 kg. 7.50 k., 1000 mm. 77-5kg. 7.40 k., 
400 mm. 76 kg. 7.30 k.. mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 300 mm. 77 kg. 7.00 
100 mm. 77 kg. 7.55 k., 200 mm. 78 kg. 7.55 
100 mm. 79 kg. 7.55 k., 100 mm. 79 kg. 7.35 
100 mm. 77 kg. 7.30 k., 100 mm. 70 5 kg. 7.37%
500 mm. 775 kg. 7.25 k., mind három hónapra.

Fehérmeyyei ■ 1000 mm. 76-8 kg. 7.55 k., 450 
mm. 75"4 kg. 7.30 k., mindkettő három hónapra.

Bácskai: 256 mm. 76 kg. 7.35 k., 1900 
75 4 kg. 7.37 '/a k.. mindkettő három hónapra.

Bánsági : 100 mm. 75 8 kg. 7.15 k
naora.

0-Ka.nizsai: 4900 mm. 75 5 kg. 7.22'/.2 k„ há­
rom hónapra.

Bartai: 000 mm. 77 kg. 7.07'/, k., három hó­
napra.

Sozs: 100 mm. 6.72% k., 500 mm. 6.75 k., 100
mm. 0.60 k„ mind három hónapra.

Árpa: 3600 mm. 5 65 k., három hónapra.
Az arak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A hatarldöüzlet szintén gyenge volt, az árak nem 

változtak. Némi mozgalmat egy ügynök fizetésképtelen­
sége idézett elő. Csekély összegről lévén szó, a hangnlat 
csakhamar újra nyugodt lelt. — Köttetett:

k.,
k.,
k.,
k.,

mm.

három hó-

Délelött :
Búza 1901. áprilisra 7.59, 7.62, 

korona.
Búza 1901. októberre 7.74, 7.77 korona.
Magyar búza 1901. októberre 7.79, 7.82 kor. 
Hoz» áprilisra 7.19, 7.22, 7.19, 7.20 k.
Tengeri 1901. májusra 5.01, 5.03, 5 01 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak 
. . . kMagyar búza áprilisra , 

Szokványhuza áprilisra 
Szokványrozs áprilisra 
Tengeri 1901. májusra 
Szokványzab áprilisra 
Káposztarepcze. . .

7.61- 7.62 
7.61- 7 62 
7.20- 7.21 
5.02— 5.03 
5.54— 5.55 

13.10-13.20

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén csekély forgalom volt.

Délután d ora 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra......................................... fc 7.60— 7.61
Búza októberre 7.75— 7.76
Magyar búza októberre......................... » 7.81— 7.82
Rozs áprilisra......................................... » 7.18— 7.19

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge üzlet volt. Fizettek disznó 

zsírért 59 koronát 50 kilónkint.
Szesz változtlan, 42 korona pénz.

Értéktőzsde.
Az amerikai vaspiaczról igen kedvező jelentések érkez­

tek, mely oknál fogva Bécsben vasértékek emelkedő 
irányzatot követtek. Erre való tekintettel nálunk is ba­
rátságosabb hangulat uralkodott. Az érdeklődés azonban 
főkép hazai értékekre irányult, melyek közül magyar 
jelzálogbank és magyar hitelbank-részvényeket élénkeb- 
ban kerestek, miért azoknak árfolyamai jelentékenyen 
emelkedtek. A tőzsde második felében a forgalom sokat 
veszített élénkségéből, és minthogy bécsi számlára 
nemzetközi értékekben tetemes eladások történtek, az 
irányzat az egész vonalon ellanyhult, az árfolyamok 
pádig átlag 3 koronával hanyatlottak.

Elötözade.
Az előtőzsde barátságos hangulatlal folyt le. Élén 

kebb érdeklődés magyar jelzálogbank- és magyar hitel 
bank-részvények iránt mutatkozott; az előbbiek 4, az 
utóbbiak 2 koronával emelkedtek. — Köttettek : Osztrák
hitelrészvény 666.----- 664.75, magyar hitelbank 669.—
—667.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 440.— 
436.75-ig, osztrák-magyar államvasut 666.25—664.25-ig, 
rimamurányi vasmű 485.50—483.50-ig.

11 óra. 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 665.-----665.25-ig, magyar hitelbank 667.50—
668. —-ig, magyar leszamitoló- és pénzváltóbank 43C.— 
—431. —-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 
158.- 159.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
439.50- 440.—ig, osztrák-magyar államvasut 665.-----
665.50- ig, déli vasút 115.----- 116.—ig, rimamurányi
vasmű 484.50—485 —.-ig, magyar koronajuradék 90 40 
—90.50-ig, közúti vasút 597 —597.50-ig, városi villamos 
vasul 276. 277.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelten elgyengült a hangulat, az 

árfolyamok lassacskán lemorzsolódtak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 665. 663.50-ig, magyar hitel­
bank 666.75—668.—-ig, magyar jelzáloghiteibank II. kib.
439.50- 439.—ig, osztrak-magyar államvasut 664.25—
662. - -ig, magyar koronajáradék 90.30-ig, közúti vasút 
596 ----- 59G.50-ig, — Helyi értékekben köttetett: salgó­
tarjáni kőszénbánya 635.—:

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 664.-----664.25-ig, magyar hitelbank 667.------
667.50- ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 430.-----
432. —-ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
158._---- 160.—ig, magyar jelzaloghitelbank 11. kib.
437 50 — 438.—, osztrák-magyar államvasut 663.-----
^64—ig, déli vasút 115.----- 116.—ig, nmamurányi
vasmű 483.-----484.—ig, magyar koronajáradék 90.40—
90.50- ig, közúti vasút 597.----- 598.—jg, városi villa­
mos vasut 276.-----277.—ig.

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositasok : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4 — 6 k., nyolez napra 12 —14 k., 
november végére 20—24 korona.

ütótöxsde.
Az utótőzsde bágyadt berlini jegyzésekre lanyha volt.

Köttettek : Osztrák hitelrészveny 664.-----662.25-ig,
magyar hitelbank 667.-----665-50, osztrak-magyar állam­
vasut 663.----- 660.75-ig, nmamurányi vasmű 483.------
481.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 662 25—
662.50- ig, magyar hitelbank 665.50—666.—, magyar le­
szamitoló- és pénzváltóbank 430. 431.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 158.----- 159.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 437.----- 438.—-ig, osztrak-
magyar államvasut 660.75—661.—ig, déli vasut 115.— 
—116. —-ig, rirnamuranyi vasmű 481. 482.—ig. ma­
gyar koronajáradék 90.40—90.50-ig, közúti vasut 597.— 
—598. —-ig, városi villamos vasut 276. 277.—-ig.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi nov. hó 7-én esti 6 órától nov. K án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabona küldeményekről es a budapesti tőváiuhivatalnal elő- 
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekrő* *

Érkezett Elazallittatot:
nevezeee" VZ.1UIOO 1 fiaiuti együtt |j vasúton Haton együtt

—----------

a) helyi forgalomban
buzi 10332! 36600! 46932! - 1 7400, 7400
rozs 206 5496 5702 723 723
árpa 1559! 702 2261! 577 4065 4642
zab 297 j 16519 16816 100 14257 14357
tengeri 1984: - 1984 — — -
öeazeetn | 14378! 59317 73695 1400, 25722,, 27122

b) átmeneti forgalomban
búza ; 307 — 307 — 1 104 104
rozs 104 — 104 — - —

árpa
zab
tengeri

104 — 104 — "" —

- 1 - — — — —
összeten 515 — 515 — 104 104

c) a tővámhivatalnál előjegyeztetett

a, bol vüiobehezztsira Az A vleaífciviteire elő-
megnevwzeee elöjegy. ineuuyiseg ji megoeeeiese 

meleruiazaaltDaii 1
jegyzett mennyiség 

met ermazsak bao

ouza —
1 " " ' j

ii búzaliszt
rozs — rozsliszt
arpa — arpaliszt |

összesen — összesen

Budapesti sertés-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése november 8-án. Előző napról vissza­
maradt 678. Uj felhajtás 1150, összes felhajtás 1828 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1056, eladatlanul 
visszamaradt 772. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
84—92 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 84—96 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 88—96 f.-ig. Öreg nehéz 
84 — 90 f.-ig. Malaczok 52 —72 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

járadék —.—, Canada Pacific 
29V4. Szilárd.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 9. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal közép 96 
—97 ^f. Fiatal könnyű 96—98 f. 11. Magyar 
szedett .* Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f.V. Szerbiai: Nehéz 94—96 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 92—94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeiii levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszeriileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1900.év nov. 7. napján volt készlet 
35.770 db, 1900 nov. 8. napján felhajtatott 171 db, 
nov. 8. napján elszóllittatott 330 drb, nov. 9. napjára

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai előtőzsde különböző kedvező momentu­
mok hatása alatt nyílt meg, minthogy azonban a for­
galom igen szűk mederben mozgott, a kedvező irányzat 
nem juthatott teljesen érvényre. Alpesi banyarészvények 
az amerikai vaspiaczról érkezett kedvező hírek kapcsán 
élénken vásároltatván, emelkedtek. A nemzetközi értékek 
londoni, párisi és berlini kedvező hírekre emelkédtek, de 
csak keveset, mert a Schosberger-féle angázsmából osz­
trák-magyar államvasuti és hitelrészvényeket nagyobb 
tételekben eladtak. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 665.25, 
magyar hitelbank 667.—, Lündf-rbank —, osztrák- 
magyar államvasut 664.—, déli vasut 115.—, közúti 
vasut Lit. A 260.—, alpesi banyatársaság 429.—, rima- 
murányi vasmű 4S4.—, prágai vasmű 1700. májusi jára­
dék 97.50, török sorsjegyek 106.50, német birodalmi 
márka készpénzen 117.70.

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 664, magyar hitelbank 
666.—, Länderbank 415.—, union-bank 545.—, anglo- 
bank 273.—, bankegyesület 472.—, közúti vasut 259, 
osztrák-magyar államvasut 663.—, déli vasut 113.50, 
elbavölgyi vasut 472.—, északnyugati vasut 458.—, 
török dohányrészvények 287.—, alpesi banyarészvények 
427.—, rimamurányi vasmű 483. — , prágai vasip.ir 1695, 
májusi járadék 97.50, magyar koronájára 90.35, török 
sorsjegyek 106.50, német birodalmi marka 117.75.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 663.—, 
magyar hitelrészvény 665.—, angol-osztrák bank 273.—, 
bankegyesület 473. — , union-bank 544.—, Länderbank 
415. — , osztrák-magyar államvasut 661. — , déli vasut 
113.—, elbavölgyi vasút 471. —, északuvugoti vasut 458, 
dohányrészvény 286.50, nmamurányi vasmű 483.—, 
alpesi banyarészvények 426 50, májusi járadék 97.50, 
magyar koronajáradék 90.35. török sorsjegyek 105.50. 
nemet birodalmi marka 117.68.

Becs, nov. 9. Magyar értékek *arlataj 4-*/6-os 
aranyjáradék 114.85. tiszai és szegedi kőlcaönsorsjegj 
140 50, magyar vasúti kölcsön :ezüstben 99. — , magyar 
kel. vasut all. kötvény 117.—, magyar leszamitoló- éa 
váltób.-reszveny 433.—, magyar kereskedelmi bank 
—. —, magyar koronajárad. 90 35, 4°/e-os roagy. föld- 
tehermentesítési löt?. 9.1.10, magyar niteibank-részvények 
664 —, magyar nveremeny-k.-sorsjegy 163.50, case* 
ouerbergi vasut r. 349 —, rirnamuranyi vasmű 482.50, 
magyar ezukoripar----- . „

Becs. nov. 9 (Osztrák értékek tárlata.) 4*5°/6-os 
papír-járadék 97 50, 4e/*-os osztrák aranyjaradék
114 65, 1860. sorsjegy 132.—. osztrák hiteisorsiegj 
398.—, angol-osztrák bank 273.—, bécsi Bankverein 
472 —, osztrak-magyar bank 1692, déli vasút rész­
vény 113.—, dunagoznaiózáai társulat* 755.—, dohány- 
részvény 286 —, cs. es kir. vert arany 11.41,nemet 
bankváltók 117.65, 4*2°/0-os ezüstjáradék 97 35, osztrák 
korcnajaradék 98.55, 1864. sorsjegy 202.—, osztrák
hitelintézeti részvény 662 50, unioc-bankreszvény 544.- 
osztrak Landernank 415 — , osztrak-magyar államvasut 
661.— , elbavölgyi vasut 470. —, alpesi részvények 426 50, 
20 írankos arany 19.20. lonuoni valtóar 240 Gu. 
becsi tramway Litt. A. 252.50, Litt. B. 243. — , Lipólkohó 
387.—. Gyenge.

6ECSI GABONATŐZSDE.
Bóca, nov. 9. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Amerikából érkezett s az időjárás okozta kedvezőbb 
jelentések, valamint párisi hírek következtében az itteni 
tőzsdén a határidőüzletben bz árak kevéssel javultak, 
bár az irányzat a vásárlási kedv hiányában csöndes 
volt. Zabban kötések is történtek, bár nem nagy számmal. 
— Köttettek: Búza tavaszra 7.87 — 7.90, rozs tavaszra 
7.62- 7.61, tengeri május—júniusra 5.33, zab tavaszra 
3.88—5.89 koronán. — Teljes részvétlenség s minden 
forgalmat nélkülöző üzlettelenség uralkodott a készáruk 
piaczán, hol az irányzat rendkívül lanyha volt. Rozs 
ára tiz fillérrel esett. Zárlatkor maradtak : rozs tavaszra 
7.64, tengeri május —júniusra 5.33—5.34.

Szesz tartva. Kész kontingens áru 42.80 k. pénz, 
43.— k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde gyenge irányzattal nyílt meg, részint 
azért, mert a nyugati tőzsdék tegnap nem csatlakoztak 
a newyorki haussehoz, mint Berlin, részint a Reuter- 
ügynöksi gnek arra a tiencsini jelentésére, hogy Orosz­
ország khinai területet unnektált. A járadékpiacz csen­
des. Vasutak nagyobbára jól tartották magukat. Később 
a helyi értékek tetemesen emelkedtek. Azt beszélték, 
hogy az emlitett tiencsini hírnek túlságos nagy jelentő­
séget tulajdonítanak. Bánya- és bankértékek tovább 
emelkedtek. Más értékpapírok változatlanok. Zárlat inga­
dozó. Magánleszámitolási kamatláb 4,/8%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4*2°/0-os papirjáradék —.—, 
4°/0-os osztrák aranyjaradék 97.60, elbavölgyi vasut 
—, magyar koronajáradék 90.90, osztrak-magyar 
államvasut 141.—, kassa-oderbergi vasut —, becsi 
váltóár 84.86, magyar vasúti beruiiázasi kölcsön 100.90, 
alpesi bányareszvény —.—, Discouto Commandit 179.75, 
általános villamossági Edison 222.—, gelsenkircheni
187.25, Laura-kohó 208.25, 4 2°/0-os ezüstjaradék 97.10, 
4°/0-os magyar aranyjaradék 96.75, osztrák hitel- 
részvény 208.40, déli vasut 26.50, Károly Lajos-vasut 
101.—, orosz bankjegyek 116.80,4°/0 uj orosz kölcsön 
96.15, török dohányrészvény —, olasz járadék 94.75, 
magyar^hitelbank —.—, Dynamit Trust 151.25, Har- 
peni 181.—. Ingadozó.

Berlin, nov. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
208. — , osztrak-magyar államvasut 141.—, déli vasut
26.50. Lanyha.

Frankfurt, nov. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 208.—, déli vasut —.—, Disconto-Comman- 
dit 179.25, berlini Handelsgesellschaft 151.40, Harpeni
180.25, Laura-kohó 206.75, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar allamvasut 
141.—, német bank —.—, drezdai bank —.—, 
gelsenkircheni 188.75, Hibernia 199.25, olasz járadék 
—.—, magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjara­
dék —. Csendes.

Hamburg, nov. 9. (Utótózsde.) Laura-kohó 207.90. 
Üzlettelen.

Hamburg, nov. 9. (Zárlat.) 4*2% ezüstjáradék 
97.—, 1860. sorsjegy 133.—, osztrák déli vasut 26.40, 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák hitelrészvény 
207.90, osztrák-magyar államvasut 141.—, olasz járadék
94.50, 4°/0 magyar aranyjáradék 97.—. Gyengébb.

Pária, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) <? ora 4O perczkor tárodnak: Osztrák­
magyar államvasut 715 —, 4%-os osztrák arany-
járadék 97.—, osztrák Länderbank 435.—, 3°/0-os
franczia járadék 100.52, ottomán-bank 533.—, 37,%-os 
franczia járadék 101.90, alpesi bányarészvények — 
déli vasut 141.—, 4%-os magyar aranyjaradék 98.—, 
párisi bankrészvény 1085, olasz járadék 94.62, franczia

törlesztési járadék 99.47, osztrák földhitelint. részv. 
1209, török dohányrészvény 307.—. Bágyadt.

London, november 9. (Megnyitás.) Angol con­
sol 987/s-

London, nov. 9. (Zárlat.) 2s/4e/<i.os angol consolok 
98u/i6. spanyol járadék 6$yg, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 96‘/2, 4%-°s rúpia 64%, leszámítolási 
kamatláb —.—, bécsi váltóár —•—, déli vasút 51/«,, 
olasz járadék 94 */a, négyszázalékos osztrák araoy

vasut 901 ezüst

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

líew Tork, bot. 9. (Zárlat.) Gyapot: Newyork 
bao helyben 9iytc (98/16 tegnap), gyapot deczemberre 
9.22 (8.08), gyapot februárra S.24 (8.10), gyapot
New-Orleansban helyben 9 (9'/,). — Petroleum:
Stand White Newyorkban 7.35 (7.45), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.30 (7.40). petróleum Rafined 
in Cases 8.65 (8.7o), petroleum Credit Balances at Oil 
City 108 (110). — Zsir : Western steamt 7.37 (7.40), 
zsir Rohe és Brothers 7.75 (7.75). — Tengeri irány
zata : állandó. Tengeri novemberre _._ (_
tengeri deczemberre 42% (42%), tengeri májusra 
42. (41 VJ. — Búza irányzata: állandó, piros
őszi búza helyben (i9), búza novemberre
78.— (77 ’/a), búza deczemberre 79.— (78’%), búza 
márcziusra 82% (82), búza májusra 82% (S2%). — 
Gabona száliitási dija Liverpoolba 3% (3%). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 8% (8%), kávé novemberre 6.95 (7.—), 
kávé januárra 7.05 (7.10). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3% (3;/J. — Ón 27.62 
(28.-). - Réz; 16% (16'/,).

Chlkago, november 9. {Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Búza novemberre 72% (72'/,), búza de- 
czemberre 73% (73'/,). — Tengeri irányzata szilárd. 
Tengeri novemberre 38% (38%). — Zsir novemberre 
6.92 (6.95). deczemberre 6.77 (6.77). — Szalonna 
short clear 6.U5 (6.67). — Sertéshús novemb- re 10.17 
(10.40).

Prága, nov. 9. J\yers czukor, Aussigban azonnal 
átveve 24.80 korona, deczemberre 24.90 korona, fino­
mított készáru Prágában 84.— kor.

Hamburg, nov. 9. A yersczukur novemberre 9.50, 
deczemb-rr- 9.52, januárra 9.60, februárrá 9.67. mar- 
eziusra 9,72, áprilisra 9.75 marka 50 kiióüíint.

Hamburg, nov 9. Kávé novemberre 37.50, már- 
cziusra 38.50, májusra 39.—• fillér fontonkiüt

Berlin, nov. 9. Búza novemberre 150 50. májusra 
I:i8.25, tartott; rozs novemberre 139.25. máljsra
141.50, csend s ; zab novemberre 132 25. máj -ra 133 25. 
tartott; tengeri novemberre 120.10, m tusra 107.50, 
bágyadt; olaj novemberre 63.—, májusra 62 lu, j.vúi' • 
szesz 70-es helyben 46 50.

Boroezló. nov. 9. Búza helyben 15.70, sárga bu, i 
helyben 15.60, rozs helyben 14.50, zan helvb-n 13.2v 
repeze helyben 28.20, tengeri 100 kilónkint *14.50.

Köln, nov. 9. Olaj 69.-.
™áris, nov. 9. Búza folyó hóra 19.75, deczem­

berre 20.10, 4 első hóra 20.90, márcziustól négy 
hóra 21.35, nyugodt; rozs folyó hóra 15.15,
deczemberre J5.2U. 4 első hóra 15.50. márcziustól 
négy hóra 15.75. nyugodt; liszt fleur de Paris folyo 
bóra 25.45, deczemberre 25.85, 4 első bura 26.80, 
márcz’ustól 4 hóra 27.35, nyugodt; repezeolaj folyó hóra
78.50, deczemberre 78.75, négy első hóra 79.—, május­
tól négy hóra 78 75. renyhe; szesz folyo hóra 32.50, 
deczemberre 32./->, négy első hóra 33.—, májustól négy 
búra 33.75, nyugodt; nyers czukor folyó hóra
27.25, deczemberre 27.75. négy első hóra —, már- 
“Illától négy bóra —, nyugodt; fehér czukor folyó 
hóra 28%, deczemberre 28%, négy első bóra 29. — , 
márc iustól 4 hóra 29.50, nyugodt; finomított ezukur 
folyó bóra 103. —, deczemberre 103.50. Idő : derülő.

London, nov. 9. (Gabooapiacz.) Az irányzat általá­
ban nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 21 sh. 
6 p. —26 sh. Repezeolaj 31 sh. 3 p Behozatal ouza 
30.000 q. árpa 34 000 u. zab 80 UUÜ q. Az idn hűvös.

Liverpool, nov. 9. (Gabonapiacz.) Kaliforniai búza 
% p. ve! olcsóbb, majd % p.-vel drágább. Amerikai 
tengeri ' 4 p.-vel olcsóub. Liszt változatlan. Az idő 
borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom plég éléulí volt és az élelmi czikke» 
ara emelksdctt. Drágább lelt a baromfi, a vad, a hal és 
a vaj, ellenben a sertéshús jóval olcsóbb. A marhahús 
elejei 1 12 fillér, halulj.it 120 fillér, rostélyos 12S fiün. 
vesepecsenyét 150 fillér, a borjúhús elejei 120 fillér, 
hátulját 136 filléréi t merték a husk >reskedők legalább 
5 kilós vételeknél. Tea vaj kilója 540 fillér, fózó v;ij •> 
korona, édes túró 40 fillér, tejföl literje 70 fillér. Nyu, 
darabja 3 korona, vadlud -40 filiér, vadrueza 160 fil­
ler, fogoly 120 fillér, gyöngytyuk 2 korona Friss tojás 
iui (másodrendű ladaaru) 34 darabot, meszes tojás 
ból 40 darabot olvastak Let koronáért.

Szerkesztői özeuetek.
M.-Keresztes. Szokatlan módja ez a reklámnak és bi­

zony nem ízléses dolog. De tekintettel arra, hogy a levél 
nyomtatva van es az egész tartalmán meglátszik, hogy a 
körleveleknek egy uj formájáról van szó. nem hisszük, hogy 
bárki is csalási kísérletnek tekintené a dolgát. Inkább osto­
baság az egész.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és fiíomda-fiesii.-tarsasás.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. november 10.
Naptár : Szombat, november 10. — Hont. kath András. — 

Frot. Luther Márton. — ttorög-ircKz : -okt. -2±.< Feien ez — 
Zsidó: Marcheschvan IS. Sab. Wajere. — Na U oi*
43 perczkor reggel, oyugsxit 4 óra 13 pereztor est 
Hold kél: 7 ura 3"> perczkor este, nyugszik : 10 óra 1 
perczkor délelőtt.

A minikuverek nem fogadnak
A magyar jogászegylet teljes ttleee d. u. 6 óraív 

i Szemere.uteza lu. sz. a.
Ax országos daxegyeenlet választmányi ülése
A budapesti kereskedő ifjak társulatában felolvas 

;te 9 órakor.
A képvíselöház ülése délelőtt 10 órakor.
Nemseti museum : Képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig Többi tarai megtekinthetők 1 kor. beiepődi; mellett
Technológiai iparmuaeum zárva
Akadémiai könyvtár nyitva u. u. 3—Ü-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig.
A* iparmüveeseti museum könyvtára nyitva d. e. 

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töI fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva ü. e. 9 — !_-ig és d. u. 3—8-ir.
Terméssetrajsi gyűjtemények mueeuma (muzeu'.i 

kórul 4.), nyiva d. e. 9—1 óráig.
Walter Crane-kiállitás az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9 órától 1-ig és d. u. 4 órától S-ig.
Közlekedési museum a városligetben d. e. 9_l--ig
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-V 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi fttvéeskezt (az üllői-uton) nyitva d. e. 8__12-;g

és d. u. 5—ti órair
A városligeti muotarnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum es az luarmuvészeti társul.t 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és nemei: kivételevei 
nat onkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Dsák-ussaslstu a sereoeei-utt temetőn»» ovilts 4 o 

3 órától d-ig.
A m. kir. központi statisstikai hivatal nyilvános 

könyvtara es térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Szabadalmi levéltár \£.rzsebe't-kŐnit 19.) nyitva 9—12.
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Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság V
váczi-kurut 32. szára. Hivatalos órák 9—-2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelem történeti gyű jte­
mény és háziipari kvillitás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnok háti 
Nyitva: 9—12-ig. <1 «. 3—6-ig. — A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatul nyilvános könyvtára és terkcpgyaiteménye 
ez évi szeptember 1 -töl kezdve az ünnepek es vasárnapok 
kivételével d. e. IV órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áil. 
— Fonó-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
y-töl d. u. 6-ig. a városligeti iparcsatnokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetőségre (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hnngatla ssalioda Br. Edelsbeira-Gyulay G. és kísérete Páris. — 

Walters H. es i--Iadja Prttsburg. — James H. es neje Leeds. — Reynolds 
H. es csata'! a r—ranton. — Mattimato S. Tokió. — Kino»bito J. Tokió. 
Bozowsky W. rzt.-Péter vár. — bpilzel L. es neje Shanghai. — Gracsaoyi 
János Pozsony. — Seboltz A. Mathevcz. — Koller K. Hamhunr. — 
Polgar J. Szolnok. — Stolz A. Temesvár. — Chorineky M Benthen. 
Merer R. Páru — Kacser H. Trencsén. — Dr. Farkas E. Szolnok — 
Witíraar.n L Lyon. — Assael J. Arad. — Tsutsics J. Béig:ad. Eicbe!- 
baum A. K."nig'berg. Plavsic K. Eszek. — Dr. Grosz M. Es/t-rgorn. — 
Epstein S. Kattowiti. — Dr. Granűjean J. ÍNagybccskerek — kaik. oheim 
Ede Paris. — Kronau L., Löwy H., Ftigl A.. Srtlscli 11.. Maitsiadoif F-. 
Zinner A-. Fellauer F. Becs. ,

Pannónia szálloda. Gr. Nyara y K. Bizova — -1 arénák J>nos 
Bánfalva. — Csutak K. Arad. — Vilaghy J. Nagy-Igmánd. — Kovács L. 
Turkeve. — Bartholovits J. Eszek. — Fiilöpu Ferenc/. _Mezőtúr. — 
Szentivunyi M. Seps-i-Szt.-György. — Dr. Kálmán János Bér-*. — Nagy 
János Nagy-Palanka — Harangi Vilmos Mező-Kövesd. — .•'ciien-r Ot-.o 
Duna-Adonv — Änderte J. Raka«d. - Korm- Zoltán Szék es fehérvár. — 
áaepesy K. Sátoraija-Ujhely. - 'lakaté M. Vasvar. - Komdnk f erei.cz 
X'ádasd — Keim Gabor Heves — Nady Istvanné «agy-Palan ka. 
Hirsch P. Becs. - Piken J. Becs. - Mamusich Lazar Szabadka. — Mandl 
Imtcne Nagy-Palánka. - Bosen féld H. Arad - Pioscbke G.-ne Augy- 
Szeben. — Br. Aczel B. Arad — Szekér K. Halas. „ .

Nádor szálloda. Vörös Istvanne és leánya Győr. — Ristits ^-r a 
Veleocze. — beim eider Imrene és f :i Racz-AImas. — Dr.
Szatmár. — Merra G. és neje Kolozsvár - bargaffv ». d:e Misko.cz. . 
Toro a v Mihálv Szolnok. - Sebők Imre Anahida. - Müller Kuro.y Rtev. 
P.usz J. Gyeit vámos. - Weiler Arnold szeged. - bzentesy Arp.d 
Högyesz. - bzabady Kálm in Kis-t* ere*>d. — Harkay Sándor Lima-zombat. 
Left H. Becs-Ujheiy. - Klein M. Munkács. - Sümegi N. Demeczen. -

' titrán föherozegsziUodt. Ot. Kolik L. tzec.enyke. - r«.czur U.. 
s"l,marf K. Ka.sa. - SWIeer K. Sopron. — Or. jh 7.. oprun. — 
l)r. Pavias M. Kapreocza — Dr. Hcimaun 
Alba. — Salamon A. Reichen her 
Adolf Gracz. — Levit A. Becs
J"««rop.l. szállód.. Sp.lr-r E. Ihr«. - «"><> 1 Poioimy. - 
Taká<» ! Czecze. - Dr. loa/orus I. bzatmár. — bebrüte* L. /-ara. 
CáthozD. H. it?,reg,háza. - Zbrnyovik. 1.. l..,.;yeltn: i. - Debrecen. E. 
Gram* - Kavaskv 5 Eper je.-. - Gulfier J.. Hart-em I. Becs. — 
5.oor Gv. Brassó. — Weisz J. Torézienfeid. — Triirht! F-. Szombathely. 
Herodek L. Kolozsvár. — Hajdeo Gy. Ursova. - hankus l. b.-larjan. 
üubanv, J. Fiús. - Kun B. I.osoncz. - Dr. Wai z I. Juszber-ny. - 
Rohebrik H. Bécs. — Gutbeil £. München. — Neuwirt J. Salzburg. 
Deutsch S. Sopron. — Wälder D. Arad. — Kemarc/i Antal Brass *. — 
Haifaieib József Debreczen. — Leitner Jakab Gracz - B.einer 
JÖZSef BeCS.

J.
- Órd igh Z.

.Moor. — Hennáim J. 
. — Huber A. Wiesbaden. — Bitlursmann 

— liuttina-m Adolf Becs. — Kivin

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 194 
Budapest. 1900 nov 10 én.

A tékozló apa.
Színmű ű felv. írta, ifj. Du» 
maa Fordította Fái .1. Béla.

Személyek:
Náday

Paulayné
Mészáros

Rivonniére 
Andre 
De «Jhavrv 
Helen 
Tóurnas 
Ligueray 
Praálles 
Naton
tiodefroyné 
Albertine 
J sepb 
Victorine

Kezdete 7 órakor.

Hetéuyi
Dezső
Kákosi
Hetty ey
Latabár
Demjéu

VÁRSZÍNHÁZ.
Évi bérlet 11. Havi béri. 3. 
Budapest. 1900. nov 10-én.

Pry Pál.
Vígjáték felv. Irta Jolin 
Poole Ford. L’sikv Gergely.

Személyek :
Hardy l jbázi
Hardy Frank Pú Ifi 
Witherton Gabányi

N áday 
Mészáros 
Horváth

big.:? i111 
Kecz^ri 
l.'-ndv;iyné
Deák'1'

M. KIR. ORERAHAZ.
Bérletfolyamban (120. sz.) 

Budapest, 1900 nov. 10-én.
A troubadour.

Opera 4 felv. Zenéjét szerzó 
Verdi. Szövegét irta, Came­
ra no S. Ford. Nádaskay L. 

Személyek:

Leonora
Azucena
Manrico
Fernando
lm;,
Ruiz

Beck

Bartolucci
Alberti
Szendrői
Berts
Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 nov. 10-én.

S A N-T O Y.
Kbinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Ed wart Morton, 
Harn- Green bank és Adrian 
Rose! Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. fenéjét 
szerzetté Sidney Jones. 

Személyek :
Khinai császár Újvári 
Szing-Hi Szerdahelyi
Jen-Ho Németh
San-Toy Küry
Csu-Li Kovács
Sir Preston

vígszínház.
Budapest. 1900 nov. 10 én.

Harmadszor:
A kis mama.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Henry Meilhac és L. Halévy. 
Fordította: Fái J Béla. 

Személyek:
Bruck Tapolctai
Henriette Nógrády
Brigitta Csillag
Saint-Potant Bihan
La Rochebardiére Szerémy 
Daoulas Gál
Daoulasné Haraszthy
Bernerette Lenkei
Dubois Mátrainé
Polgármester Kazaliezky 
Piri Varsányi

Kezdete V28 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1900 nov. 10 én.
Angot asszony lánya.

Vig opera 3 felvonásban. 
Szövegét Írták: Clairville, 
Siraudin és Kon ing, fordí­
totta : Vezéri Ödön, zenéjét 
szerzetté: Charles Lecocq. 

Személyek:
Angot Ólairetre Szoyer

Poppy 
Bobbie 
Benson 
Dudley 
Fo-Hop 
Ada Trixy 
Vun-Lung 

Kezdete

Tollagi
Bárdv

Szirmai

Kápolnai
Erdélyi

aj K» ** sä i zs
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 nov 10 én.

CHINA.
Kezdete 7‘/2 órakor

Pora punnet 
Ange Piton 
Larivaudiére 
Trénitz

Buteux
Vilmos
Louchard
Huszártiszt
Amaranthe
Javotte
'l’eréz
Cydalise
Dueoudray
Herbelin
Hersilie
Babette

Kezdete 7-/2

Margó
(i irétb
PaliKthy
Sziklai
Füredi
Kunosi

Mátray
Odry
Láng
I.eukeüné

Patak y 

Horváth 

Fenyvesi

Willis
Stanley
Prepái

Doubledot

Eliz
Marianna
Subtlené
Phébe

Kezdete

Színházi játékrendek
A nagy. kir operaház műsora: Vasárnap S iba 

k irályt íóJh.
A nemzeti szixiház műsora: Vasárnap délután A

ezigúny, este Ejfél után.
A népszinliáz műsora: Vasárnap) délutun Kudétki-- 

a.—zony, este Szökött kutnnu.
A magyar színház műsora: Vasárnap délután Koldus 

é- királyfi, este Angot asszony leánya.
A vigszinház műsora ■ Vasárnap délután (.urálié és 

Társa, este A kis mama.

smiss süPiics
Ma

Oie ÜQfíhsiaple^isi-

Katii Mór kiadása
Budapest, Gizella-tér (Haas-palota)

BENVENUTO CELLINI
önéletírása.

Olaszból fordította Bianchi, Camelini, Goethe és mások ki­
adásai után jegyzetekkel ellátta Szana Tamás. DiszKiadás 
számos mümelléklettel két kötet. Fűzve 6 kor., két diszko- 
tésben 10 kor. Benvenuto Cellini „X ita“-ja egyike az olasz 
irodalom legtöbbször emlegetett s legnépszerűbb müveinek. 
Az olasz kritikusok a remekművek közzé sorozzák : de nem­
csak Olaszországban, hanem a világ minden műveltebb 
nemzetinél akadnak csodáiéi. '1 öbbszörösen lefordítják a 
fényes kiadásokat rendeznek belőle. Ezt a maga nemében 
páratlan emlékiratot, melyről Horace Walpole azt mondja, 
hogy minden regénynél mulatságosabb és melynek sajat for­
dítását a nagy Goethe összes munkáiba is fölvette, mutatjuk 
be minden kihagyás és csonkítás mdkül a magyar közönség­
nek. A Goethe fordítása csonka kézirat után készült. .19S17

FigyeEení!
Háztartásban nélkülözhetetlen ! - Hölgyeknek uj ta­

lálmány! — A kor legújabb találmánya a

Simplex mühimzö Kászöiék
ni.'ly minden államban szabadalmazva lett. Minden r,aládt varr<>- 
v'ép »zen k—zülék sególvével egv ma-odperct alatt a tol-.zai 
ki' serélé-e altul ki fogad tálán ul működő hímző 
utalakilliatd. A legv, bb fenvUz.-i bimzeaek • - mutomo- 
munkák készíthetők ezen készülék segélyevei gyúr,ab.-an, pon­

tosabban, küui!\**bben é, szebben, m»nt ke'//'
Ingyen oktatás a saját himzó-isko- 
lában ; ára bámulatos olcso csak
7 kor., mely árban a kesziUék<;;i 1-ivlil egy 
keret, minta bekezdett hímzéssel (tálczakendol 
• s egv használati utasítás, nielv dobozban 
van. 'foglaltatik. - Kapható űz 0-ztr..'.:- 
Magyar Muiiarxia minden jobb vari".o.-pii/Ie- 

tebeii. valamint a fiillalálnnal :

LÖWINGER JÓZSEFI ^
varrógép gyári rak Iára

Budapesten, Vll., Erzsébet-kürnt 19.
Ugyanitt finom mosóselyom jutányos 
áron kapható. — A k-sztü-k leir.is.-i iugy-u Csak a főn ti

bermei,tve. :j.i7j;u J-'líy^yel v.. -di.
í>itST Mindenütt képviselők kerestetnek,

Arany-és ozflst árogyár
és verde-intézet.

SUBS A. és FU
M3 "EJ M. ®* ^ S T.

Gyá r:
VIII. kér.. Németh-utcza 9. sz.

Telefon 56 60. Telefon 56-60.
Iroda és elárvLSitás:

VIII., Eszterházy-Uteza 20. sz.
Telefon 57 92. Telefon 57-92.

Saját
sima és mintázott evökészietek, talczák, kenyér- 
kosai*ak, gyümölcstartók, girandolok. gyertya­
tartók. service-ok. toilette-ok, verseny dijak, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak Mb.

mindennemű kivitelben. .»9böu

H ss ^ ^7 h a 3? i á B* a k.
Javítások és újjáalakítások saját költségen eszközöltetnek

borítják, a magas nyomás pedig keletről — erö-ödve - 
nyomul be a kontinensre.

Az idő Eurúpaszerte jobbára felhős vagy küd-",s, de ieien- 
tékenyen csak a déli depresszió területén volt esős.

A hőmérséklet változatlan.
Nálunk az idő jobbára felhős és napközben v n : / > 

volt. Jelentéktelen eső c=ak a Dunintu! esett. Er i hben éj­
jeli fagyok voltak.

Prognózis: Enyhe és legfeljebb csak délnyugaton 
idő várható.

Allemmeok | í
Z ; A ílö- 
= ! marsekltit í Szél

Pan

ÖgywéeSck

A remek télikertben
egy kedvelt czigányzenekar játszik.

Somossy-SliilatOa
Albrecht Ferencz igazgat,,. 

Pénztárnyitás 7 orakor Kezdete 8 órakor.
Csak még rövid ideig !

Fszgaiarette Gsbi'áella
kisasszunj Fn.nrzia-.i^zág legjobb Í:--.iii‘ n excentriquemije.

Varies Q. ieb*
az ö négy óriá.si párduczaival!
Croniu Moris nr vi!;,ghirü jongleur. A Bchrwall 
j,-les miit írn.isz'i!. a Fi :.••« k"‘i-!on. — A. és S Linné Ifi ; lm 
Íegi«-!‘.,siPl‘l) jellemdu- llisl :i. A 3 Almasio nl.robnt'kns 
zene-j'-h-net. Car Inén Littke t «1 if*z-paroflist.t. u > r;; i . t

Hi>lnap vasárnap folyó >ió 11-én dóint.tn 
•i or ■ *. j. ekonyc.-óln előadás u budaposí i 

artista ■« zamu'/a it ■ i : íi J,festő «»tűi
teremben“ --t,t; K:. . -I '»••!.
Jogyek clövotclben brósz napon át a Soniossy-Mula- 
tóhan. úgymint tőzsde Andrússy-nt 38. tőzsde

!')S0

SZÄLLQOÄ

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s k ed vei t zene i; a 'a j alszik

8 órakor.

Viaálléa. 1800. november

Anurádsy-nt 26. és Weisz A. nagy tőzsdéjében 
Kuroly-körut 26.

Inn
Schftrdin?

Dana.
Pasaaa . . 
Linz . . . . 
Becs . . . . 
Pozsony . • 
Komárom . 
Bau a pest. . 
D.-Földváf. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . 
Zimony . . 
Panciovk. • 
[Íren kova 
íjrsova . . • 

Vág:

Rába;
Győr . .

Fsz»k. . . .

líibovicza

Ciánt; »»tar

+ 4C

+ 132 > 11 
-H > ló 
4- 123 ;> Í9
+ V > 29
+ ItiÖ > 46

■ + I fi > LU
+ -JA ^ ti

. -f- Ö0 c H

+ 202 < 13

Kiszetó .... 
Temesvár . 
frí -BecsKezek.

Tie an«
M .-Sziget.
Teke í2js. . 
Tisza-ijlak. 
V.-Mamenv . 
Zirony (Csapj
Tokaj...........
Tiss-i-Füred 
Sí b*.t
Csomj.ad. 
Szeded . .
Török-Becse 
Titel ....

SEröz
gaböa:N - Varad 
fekete: T-nke. 
fehar: B.-J-nó 
Leüds*. Bék s.

ni&reet

9-én
3iaeiw.»a*

+ 53 < 2

— 20 > 10

— 4 < 2
+ 2 < 3
— 10
4- 35 : IC
-t- 42 a 1G

+ Jé,' c 109 Arad ... . — 130 < 0
4- fi- > 1 Makó. . . • — 2jj c fi

Jegys-k aie.grurasat» "• -f- uuil Fd >tt, —null alatt. > arada 
< apadtL

Akna-Szlatica 
Szatmar — 
üngvar —
Eger — —
Kesmárt — 
Arv.ivaraija 
Seimecznanya 
N -Szombat 
bwi'iven — 
O-Gyalla — 
Magvar-Ovár 
Sooron —
Hereny — 
Keszthely —

Karoly város

Cirtvemca — 
lieoreczno — 
Kis-Kartal — 
Szolnot —

ZeorriDolva 
Temesvár — 
Pancsova — 
D;enkova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szenen 
Becs — —
Salzburg — 
Kla/enfarl— 
Po:a — —

Floren ez

Nanoiy 
Brindisi 
Palermo 
Malta —

Alii en ^ —

Biarritz —

Clrisiiamund 
Stocurioirn 
Szent-Fel er vár

k.-v°— —

; 4* 3.3 I E 2 , 0 
i -f- 7.7 : SE fi 
! 4- 4 ! NE 4 1
í 4- 7.0 I N 1 1 3
1+ 39, - 3
; + á.ú - — =
j + 5.v ,E 2 : i

+ 8.1
-t- 68 Sl.

-h '-6 : S
-j- 8.'í i S'.V
+ >;.n \v

8.c I SE 
+ 7.6 i KE 
+ UJ.l i E ^
4- 13.7 ! NW

1

I

_ _ !ci 1

I Zlpti:

időjárás.
A m kir. mslíoroLn<gii,i központi intézet táv­
irati jelentéat IV00. nov. !l Vi reyQel 7 ár v cor.

A Fai1"metrikus helyzet csak váltf'Zolí A dep-

r---is Európa északnyugati felé* n K'fir.vptenirert
►m-C'» t'r'.vf. vCB-AC:CC^r^XfiggB«y '-.ZZSgMMl-g-X*T.iYmiTT 1—BE 5 'S,l«lliMä~rVMl’TSZ. JZZa

4- ; — 1 11

0 —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. november 9.

Idöjárn- borult ) Vizálla» reggel 7 orakor IBI cm. | llmner» re.-^el 7 orakor + 6 C. ) l.cKsnlniicr« 7 o. 7'3 mám

ti*xav;d«ki —, — .— : 7 .OS
feberm. . ——.— j 7.—

peetviüélti —.— ! —• — ' 7.—
fctnsif 7 05 I 7*1 j 1 7*11

bicskái 7.i0 , 7 2C 1 7.25
.szerb átm., — — | —. — , - —
román . , — . — —. — •
bolgár , — — 1 — — I — —

A r.i‘ iirarxok aÜÜósn: N 
s* \\ nyOj’ot — r'-.F. V.-J: v, 
liyire derült, i «= résiben felhős, 
1 egesxeo boralí, Q>
Ti tivatar.

r t é k p a p I

-üli. 1 ns :>
n.»r.yira bsru t
iÓ, ’ kö d

A) Árutőzsde.
I, Gabonánemheh — Arak koronaertekben

A buáap—ti áru- és trléktóiyde «okáMi simíiiI leízo-iizl'i'n 50 kler.-liint. — A minosépi 
h KilogrammonkinL.

75 76

l.toliterenkint es

81

7.20 7.35 ! 7.30 j 7.45 !

7 21 j 7.35 j 7 3C j 7 4 ",

7.10 1 7 25 j 7 25
"7:35

7.25 *1 7.35 1 7 35 7 4S
7 30 7 43 J 7.40 7.5C 1

,

Box» — 50 kg.-kint
Elsőrendű — —---------------- -------------
KuzepmmCsegü......... ... ..............  — — —

Árpa 50 kg.-kint

'fakarinany. elsőremi 0 —----------------
„ ma>odreiidU— — — — — ,

Sörfőzésre trnzavidéki................ — — —
„ felső magyar országi-------- — j
. dunántúli — —  --------—

Köles ... >0 kg.-kint

Zab.........  50 kg. kint Elhőrendti —------- —--------------— —
Közép minőségű-----------------— — — —

Tengeri 50 kg.-kint
Roman V. bolgár ------- --------- — — j

Bepoze 50 kg.-kint Baíl-.'/'* *v. r. r. r.z..........—

Árfolyam

kor -tol kor.-ig

6.70 7.90
6.65 6.75
5.90 6.IC

5.40 5.6C 
3.50 5.75 
5.25 ' 5.45

fi) Határidőre

Pénz Áru
Határidő

korona koron-

isuv pUiubvr — —
Basa___________I . ------------

5u kg -kint . jumus...------------
1903 .tpriiw------------—

7 61 1 7 *62

19UO Oktl-Ori ... _ —
Kor.-----------------. „ulu,._ ... _

50 kg.-kmt ,,ui acnlis... - ... - 7'20 7.2'.
„ 1901) atigu-ztus____ —
Tengeri _ s/epte«nb«r-------

5U ke.-kmt 19J, maJP„------------------- S.C2 ! 5,53.

_ . Í^ÜU Oktober ------------

50 kg.-kmt 190 jun'u- Z___ 5.54 555

Kap.-rupczn i:*uu augusztus ------- 13.1C 13.2C

II. Leusmolo árfolyamok 111. Különféle termények.

Búza 50 kg.-kőit május............... —

Rozs 50 kg.-kmt május------------ _____

Tengeri 5U kg.-kint május-------

Zab 5o kg.-kint május ...-------

Árpa.............. —................._ _____

Kap.-Bepcze ... ........................... - _ _

IV. iiajozáai fuvardíj.

. Pancsova ......................
1 ej.„i.í --------------------

Dana \ . tiez-iun ...................... —
I ; Kalocsa--------------------- 50-b:
1 D -Föl ivar... .................. 5*«-3

66 —

t Zen la_____________ ... «0—
1 j Titel-------------------------- 50—52

axávav j Mitrovica--------------------- 64 -6b
j (Temesvár ----------- ---------

B4*tl !N.-Bersk............................... «I«

A fuvardíj ICO k-.opiami:ionKint a -/ailitdei 
adóval e» a MrionitaM diaiul érlelik.

Győrbe a fuvardijtetel 20 tilfi*rrel magasabo

m

Ingyen brrdo Blaxnóxalr

T a ) Pénz Ar«

korona korona

ííín*:::::::::: 59 -- 19.50
III

50 kg.-kmt
í

Szalonna —

magyar la legen szári tolt vidéki------------
városi legenszaritott. 4 uarafaos------- —

. . 3 .------------
füstölt________________________________

51 SC 
53.-

52 - 
54-

'/.sakkal egytitt 
gongysuly tisztasuly 

helyett. 
Minőség

500 grammnnkmt
50 kg.-kmt

Szilva — —

boszniai. 1898 évi. ueance-mmőseg —
. „ 100 darabos — —
• * 86 • A - -

szerbiai. . . usance-minőség--------
. „ 100 darafaoe ---------

: • • » •

15. -
16. - 
17.- 
14.25
14./S 
16

15.50
16.50
17.50 
14.5G 
15.25
16.50

Ingyen iiordo
50 kg,-kint Szilvát r _

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898-------— — — — — — —

18 25 
6.25

18 :c
16 50

—

30 kg.-kmt Heremag _.

luezerna magyar. 1899 -----------------—
lóhere apro^zemu 1899 ---------------------

e középszerű 1893 „ — — — _
„ nagyuzemti 1899 — — — — —

39. - 
55- 
6C. — 
67. -

45. - 
57-
63- 
7C. —

H) Értéktőzsde.

5*£t k p a p 1 r o
1 Glolan .tríuivart 

pénz áru 
I 10O kor-kmt.

i. Államadósság
a) Magyar allamadósaág.

Aranyi. 100.500. '.OOOai. írt névért. drbok, adom.
l«X> ar. írt -.lu k.....................................— — l 95.75 96.25

Aranyjaiaciek, 10,000 a--, irtuevert. dbukb. adóui.
10,000 ar. frt — 24.000 fc...........................

i Araityjaradek, adviuvnte-.. n o ar. frt = 240 k.
nuv. köz. 9C.75 35.25

I koronaértékil járadék, adómentes     — — d1.50i 22.—
. , . ............ ........ ... 90 30 90.75
. , . nov. kő».. 90 35 i 90.55

1876. kel. vas.áUauik. ar. Mb. 100ar. fr«=240 v. 96.50 97.55
188». államé, aranyk.. aaom. lOVar. frt =2«Ok. ■ 99 50' 10C.SC
188». évi dtlamvaauti ezüstkölcsön^......................... I 96. —i 99.5C
Aliaaik. vask.czelj. ar.adum.. 10 f. slerl.—Z4U k. 7/.50 73.50 
1870. uyeremenyk., 100 frtas drb mofrt := vuo k. | 163.50* t64.SC 
1870. „ 50 „ . .-»O frt = 100 k. { 163 52Í : 64.25
.Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes_____| 96.391 99.05
Harvát-mavon . . . ... ._ 9» ! 10C
.Va-var fuldteherii sn:a t a;e«te* »: .?>; 92.7-
Hr - v.tMsáy»'1 - ' ■

Vfi,.

Ulof-y arintva

100 Kor-Kin*

Tiszai es szegedi oyereiuk. adom..100 frt = 20Uk. 14C.30 141. 
Horval-szlavuu jelz. fuluv. kútv. aaolev. 7®/, — . —. - — .

bl Osztrák AUamndoeeAS-
taVL-sitett járadék papírban február—augusztus 97.iC 58.

t . május—no vem oer— 97.5C »8.
Egyesített jaradek ezústbeu januar—juuus-------  9i.2i 97.
• „ április—uktooer 97.25 97.

Aranyj.. adom’.ai. frtban, 100 ar. frt = 240 k. 95.50 96.
Koronaertékü jaradek — -........ ......
Allamsorsi. 1864. evő. 150frt. p. p.= a2f* k— 16J. - 165.

i860 . óOU . o. e. = 10OO k— 132.— 13o.
• i860 . 100 . „ . = 100 k... i 162.-1 164,
• 1864* . luo . . . = 200 k... 203. - 205,
• ffuu 6-J _ . . — 100 k._ 202. - 204.

4V.

II Mái kölcsönök.

hoeoyák-hercaagovmai oraz. külcaun 1M95. évből 
Bosnyák-h-rrzegov. őriz. . .- .ii I8V'. évről
Rudaoeet főváros 1SS0. évi kölcsöne, adon.entoe 
iiufir.pöHt ezok*»-!övaros kölcsöne adómentes — 
Temee-hégavölgyi 'Tiyiab. társ. kölreóo« — — 

III Záloglevelek ee kölcoönkötv.
• Rvda-etii intézetek kfheeeétás&L 

Belvaron talirókpeuztar r.-t. - ... — — - — 
Egyesült épcsti fővárosi takarékp.-nztar rthan

F.rv-. t.v!a‘ • /•*.................... I
Ganz ee tarsa vasopt. e g-pgyar r -t. köles. kot. 
Kisbirtokosok országos ÍCldhitelint............. :..m

U. agr.- es jaradákfaank r -t. -zőlökoi v. ... __
t , , . jmedtikjegy vis»aafu. lOxe/§

Magyar tftldbitelmt. -,. «. . _. — ... —' '■ »n

„ . tnronacrtékbeu f»0 övre _
. . kurocao. .'okben US övre  
e . szabály, cs tiV.] av. .r"6iu

Magyar belyiérd. vaeutak ki-tv. fiO* , evrn .
e . . , 60 evre -____
, . 6U evre 10bJ a —

Magyar ielzAlo*bi*«lkank----------------Jr mii
. . 5U wre----------------

• . ti* evre--------- ----------------
e • kízn. kötv. 60 evre írtban
e • k k"tv. őu e.irv —
e , köz«, kötv. 60 evre !• I
, • k 11*. 1. 60 e., rl. 110 frL
• . *• k ....... »"Oil- '• k.
6 • oyer.-k "tv. .„ ------------
• • , oextr. felülb. —

Magyar orexAgue kózp takarok pénzt i >• írtban

M tak rékp k "/[i. v;i/.o.í"gb. t. 2. S. t». kib.
, . ‘ . 4.. 5. kib. ... „

l k" r^.tvy z z .
Ors/;.gos központi hitel-z".. ‘ ' .-..f kötv............... 1
Unit 1 aü .magyar bans 401/,evn>       írtban

. , 50 6v-c ---------------- ----
Pesti hazai elad takarékp köz«, kötv. 50 evre

. , • , záingl. kor. ért._____
t asti tii. keresk. bank ............ .. ..........Mb,.,

SO. 50 
92.-0

93.-
98. - 
90.5-'

to2. - ;
99. - 1 1 

101 50, 
101.- 1
97.75 
96.5C 
96.iO 
93.
99.5C 
91.30 
9>-5C 
81.4J
90.50 
95.
93.50
92.25
97.50 
97.50'
92.50 
92.
97.25
97.25
92.25
9i. —

- to 42 f ít'j ■429.5" j 
lúd 403 — 40t. —j

'»«z.rek lilL«.iulezet_

Geitrak-ruagyar bánt _____ _ _ — — i'-;K) 16) . \7 .
Pesti magyar karaié »Imi bank-------— 25 >C. - 2560. -
L'onnbent ........... .. — _ _ — — — *00 145. — 543. -

VI. TaknvéLpenztárak reaaeenyei.
Helvarowi takar.,I. p».iztar........... .. .................. -‘<M
Rudapest III. k»: '' f; l-urar-knenzt ír ! •
tiudapest-erz-itib»;*.. .r ,i i.ikarekoenit ir Z-vt K. 
Budapesti lak. i:»." . h ,,gt. r • 4'io K.
Egyeetllt t ipeeti irék .
M gyár alUlanoe takareknAoztar :V»f> K.
B •" zag ,« központi tanarekp«»::. - a
F'.hiz.ii .v ifl tak.irhkn<»uzt*r

• . . . koza. k. viasz. 110 , frth 102.
• • • • koz*, t. vissz. 1U , „ _ 9j.

t' Vidéki éa kttiroidl int. AlbeocátáaeL
Aliira takarék 6a bitelmtezat___  ______  101 .—
Aradi polgári takarékp. 40 evre ...............

. , .40 e. viaszai z. 110 e —. ™

> radinsgyei takarakpéuztar ........... .. ..... ...... | 68. -
Hoanycí-hertzeguvmai szabad, országos bank =
DebreczenI első takarékpen/tar ___  _ _
Lrdélyr. m. jelzaloghitclo. 40 evre_______

. » ,40 evre vumzafiz. -0
Borvat-aziavun orazaguh jelziiogfasnk_______ __

• „ , , közs. kötv.
Nagyi b alt. lakp. 31‘ , c . visuz. 1 io , __ =

. . . 4U evre. vissz. 106 „ __ _

. . .40 r-.r», iil. kib.____

. . . 36 evre. IV. Sifa._____ u
Nagyazvbeni foldhitelmtezet______ _________ 0

6',.°.

97. - 

98Í50

r* ;! Ó 
102.- 
102. 
101.75 
98.75 

102.50 
106.- 
106.- 
98 5f 

120.- 
100. - 
97.-

VI. kib.____ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ .
"len-a# var első íaka. ék pénztár _   _ .

IV. Elaöbbieet kötvények.
Adria m. kir. tengert'.ajuz&ai ruuzvenyt.   _
Budapesti közút, vaspalya-társ. kuronaert.-------

villamos városi vasút r.-t__ ______ _ 1
hu ".- i-pecpi vasút.................. — — _ ... __ _
fi- ., •. . 10 ........................... :* !' n uk., 118 k.
Ehj cr zab. aunagózliA/izasi társ. ._
Ka-sä-ódértergi vasul 1HH9, ................. ......... _

. . ibau. "U m Uh k

) . 1891. ." ltd L.
, , loazt. von.) 19í,». ez. _

Magyar folyam- eb tengdrbA.ozaai r. t._______ :
Magyar-gacaorszagi vaavt f. kib. — _ __ _ _

. , H. kifa.____ ________  ! 1C2. -

Magyar oy. v. tszekoaf.-györ graczi vonal) _ 10,. —
. . 1874. kib. ..................................102.50

Magyar v. ei», k beruh, cielra. luo m ti« k. 10C.2", 
O.ztrak-magyar állam vasút 1883. 100 in = 118 k. — . — 

, I. kib. 1885 100 fr.=»6k — . -
Torontáli helyi érdekú vaeuUk _ „ ______ _

99.

98.*-
100.
99.50
99.75
99.50

102.25
99.75

102.50 
107. 
107.
99 75

121.50 
101. -
93 -

94. -
96.25
9 i.
96.50
96.50
98.20

102.30 tO'.5C 
103. - 
92.

105.-
103.50
101.25

97.2‘. 97 75
ótól so aríufvaiii

cl Idegen alleeoadoee»g°fc
koif•» *l|amv. ta'cgz61«rn 100 ar. frt =
-ze«i»* •* -ko'csem ?v«. Iran a = Wt —

;c -= »4 k <o. teiafn.

80.20 8«.— 
77.-i 79.- 

81. -

\ . Bankok reesvenyei.
Augul-oBZtr&k faiak_______ _________
Budapesti baukegyestilet______________
El»ó magyar iparoaok------ ---------— —
Fiumei bitelnafak ...______________
F6\ aro«i bauk-reszvenytarsasag_______
Buaapefct i giro- es penztar-egylet ._ —
Hazai t'jiik rtwzveuy-tarsasag-----------

i Hermes ir.agy. alt. valloüzlet reszvt. _
| Horvat kereskedelmi bank_—---------
! Hurvat l • zainitoio bank... ._ _

Horvat-sziavon országos jelzalogfaaok _ 
Magyar áltálán»* hitelbank................ —

Magyar ipar- es kereskedelmi bank —

Migyar jel/aloglntelbank _ _ —

- no 2/2.-
- Í00 i7C. -
- 3U0 , 310.-
- «*« 1 154.-
__ ÍOO 1
... ?o»:t
_ 100 , 216.-
- VdU 210.-

- xw j 2051 - 

k. 40V ; 667!-
k. *00 I 158.-

_ *40 '
-Tiéingiii

217.-
i 220.-

) II Blatooitó-tareaaáeok reiiz
Bécsi fai/tuutö tanisag ... ____ 400 3CC. -
Bec«: el.rt- és járadék-biztosi!o mtözet._ 400 52 ,. - 
Ebi, mairyar Altaian,)« bizt-.Mitó tarjai tg .. 50 e) -
Fönn. r.- .-.-•«ti hi/tu»it.> mtuzet ... _ .„ z-Ml 187. -
Vag>,.r v-/-.u!fa:/:„sitj r.-t............- . MJ 233.
Kemz-fi • .... -.«t-hilft..; »r.-t. _ ZOO K. :H~.-
Baniiunia viszontluzt.,«iio .ni üst ____ »',00 , 225 -

\ Ili. Gőzmalmok részvényéi
(".oncordia-gózmaJom r.-t_________________son 4,'0. -

•• « , ebflbbwgi rész*. M») 800. -
Első budapesti'gőzmalom r.-t. _______ 600 K. 1u-'C.
fcrzaebet-gőzmalom-tars.____ ___________ 4 ki 431.
La za gőzmalom r.-t................. . ... ........... ;m 210.
l'»-ti h.Tigermalom-tars..................... .. ...  ... SOO 940.
F -u molnárok os «ütők gőzmalom r.-t._ 400 41 0.
Festi Viki, : 1:4-g4am.i nini ._ .. _ _______ ;; <0 330.

IX. Bányák ée téglagyárak réezv.
fiu iapesti tégla- ee meezégetSr.-t_____ *r>o K. 150.
Budapest-szanÜflrioczi téglagyár____ ___ 0 34G.
Egy esdlt tégla- és czenientgyar r.t__ ______zoo " 0.
Ls/akm. egyesült köszérib. ee ipar*.____ 00 225.
[ - r. K 4 1
' ’ •' igyarorsz. banya e« k .hu.n. r.-t. ._ .<r0 210.
í '-glagyar r.-t. __ ...............  _ _ .-»o 60.

........ . kdszenbanya r.-t. id. eluiin. *>0 10.
k >' -nya' r.-t._______ *00 K. 2ub.
Kóbaii; -. , var r.-t.           3 •O 6: 0.
h'• glrtgyar r.-t_________ *0 k. 225.
| ,,r; ■■ "r • - gi-tgyar r.-t.---------------- • >0 196.
M-v.ar u^.nail r.-t. ------------------------------34g
Mc'zya: K őszen banya r.t....... .....................)» 215.
M.-,-y. gőrteg. . c:srn.- «w gyuszgyar r.-t. G-J 
l’agy.r korai ,-«-ar r.-t. elAv. jog. o. _ -JOO 172.
1 , I-rí , ; Urguipar r.-t.._ _ zi»o K. jQO.

'tarjam kdeién banya r.-t.......... ..  _ x) 24.
I jlaki tégla- ee meszegető r.-t. elöv. jog. n. ’0 ) 1 ;’•[
X. Vasművek *3 K*Píffárak réezv
t.. magyar gaz-r-m .,•! gépgyár r.-t._____.00 220.
„fi.-nuhiue' in. t:... gépgyár r.-t— 200 K. j -9!

Ganz e- tarsa vasöntöde es gépgyár _ -.00 2*40*.
Magyar L. ga lemipargyar r. t. visóbu«. mw K. '

350*
Kati rags . asipar tarsul.it............... ... ... ...... pjo
»Nicholson--gépgyár reezv.-tara. ____  xu-J K. 206*
Rmiamurany .salgotarjam vzamO r. t......... . _• >1

» - - nuv t,. luo 42 J.
bchiirk-féli* va, intődé ee gépgyár _ ..._ 100 22t
Teudloű a Dittrich gepgyr.-t. Ai «or. el’lj. zoo ti. ion 
Winzer Jauuh gvp-, «faggongyar r.-t. _ 400 IL. i

XI Könyvnyomdák részvényéi.
.AtbenaLMim* imna Imi ee nyomdai r.-t._ *00 30-'.
franklin Ursula; ... ................... .............. 3,l0 520.
.Kosmos* müintozet ------------------  “ 2(H) 20.
„Fallas* irodalmi es nyomdai r.-t____ __ ion :S.
Festi kunyvnyoinúa r.-t. _____ ___ _ ___ j*-ou 2680.

XII. Különféle vállalatok reazv.
Általam'' wa^guuknicsonzfl.társulat ... <U8 k. 1C30.
„Ap"li " KÓmajtiuomiiu-gyar r.-t. ... _ .'uo K. 
Hantlin-telo vegyi gyárat r.-t. ... __ ._ .,uo K. 1230.
Bihar hz.ilagyi olajipar r.-t-----------  ._ zuu k. 2GC.
Bia;-'.i cellulose gyár r.-t. _ _ _ tW) ív. 2/C.
Hu u:i!>ti áltálán os vilUmosaagi r.-t__ zoo K. 219.
B::.•-!./. "íu ......... .. /..-ía>enczegy.r.• t.ZotlO k. 2*.CC.
Ll-,6 m..gyar nsld .utöue r.-t. _ __ _ *00 272.
Első magyar gyapjumoso- es bízom. r.-t.  400 u';0.
t.loí, magyar »ragyar r.-t.............. ...... 500 h.
t .só magyar részvény serfózöde___________ 6W 2340.
LlsP magvar aertushizlalo r.-t.____ _____  <00 4 71.
Li=6 magyar szalloaa r.-t........... ......... _ 10 434.
Elbö pi-sti spodium es csou'.lisit gyár _ i-oo 355. 
Fiumei 1 ;?-sn:mtolo- es rizekt-menyitő gyár U>00 >b75.
l.ccnwiiii'-le.< szeszgyár............ .. ... ._ _ 400 f;84.
„Hunorra' oiütragya es keusav-gyar — 400 
jurnán Vikior-tele bőrgyár r.-t. eis. reei*. *00 
kain igyar reszvuuytarsasag  — —  

560. 
1380.- 
161 CG -

banyai király ser.71 zó r.-t----------------- *00 K.
á'.'anyai p u./ari ar.'zO részvény-tar. *00 tv.
Gspyar azukoi),:ar r.-t. ________1*00
VI, „var N-'ii- -s l.mpaaru-gyarr.-L-----------

V-.-.ar 1.*r igyar r.-t. ... - - . . 10
Magyar va.M.u forgalmi r.-t. el'.*., )g. n.
Magyar viliain-.s-.agi r.-t--------— - .- <.

363. - obi. - I 
55';.- 5-*.- 
2ú7. — 2-3« ~ 1

Nagyszebeni v'ilnmosmO r.-t. _ __ _ — ) -)
Nemzetközi vili.irnosfagi t.irev«4> _ ._ >')
Nemzetközi waggoukfíicsönzö r.-t. _ ._ 40 < K.
Papper Lipot ,.iuur r.-t. .. _ — ... _ >•
Vnarcero részvénytársaság . .... ... : I
Roy«! nagyuzalloda re.szvényt.ir-x-: • 9)0 K.
Szegedi kenderó m jgyar r. t..„ .. _ ... ■ >1
SzjMZeki tarhazak r.-)................ ...... . i>3
Telefon-Hirrooodó r.-t. Ul'J í.
Torok birodalmi dohanyezvsdarusagi r.-t. .. 1 ■*

XIII. Közlehcdózi váll. réezv.
Adna te. kir. tehajózási r.-‘. .. . _ 0
Aradi m cz,.:',sJi egyes. v. r.-t. t a. r. _ -!

fi'.; *t*-i xkracau vasul wís jobs, reszv.____ »
Hilda; süti kózuíi vaspálya társ.___ _____  )

56.3C 597.5:;

110.
636
130.

570.-- 330.-

Hudapeeti v II»mos vamsi vasút : . . : oO

Hudapeet-azent-l'Srmczi h. é. vasút... . . • j 
tipest-ujpest-rákusp. vili. köz. vasút r.-t. - <.
Drfareez«n-haj Junanasi vasút h. e. v. r. < I 
Déli vasút ... ._ ................__ ______ 1

Ei-ö eh. k:r. szab. dunag’/'--*' -fj.-s. ) -
Goimczvoigyi vasút r.-t. eiV.u:.-. -mv. *jo á. 
Kassai k.'lzu! 1 vasút ni
Kassa-uderbergi vasút....  _ _ ._ _ . M
Kassa-tornai h-dyi érd. v.. -t. e;s. r. i>J

Magyar folyam- es t.-ngeriia; z.ni r.-t. - < tv.
H vyar-gaexirszagi vasút..................... ...... I
Magyar helyi érdeka vasutak r.-t._____ -)
Magyar nyugoti vasul ... ... . ........... . " J
Mararaarusi zovai.it r^zveny ... _ ._ *o<J
Marni- ,;rosi »ova-ut 1 rzsrtíszvényei _ — - •>
Marari.arosi zovasút ii. r-iazvenyei______  * •;
Marosxásárh.-szilszreg. vasúi uv. 1
Nagykikmda-uagybocsker. vasút els. r. *'»
Oriente rnagy. —nvn ha, ,^si r.-t. . ■ K.
Unit rak-magyar all am vasút____ _ _ _ 0

Fecs-barcsai vasul ...         ._   JJ
Szlavóniai h. e. vas;

- , V , , 1,
7-th" Nagy-Bany.11 I

it els„ ri.flvéay

118.- 126.- I

_ I

XIV So re jegyek.
Bazilika eorsjegy ... ................... ............ . __

„ , o«/tr. ' lUibi-'.végzéssel   .
„ , í v reineny-i-vy... ... .. _ .

Becvvározi nyerc:in ny ki-icsun ivi. wrM
fcudavaroai aure.vgy ............

, . ,'.ztr. telüibélygzsisd.
.-'0 zziv* «fgytwtikti Sorsjegy ... ...........................
y * » • o»7-.r. fí)ú.: , íj

Kagya vbróa-kereszt sorsjegy.........
• • • , 0«xt-. , bbeiye;

Olaga vörcB-kere« sorsjegy

Osztrák vörös-kereszt 90: - egy...
Osztrák bitchnie.- ,1-.-,^ ... _____ _
FálBy eorzjegy_ .

X\. Ptiiieaem»k.
Arany, u. ée kir. wrt___ ______

. osztrák vagy magyar 8 trlui _
. Tf, frankos. ...............  ... _ _______

fenu-t bírod, vagy egyénért, banlq. 1.00 mirr
franrzia bankjegy . ; "0 1: auk)._ ._ ... _
(Ma* ■ iánk jegy ,'00 .-r., _____ ... _______
Fai rrubel ciaranonkmt ... ............... ... —
Boc..'ii bankjegy , :oo Imi ............... ..................
Baerl, i ankjtgy 100 eziist dinar)_ _ _ _

X\L Váltok árfolyama (látra).

Amsterdam---------------- lOO hollandi írtért

Liiucon__________
Nemet oanfcpiaczoc._ ._
Uta-i faiuikpiaczv*

bvajezi uaoapiaczut 
brentpétervsr____ _

ICO íranaert___
30 sterlingért

3 00 márkáért. - . 
3 00 líráért ._ . 
100 f/üniiert .
100 , ___
100 rubelt .

19°. 2i 1 f

24 .-.U Ív *
?*./. • i ■[ y

9 .? 9Í..1C
y>. -6 8 ■

Magyar ált bltelbaat__________
Osztrák hitelmtezei ... ._ ._ _ _
Magyar aranyjaradek _____
Magyar kurouajara-iek ..._______
Magyar iu. es Kérést, bank. .. 
Magyar jéizaloginteibank ... ._ .. 
Magyar leazanntvlu oanü ^ . 
Rima- Murányi vasmű r.-t. .„ .
Bpvrli kozu',1 VR-p.itya t.
Deli vat.it......... ........................  .
Osztr.-magyar .1 v.ivasut ...__
Budapesti b.mkcgv'-iu.et ...__
Lief* '
Ha,

iiuatlaba Jfi hol  .. . -
ail.iba va.ta’eszauntolaanul

Leszámítoló árfolyamok november 1

ÍFezli ni. lefess. Laus _ _ ... _ _ 255 j.

Magyar ciUKuripar r. t. ._ — — .
M. Ia»p. * iZO. jelZalugb................ .. .
Magyar asphalt r.-t
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ — —.

1. magyar alt. biztosító' tar»________ j - !
L’jlaki téglagyár r.-t. ... ... _ . - .
Molnáruk ■*- -utók gö’n. .... _ - .
Lgy. tégla- »-r cementgyár r.-t. ._ ._
K,....... . . .. ._ ._ I 42J.
Bpesti ta«ip. zálog*, r.-t. _ _ _ - ; •í

Danui : ;'-Sc* «n. ‘ ,j igyzr 1 . .

K:--. 1 ,p ■ - : ■
Sal,' Tar|an1 Mettob. 1. _

üuu, u •
t'.uilalu“-i j x 
M.,gy. ki-r.i
Fel--, - i
Egyi-z. tip. löv. taltarakp. _ .

l u z.a gőzmalom r
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J9UU EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 10’.

Mentő sziklaDr. Csapó- 
féle

törv. védett
mint vértisztitó páratlan, gyökeresen gvógvit bármily rég1

köszvényt, *5X0^
doboza 2 korona.

or csapó- Frzspfapt Ä Äféle ■■ «wvllCl köhögés, rekedtség és 
mell bajoknál, doboza 50 fillér. Főraktár:

LUX M. droguietánál Mnzenm-körut 7 E. Budapest.

Telefon. Alapítva 1846.

X
5u kiló salgó-tarjáni koczka zsákokban ________ ______ — frt 75 kr.
V) „ szinte nyitott fuvarban ............................._................. ............ 05
•' » porosz koozka vagy dió ólmozott zsákokban ___ 1 ” 05 1
V _ szinte nyitott fuvarban _________________  1 _ _

50 „ koksz zsákokban_______ ______ __________________ 1 Io3 *
„ szint-1 nyitott fuvarban_______________    j " „

5“ , apritokt keményía 2 z-úk__________ "______________ __ * 70 I
‘•'j _ aprított puhafa 2 zsák____________________    j * _ ”

, köbméter <1 fuvar) aprított keményfa —-------------------20 ' 40 ”
(1 fuvar) aprított puhafa---------------------------18. 40.

A z árak házhoz szállítással -s berakással együtt értendők ; az f. 
íi es III. kerülete aránylag több. Tetemes tüzéíöfamegtakaritás 
csapán a cs. és kir. szab. Vulkán alágynjtó használása áltál 
eihetö el. 1 csomag lvo-szűri alágyújtós 50 kr., egy próbacsomag 10 kr.

ÉBER ANTAL, GYULA
bőszén és fntoszerek nagybani üzlete, a budapesti gázgyá­

rak koksz-megrendelési helye. 39602

IV. kér., Zsibárus-utcza 2. szám.
Legegyszerűbb megrendelési levelező-lapok vagy telefon 

által.

Osztálysorsjegyek

Az ország LEGSZERENCSÉSEBB sorsjegyelárusitó helyén.

EKTOGRÁF! Javított
mé.«*ló-késrilék.

EKTOGRÁF-ASpYAG.
EKTOGRÁF-TÍNT A.

Levél- és számla-rendezők,blbllorhaptes. Köpés árjegyzékek, 
hektografált lenyomatok Ingyen <9 bérmentve. 52771

Josef Lewitus Wien, I., Franzpnsring 20.
Hektograf anyag és tinta kizárólag az eredeti feltalálónál 

legjobb minőségben és a legolcsóbb árakon.

958. sorozat BON 028. szám.
Polgár Sándor
m. kir. szabad, nyert orvosi mü- es kotszerész

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ez‘-n utalvány beküldése mellett minden 
megrendelőnek 15% azaz tizenöt százaléknyi 

árkedvezményt adni, az eredeti

F. Berguerand fils
párisi különlegességek (óvszerek)
gyártmányaiból, him-ntó képes urjeg zek 

•iiimentesen zárt ievelben küldetik. 
Kivágatott: az .Egyetéríes‘*-ból. 321j'J

MERCUR-BANK
és VáltóUzlet-Részwény-Társaságnál

Budapest, IV., Váezi-utcza 3V. sz. (saját ház)

Húzás már a jövő héten!
Egész sorsjegy ára 12 kor. | Negyed sorsjegy ára 3 kor.
Fél „ 6 „ I Nyolczad „ „ 1.50 „

Villany- és gáz-

bronz-csillárok.
Villany dísztárgyak.

Olcsó gyári árak.

P0LLÄK FERENCZ
BUDAPEST,

VI., Teréz-körut 3. sz. 'eRyl
Kcranitzer-utcza sarok. 3S7U1

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

\r
Él

távíró-, távbeszélő-, villamlánti- és villamvilágilási tmäez’o I
vi.Gizrabseiu^.8E BUDAPESTEN

Eddig már 
több mint millió nyereményt Szettünk ki vevőinknek,

Megrendelések legelőnyösebben postautalványon történnek. Utánvételes rendelések elkerülendők.

Raktár:
V. Dorottya-n. 8.

a magy. kir államvasutak és a magyar j 
állam szállítói.

a hangosan beszélő grafit mikrofon j
feltalálói és szabadalom tulajdonosai. 

Keszit: telefonberend zéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el-1 
vállalja régi berendezéseknek s egyes j 
keszuickeknek alapos átalakítását. L>- | 
vábba: villámhárítókat, házi sürgő- j 
nyöket, tűz- és vizjelzö-berendeze- 

eeket $ÍD. -9355

Villám világítást
a legszakszerűbb kivitelben jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen és bérmentve

'EIFELD
Károly-körul

ANKHÁZ UDAPEST
• szám. Alspiítatotí 3S74"ben.

1 e zn.6 3_S-I5ri Ih.-jLzá.solríxcz::
1. Osztrák földhitel-ígérvényt. Fi nyeremény 90.003 koron., ár............ .............................. ...... f,t 1 75
1 Magyar jelzálog-Ígérvényt E .nvV-remény 70 OOO k r rí . ar 
1—50 frtos dij'KÖIcsun-igérvényt. főnyercrutny 150 OOO kor. ar

Az igervenvvk >-• i: n is megkaohntvk. Együttvéve csak korona 13.50.
Kapható a bankházban vagy vidékről az összeg előlege« beküldése mellett.

IV.. Muzeum-körut 1. szám.
Városi és Mtazó bunda. 
Gasdasáffi kabát szőrme őéíésse!.
Téli kabát, ,9765
Felöltek,
Havatok,
Ulster,
Rag’sn.
FéHf5 öitön^ök.
Fees és gyermekruhák.

KU15n osztáiy méret szerint, nagy választék angol, 
franczia és hazai szövetekben.

é P - ~ ar]eg;-zez és "c érm.ozxt-.-e.

raflt—

Az alsó és felsődetrehemi kincstári birtokon a f. 
évben termelt a kolozsvári takarékpénztár és hitelbank 
áruraktárában eJhelyezett mintegy 

1600 q. őszbuza,
54 q. tavaszbnza,

300 q. tavaszi árpa.
50 q. vörös lóheremag,
20 q. búza rostaalj f. évi november hó 26-án 

délelőtt 11 órakor az említett á rurakt árak hivatalos 
helyiségében zárt írásbeli ajánlati tárgyalással egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverés utján terménynemek 
szerint külön-külön el fognak adatni.

Arverelni szándékozók köteie-ek árverés megkezdése előtt a kiki - 
állási ar 10"/u-at bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban az árverést vezető bizotiságnul lefizetni.

Zárt írásbeli ajánlatokhoz a felajánlott vételár 10°/u-a bánatpénz 
fejében i’satolandó, a terménvnemek szerint knlón-knlön ajánlott össze­
gek számjegyekkel és belükkel tisztán kiirandúk. egyúttal ajánlattevők 
kijelenteni tartoznak, hogy a részletes árverési feltételeket ismerik és 
magukat azoknak alávetik.

A megvett termények vételára az árverés jóváhagyásától számitolt 
S napon belül készpénzben lefizetendő, a termények pedig a részletes 
feltételekben kitűzőit határidő alatt szállitandók el.

Szabálytalanul kiállított vagy elkésetten érkezett ajánlatok, továbbá 
táviratok és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes teltételek az alsódetrehemi kincstári birtokkezclöség és 
a kolozsvári áruraktárak irodájában, a termények pedig az aruraktárak 
magtári helyiségeiben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1900 november hó.

kopik

HÁZNÁL

----- ——

'is 1

TOL.
.SOK

fonye-

EGÉSZ : 6 frt NEGYEtX-; • 1 frt 50

39S41 M. kir. földmiveiésügyi miniszter.

Sorsjegy árak; j FEL . 3 „ nyolcza? 5 - 75.

Húzás november hé S5. és 16-ási.
A legcrélazeriibb ós legolcsóbb a megrendeléseket a pcjtantalvány szelvényére Imi.

HECHT BMEHM 39Sie

Kiadói -értesítésEÖTliS KÁROLY
SSTiuSatpeNt, <E5_ sasáeaa.
mm

megjeleBésérél és megszerzéséről.
Külső kiállítás.

Eötvös Károly munkái kb. tizenkét kötetben fognak megjelenni.
Az egyes kötetek átlag 20 Ívnyi terjedelemmel stilszerQ kiállításban, finom 

famentes, simitatlan papíron, szép, tiszta, éles metszésű hetükkel nvomva, nagy 
nyolczadrét alakban fognak közrebocsáttatni.

A kiadó intézet a kötetek belső értékéhez méltó, valóban stilszerQ és Ízléses 
Kiállításban bocsátja közre e müvet — úgy fűzött, mint bekötött példányokban.

Bekötés.
A bekötött példányokhoz egy elsőrangú magyar művész által modern stílű 

táblarajzot készíttettünk, melynek alkalmazásával egy pompás, aranynyomásu, 
magas művészi igényeknek megfelelő gyönyörű bekötést állítottunk elő.

éV közrebocsátás sorrendje.
Eötvös Károly munkái 1900 november elejétől kezdve jelennek meg, egy­

előre a következőleg megállapított sorrendben:
Első és második kötet: Utazás a Balaton körül.
Harmadik kötet: A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
Negyedik kötet: A két ördög vára és egyéb elbeszélések.
Ötödik kötet: Magyar alakok. Kortörténeti rajzok.
Hatodik kötet: Régmúlt időkből. A nagy év. Deák Ferencz.

Egy-egy havi időközben mindig két-két kötet fog egyszerre megjelenni. 
A további kötetek lehetőleg gyors egymásutánban fognak kőzrobocsájtatni.

Bolti ár.
Az egyes kötetek bolti ára fűzve 4 korona, diazkötésben 6 

korona. Tekintve a kötetek nagv terjedelmét és pompás kiállítását — ezen 
jutányos bolti árt a kiadóvállalat csak a művek nagymérvű elterjedésének remé­
nyében állapíthatta meg. mert elsőrangú írónak elsődleges kiadásai akár a franczia, 
akár a német vagy angol könyvpiaczon legalább kétszer akkora bolti árért kerül­

nek forgalomba.

Tessék e rendelőin pót kivágni és borítékban 
az ..Egyetértés'' kiadóhivatalának czimezve. 
Budapest. Pap növel d e-uteza 8. megküldeni.

Rendelő lap. (E.)

A RÉVAI TESTVÉREK Irodalmi Inté.et Rószénytírsaság Buda­
pesten VIII. Üllői ut 18., elutizeté-i felhívást bocsit ki

Eötvös Károly munkáira.
E gyűjteményes kiadás első hat kötete a következő müveket tartalmazza 
I. és II. kötet: Utasán a Balaton körül.

III. „ A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
IV. „ A két ördög vára és egyéb elbeszélések.
V. „ Magyar alakok. Kortörténeti rajzok.

VI. „ Régmúlt időkből — A nagy ev. — Deák Ferencz. 
Egy-egy kötet, átlag 18—20 ívnyi terjedelemmel, simitatlan, famentes,

finom papíron nvomva. — remek modern stilii diszkötésben, — 6 korona.
Ezen hat kötet közrebocsátása az 1900-ik év őszen kezdődik. Szerzőnek 

prograrnmja szerint részben régebben rnegirt, részben készülő müveiből további 
ti kötet kiadása van tervbe véve, ugyanazonos külső kiállítás és bolti ár mellett. 
A második hat kötet megjelenésének határideje még nincs megállapítva.

A mii szállittatik:
a) két-két kötetenkint, mindannyiszor 12 korona j A nem kivánt módozat

utanvetelezese mellett bementve; ) törlendő
b) havi 3 koronás részletfizetésre. 1
A részletek az első szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én a Révai 

Testvérek Irodulmi Intézet Részvénytársaság pénztáránál Budapesten
fizetendők mindaddig, mig a mü vételára törlesztve nincs. A részletek he nem 
tartása ecetén a folytatólagos . kötetek a részletek pótlásáig vissza tartatnak; a 
lejárt s le nem fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll a portóköltség 
hozzászámitása mellett, postai megbízással beszedni. A részletek elmulasztása, 
illetve az utánvét be nem váltása esetében a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik és az egész inü vételára esedékessé válik. A vételár első részlete a 
szállításkor után vétetik

A fenti előfizetési feltételeket elfogadom és ezek alapján ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát, kötetenkmt 6—6 korona, összesen 72 korona 
vételárért és kérem a már megjelent kötetek megküldését az első részlet után­
vételével, a folytatólagos köteteket pedig a megjelenés sorrendjében.

Lakhely és kelet: ................ .............................................................

Név és állás:..........................................j___ _____.v.................
Az illeték! díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentes.

Tessék
olvashatóan

aláírni.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolyásnál (magfulyás stb.) 

! egyedül gyors ér biztos -:ker- 
I rel használtatnak a

Gonorrol - Piluiák
melyek egyedül csak Silber­
stein S vegyészeti laborató­
riumában Bocs. IX., Ros­
sauerlände 3.> -z kaphatok : 
ára egy doboznak frt ‘J.50. (ezen 
összeg levelbélyegekben is to- 
-radtatik el.) 29048

9738. szám.

„E m P fi U E‘-
legjobb

írógép!
Vezérkép visel Őség

Fairbanks
mérleg és gépgyár r.-t.

Budapest. Andrássy-út 14.

kA AAÁ
Valódi franczia és angol

GBI1I
és halhólyag-különlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig csak

RADVÁNYI l.
sérvkötö es sebészeti kötszer- 

gyárosnál
Budapest,

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 38983fWWWV

Ajánlási felhiváSs
Kereskedelemügyi magy. kir. miniszter ur o nagymeltóságának folyó 

év november ho 3-án 72932. sz. alatt kelt magas rendeletéből ezennel 
nyilvános ajánlati felhívás hirdettstik a magy. kir. posta- es távírdánál 
1901. évi január ho l-tol számítandó 3 esetleg 5 evre szükséges, alább 
jelzett tárgyak szállítására, illetve munkák foganaíositasara.

Az egy évi szügséglet körülbelül a következő:
I. Csoport.

ZjaaS-ai*o#6 na unkák.
1. 250 drb. k:< levelgyüjtószekreny,
2 5u r zriakbontó kés.
3. ICO huzalkötő gauió,
4. 220 „ vizsgálótartó kereszlf.tra,
5. 34U „ vizsgálotartó oszlop! u. 
ü. 80 n ku.-zóvas szijjal.
7. 30 n l'-rraszto kemencze kanálhoz,
8. 30 _ forrasztó kemencze tu-koboz,
9. 70 , kanál forrasztó kemenezéhez,

10. 30 „ nagy forrasztó tuskó,
11. 10 - kis forrasztó tu-k".
12. a szállítási teltételekben jelzett különféle javítások éa lakatos munkák.

II. Csoport.
ÜvegaGeműek.

1. 10000 drb. Meidinger fele üveggömb,
2. 10000 „ nagy üveg pohár,
3. 10UOU „ „ . kií * ^
4. 17LMAI „ üvegcsöves parafadugó az üveggömbhöz.

A közelebbi feltételek az országos posta- és tavirdagazdaszati hivatalnál (}X.f 
Gyáli-ut) ingyen megkaphatok, ugyanott a szállítandó tárgyak megtekinthetők.

Az ajánlathoz mind -n tárgyból 2—2 mintát kell csatolni, melyre az ajunattevu 
czimét, a tárgy megnevez* set esetleg súlyát vagy méreteit Is feljegyezni tartozik Minta 
nem szük.-cges a levélgyüituszekrényekböl; ezekie nézve az alulirtt gazJászuti hivatal 
raktárában őrzött minták irányadók.

A szállítási feltételekhez tartozó kimutatásban felsorolt lakatos javítási munkák 
egységárait e kimutatási ár rovatában kell feltüntetni.

Az ajánlatban kiteendök az egységárak betűkkel és számokkal, s megnevezendő 
a tárgyak gyártási vagy előállítási helye.

Minden minta az ajánlattevő pecsétjével látandó el.
Az egymástól eltérő természetű iparcikkekre külön ajánlatot kell beadni, mert 

a kumulativ ajánlat figyelmen kívül fog hagyatni.
A mintáknál jobb minőségű tárgyak is ajánlhatók.
Ajánlattevő köteles ajánlatában kitenni, hogy a szállítási feltételeket ismeri, s 

magát azoknak aláveti.
Ennek bizonyságául a szállítási feltételek egy példányát aláírva í-z ajánlathoz 

kell csatolnia.
Az ajánlat biztosítására egy évi szükséglet pénzértékének 5°'g-a bánatpénzként 

készpénzben vagy állami letétként elfogadható értékpapírokban az országos posta- és 
távirdapénztárnál (V., Akadémia-utcza 12. sz.) elhelyezendő s a pénztári nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

Az ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve s a borítékon 
rAjánlat a posta- és távírdánál szükséges lakatos munkákra, illetve Meidinsrer-féle 
telepüvegekreu folyó évi november ho 29-ik napjának déli 12 órájáig az 
országos posta- és tavirdagazdaszati hivatal vezetujniel nyújtandók, be, hói azok a 
jelzett illőben fel fognak bontatni és olvastatni, mely alkalommal az ajánlattevők vagy 
azok meghatalmazottjai jelen lehetnek.

A kereskedelemügyi magy. kir. miniszter ur egyébiránt fentartia maganak. hogy 
az ajánlattevők közül tekintet nélkül a felajánlott árra és feltételekre, -zabádon választ­
hasson. vagy a beszerzést az ajánlatok teljes mellőzésével is más utón, vagy bárhol 
eszközöltethesse.

Budapest, 1900 november hó 7-én. 39831

M. kir. országos posts- is távirdagazdászati hivatal.



, Bl

8 _ ” EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 10. 1WU

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. KIS HITID]ETÉS3 leropriH»* egyszeri beiktatása közön. « - oetit

am “ betűkből 4-fillérrel, s com;..-»er h^«.
tűkből szedve 8 fillérrel fir tencő.

narr aíio azam kozoltetifc. .cLEru^ ‘ 6
TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

Kis hirdetéseket
ilfogad az Egyetértés szamára 
u központi hivatal Papnővelde- 
lltcza 8. SZ. és a Következő

Hók kiadóhivatalok:

Bi-euer nővéi’ek
doháoytözsdéje VI. kér.. Terez- 

körut 54. szám.
Burger Vilmosné

dl hám tőzsdéié Erzsébet-körut 
51. szám.

Nemecaek A.
3"t.6nyt6zsdéje IV. Petíll-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dutiánylözsdeje lózser-körut 

60. sz.. íBarosa-utcza sáriiin }

Toldi Lajos
icnyvkeresíedése Budi, II., 

Fö-utci* 2. szám,
salsmint minden hirdetést

Íred».

Kiadóhivataii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Aranyoskám!
Szerdára okvetlen küld, várom. 
Bogarad. 87:27

Eladás.
Haeeaált #• ej

pénz-szekrények
rendkívüli oleao áron tanhaiók 
a becai Denisxenrenygyarrafcti- 
rában. Budapest, V», Bél« 
vany-utoxa 6. az. 37960

Gyümölcsfa-oltványok,
igen szépek, csakis a legjobb 
jajokban darabonkinl 40—50— 
70 fillér, kiselejtezett példányok 
6—10—16—20 fillér. Egész­
séges sima szölövesszö 5*1 
fajban. Kapható Nagy-Körö­
sön, Papp Gedeon faiskola­
tulajdonosnál. Árjegyzék bér­
mentve. 8708

Bútorok.
Háló- és ebédlő-berendezések 
Uillialmozott raktár miatt 
mélyen leszállított urban kap­
hatók. Budapest, Yll., L>ob- 
ití'za 82. I. cm. 3. 39829

i Gyümölcsfák
és szólóvesszők legnemesebb

Ipliíift* liirrifiipsftknfil a í ,‘i1Jokhnn megrendelhetők Te- Jeiiyes niraeieseKnei a | leki J4nos faiskoláiéban Bu-
hirdeto a kiadóhivatal i laton-Henye, posta Köves-Kálla. 
előtt ismeretlen. I Tessék árjegyzéket kérni. 8707

Tűzifa áz*josg;yaE€5lé:e

la Bükkhasábfa___
la Tölgy ixasábfa 
la Caerhasábfa 
la Gyertyánhasáb 
Dorongfa ____

Bútor.
Faragott háló-szoba, asztal, 
székek, ebédlő, diván, olcsón 
eladó. Nefelejts-uteza 17. ajtó 4.

: 19824

Malom-gőzgép
négy éves, két. pár köre, eladó. 
Bakos Csömőri-ut 28. 8589

Bútor.
Kredencz, liálószoba-butor, sző- 
nvegdiván, gobelinképek, min­
den elfogadható áron eladók. 
Rottenbiller-utcza 66, kárpitos- 
mesternél. 39844

Gőzgép.
fekvő. Nicholson-kazánnal el­
adó. Gőzgépárus, Budapest. 
Csömőri-ut 28. sz. 8728
Szivarka-Hüvely- 

Különlegessség.
Hidolgó

Nicotinfogóval, a melynek jó­
ságat bizonyítja, hogy a szojió- 
kának a nicotinfogó alatt levő 
része a nicotintól egész sárga 
lesz, mig fölül a szájnál levő 
rész egészen fehér marad.

A legfinomabb egvptotni ver- 
gébul készülvék 10 doboz ára 
2 fit. ..URÁNIA- hüvely- 
bizományi raktár Budapest, 
Kerté.'Z-utcza 35. sz. 39584

Bútor.
Dndik Íróasztal - specziá- 
lista 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
uteza 5H. -z. ."V.i-Uő

Alkalmazási keres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik nőtlen úrhoz fiatal, 
jó házból való nö, ki a ház­
tartás minden ágában jártas. 
Czim a kiadóhivatalban. 8715

Gépész,
25 éves, nagy gyakorlatú gép­
lakatos és esztergályos, keres 
uj-évre nagyobb uradalomba 
állomást. A hol szeszgyár vagy 
gőzmalom van. különösen ajánl­
kozik. Nagy József gépész. 
Szolnok, Újváros 8729

Megbízható
idősebb német nö elvállal ki­
szolgálást szabad lakásért és 
csekély díjért. Levelet a kiadó- 
hivatalba kér „L. C.u jeligével.

8675

Gyengélkedő úrnő
támaszául ajánlkozik intelligens 
nö, ki a ház vitelt, külső és 
belső gazdálkodását érti. jól 
főz, szerény, szorgalmas, a be­
teg-ápolást is érti. Czim a ki- 
adóhivatalban. 8701

Szakácsné,
vagy más könnyebb foglalko­
zást keres a háztartás terén 
gyakorlott nő. Czime : Mészáros 
Anna, Konti-utrza 23. szám, 
11. ajtó. 11332

Gyermekek mellé
vagy házvezetőnek, vagy fehér 
ruha felügyelőnek ajánlkozik 
egy idősebb, teljesen megbíz­
ható, német orvos özvegye. 
Szives meghívást a kiadóhiva­
talba kér ,.E. L C.“ jeligével.

8676

Oktatás.
Nevelőnőket,

magyar, német, franczia és 
angol tanítónőket, bonneokat 
és gyermekkertésznöket lelki- 
ismeretesen ajánl és elhelyez 
Ssegheönó S. Lujza Buda­
pest, VI., Dessewffy-utcza 22.

398U1

Gyorsirászat,
német és magyar, alapos és 
perfect tanítását elvállalom. 
VI. kér. Izabella-utcza 62. III 
24. (az Andr.issv-ut sarkán.)

113-25

Lakas es oerlet.
Kiadó lakás.

Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő helyen, elutazás miatt 
nagyon olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban. 11338

Különféle.
Szülők figyelmébe.
Szabászat! és varrás-tanintéze­
temet újból megnyitottam. A
mértékvevós, min-a-rajzo- 
1ÁB. szabás, valamint a ruhák 
teljes elkészítésében alapo.- 
oktatást nyújtok előnyös fel­
tételek mellett. Buchwald 
Gyuláné, Váczi-körut 16. szám. 
Az Andrá.-sy-uttal szemben.

39678
Veszek és eladok

mindennemű uj és hasznait 
gépeket, különösen erőgépeket, 
szivattyúkat, csöveket stb. 
Ajánlatokat kér Berdenich mér­
nök Budapest, Yll., Ovoda- 
utcza 22. 39707

Nem kell részletre

BOTORT
vásárolni nagy árért, mert

Egri BWóp
bútorgyáron

Gyár-utcza 19. sz.
(Ó-uíczávai szemben)

alatt, saját készitrnényü búto­
rait minden minőségben, min­
den elfogadható árban juttatja 

a t. vevöközunségnek.
Vidékre csomagolás 

ingyen, 396U1

Díszes és oiezó | 1 TYTl ^.“tj

vasbutop, körtét
ruganyos betétek,

E'éZeSlsteSr,
matraczok

(afrik és lőszerrel.!,

gyermekkocsik
(finomak),

és 398-5

szalonjai nitorák 1
valamint telje:

fa S3 is tor
berendezés óriási választékban,

legolcsóbban kapható

Pápai és Náthán
bntorgy árosnál.

Budapest, Ándrássy-ut 2
iVoncivre épület|.

£jS§T" Hitelképes egyéneknek 
megegyezés szerint

kedvező fizetési feltételek
minden áremelés nélkül

uradalmi, nemes fajut, télen is 
tartósat, a következő árakban 
szállítok, bérmentetlenül a 
pénz elöleges beküldése mel­
lett vág)’ utánvéttel: 100 db 
szercsika alma 2 fit, 100 drb 
bőr alma 2 frt, 100 drb jeges 
alma 2 frt, 100 drb alföldi 
ranett 2 frt, 100 drb legna­
gyobb szercsika és jeges 3 frt, 
100 drb császár kürte 2 Irt 
50 kr., 100 darab nagy császár­
körte 3 frt. Az utolsó vasút­
állomás megnevezését kérem. 
Rendelményekintézendők Per­
lesz Fiilöp Budapest, Teréz- 
kürut 26. sz._________ ^66

jándék.
Minden alkalomra 
legkedvesebb meg­
lepetés egy inüvé- 
-zies kivitelű fény­
képnagyi tás. Bár- 

1 mily kis fénykép 
után remek keret­

tel együtt 16 írtéit készít. (A kép 
nagy/ága kerettel 74—92 cm.)

KOVÁCS LAJOS és TÁRSAI
fényképnagyitó műterme

s-arant. legjobb áru bér- 
BVL mentve utánve.tel,

előre fizetve. ■>"
Santos legfinomabb....... kor- /,9Í>
Afrikai mokka gyóngv 
Salvador légi. z-',|d 
Ceylon, kél . 3 ^óíd, legt. 
Arany-Jáva. -árgás —
Gyöngy kávé l.gtinom.
Arab mokka légi. zamal

8.25 
8.70 

11 80 
11.20 
11.— 13.20

Bútor.
Nálam berakíározo't bn.'orr.k 
bámulatos olcs->n - vi. 
adva: faragott háló--..:, • ,e.
dencz, szőnyegd n. 
székek, íróasztal, saloi.gu;;,,. 
túra t-s többféle, szőny« _ 
mán fotelekkel. Gyár-; -:. 
a kárpitos mesternél. -

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen. | p | W ti2Ü 'JÁ í C

Ettlinger & Co. Hamburg, <a
Zoológiái Lapok,

képes, állattani, vadászati <-s 
kvnologiai szaklapból mutat­
ványszámok Budapesten, Rot­
tenbiller-utcza 30» szám ingyen 
kaphatók. 39324

Vidéki megrendelők réssére 3utiape8t, Egyetem-tér 5. 
kimerítő árjegyzék ingyen er. r **'

bérmontve küldetik.

A. ki
szép karácsonyi ajándékban
akar részesülni, az rendeljen 
mértékszerint 12—15 írtért 
Öltönyöket, télikabátokat tiszta 
gyapjúszövetekből. Mehr Sá­
muel férfiszabó es oki mü- 
szabász. Nagydiutu-ulcza lx 
sz. J. cm. Yictekre minták és 
mértékvételi utasítást küld.

3980*

Gázmotor 4 W
(Langen és Yv olt-f^ie), teljes 
malum felszerelések’ vas, meg­
munkáló gépek és szerszámok 
Olcsón eladó. Grünspan 
Izidor Budapest, V. \ aczi-u 
32. szám.

zetö. Beregsza-..
pénzügyigazgat.-ámál ->1
titkár. Szombathelyi

.
gyakornok. Nagy ki n 2. 
adóhivatalnál *-lieuur < 

I bad kai kiráh i •••••-. • ;.-z- 
Ijegyzö. Kassai n..i_- 
pénzügyigazgat-'.SiiL'1!;,; .
nők. Kaposvári I; t
zéknél aljegyző. Giralti 

járásbíróságnál -k- m,. 
zetö írnok < \, uz,
Szatmári .« ■
adótiszt. Sepsi - szt. - gv 
magy. kir. ! ' ;

királyi törv"-:v.
Gyöngy isi 
irrmk. Un :v?r: ! 
ságnál !

19744

gvi

vezetőméin üi 
királyi adoh
Nagykikindai
súgnál alhi'i

Zsibvölqyi

WBSUSBBi

1^<r* 1901« évre*

Rövidre aprítva, házhoz szállítva, behordva. 
Megrendelhető személyesen vagy levelezőlapon

CILCHEt BEEi A, tűzi faraktárában
Budapest, V., Visegrádi-utcza 60.

Mikor van születésnapom l
minden egyes napjára

Mindenki kísérelje meg szeren­
cséjét a születésnapjára jel­

zett számmal. Ezen naptárban az
szám van jegyezve, melyet azonnali megrendelésnél megküldünk, úgy, hogy bárki szabadon választhatja a

r4‘kg. Guba kávét 6.93 Mért 
7, kg. Császár keverék-teát i. 60 írtért

küld minden más költség nélkül 3931,

FRATELLI DE1S1NGER ezég
kávóbehozatali üzlete

ÍF M VJ IBE EB.
g&r ^Ürlap L^-gzre-~ - “'5633

raü, .41

nagyban és kicsinyben.

Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon­
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabbig kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

KRETSCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és díszítői czégnél

st, ív, Szervita-tér 8. sz. I. emelet.
Telefon 12-07. 11348

számát. Ha idíiközbeu a szám elfogyott volna, a kkor hasonlót kii dünk Unnék, trrrr——

Január Február Márczius | Április Május ! Junius 1 Julius Augusztus

1 22056 l 1 34991 1 95284 1 2211 í 1 22066 1 34D91 1 23-1997 1 ;i5
34981 :;<>43 22096 38532 311181 38543 393/8 -1

3 38537 45610 3 34997 3 39315 38537 455,10 45615
1 39320 4 4 39:106 4 7*781 4 3,9520 4 78792 4 4

787-86 5 1 952.0 45615 5 ; 92237 78786 5 ! 95280 952x5
6 9224'' «; 22081 92232 6 ü.vjyO ti 92242 ti 1 22081 6 1 2201 is

22061 7 3,1993 * 1.5285 7 ; 22116 7 22061 7 3499:; 7 1 3499-,
S 34985 8 3-s">44 8 22008 8 1 38583 8 349*5 8 3XV11 8 ; 3.9: 09
9 385: *-> 45611 : 1998 89316 9 15611 45616

10 45606 10 10 10 78762 10 4560»; 10 1«) 10 1 11
11 787*7 11 95281 11 45« 16 11 . 92288 11 78787 11 ! 95281 11 95286 11 , 22 23
12 95-*76 12 12 9 2233 12 95291 12 95276 12 22086 12 2210 1 12
13 22066 13 3.1991 13 19. 22123 13, 1 22066 13 34994 18 34999 13 ; ',17
14 3 *,986 14 3851 . 14 22108 14 38531 14 34Í.86 14 38545 14 3!«310 14 !
15 : <,10 15 45612 15 1 15 39317 15 38511) 15 45612 15 45017 15 239
16 4 5 i,i )7 16 «1-ZZ s 16 :;h3iö 16 78783 16 45607 16 92228 1«; 9-284 16 95
17 78788 17 9.5-9HJ 17 15617 17 02239 17 78788 17 95282 17 17 . 26
18 18 V20S9 is 18 95292 18 18 22« '8! ■ 18 22106 18 -
19 22069 1!' 31995 19 19 L’-Jl'-G 19 2 9 19 19 3.8ÍUO 19 :is
20 319XS 3'-'. ADU ‘20 3X585 20 3.1988 20 20 39311 20 "sí
21 21 4561:: 21 21 39318 21 38541 21 4:,615 21 j 4* 0l8 21 10

45608 22 89311 22 7^781 45608
78789 45618 92240 7-8(89 95283 :,()

■ji 97,07s 24 22093 92235 24 ! «5-293 24 21 2-rr«.; 22109 24
25 22072 25 34096 85288 25 : 22130 25 22072 25 ! 3199i; 3S531 39 510
26 34989 26 3.9307 26 38536 26 34969 26 j 89. 0( 2«; 3.93,1 1 8 )
27 38542 4561 f 3X53! 37 3H819 27 38512 « 45614 27 45920 211
28 4ütiOU 28 ; 923.0 28 :v:il4 28 78785 28 45609 28 I 92230 28 ! 29 1
29 78791 29 4.Ö-U 9-'241 78791 29 9. >284 95289 221 ). ,6
30 95279 1 :» 2223«, 30 05294 30 95270 30 22096 :;ü 22114 30 34 •81
31 220 <9 3,1 95289 31 22079 31 1 38i*a- 31 3b 537

Szeptember

1

Október November

-2066
'281

92282
95285
22098

22103

Deczember

Házleboníás és köitözkcó _
stagy

"A.

b ii.ihti

2ST eladás.

<ur ö 211 e p i & í
Qjidapest; "V., Váczi-utcv r f . 

Két evi jótalla« Ar;e"y.* \ ingy

• .fsceanv
1 rr I rr

Aii|r< ■
Ö;> 8'CS:'i8ll 1 #8 un •_ íjVíVVII » Ü-.J f VA

Nyeremény-húzás már a legközelebbi csütörtökön.
Az I. osztály tervszerű betétjei

évi nov. 15-én. ós eur pa' pyokeri'S szó vd3S
5zo :ványminő*i --hen

A. : Játszik Ön az oszlálysorsjátukon ?
B. : Igen
A : Kinél játszik és milyen számmal?
B.: Török A. és Tsa bankhazánál, melynek szerencse- 

naptárát átnézve, azt a szamot választottam, mely épen szü­
letésnapom mellé van jegyezve.

A.. Azt hiszi, hogy ez igy helyes?
B . Igen. mert minden egyes számnak ugyanaz a nye­

rési esélye és meg fogom kísérelni, vájjon szerencsenapon 
szillettem-e. avagy a szerencse fia vagyok-e?

wmmmwm\

y8 eredeti sorsjegy korona 1.50

V«

Fenti számok csatíis nálunk kophatok

IDfi I

Fenti ezámok esetleges biztoei-
tására

M nt 5

Kí>zpont r

azonnali megrendelési kérőnk. Váczi-körut 4 c.
BESESBB»BiV,lrV 1 Vg^^aBB^BBe8ffBaBWgC eTTTi»»'.'.. ..

" ----------------- -------«KfWF
' sf.

ÄESÄ bafikiiáza
I'i ú !c < >lc 2

Mazeum-körut 11.
Erz .úbet-körut í>4

el vuagu-t

’WWW?? Yixnf&x&iW 1
"‘v ;■

Wdö'ji VII. Kicigy. kir.

ÍIW-S:

Bihari Ede

Nagy: Mondd csak kérlek Balogh, vettél már magadnak egy osztály­
sorsjegyet 5

Balogh: Még nem. mert nem tudom melyik a legszerencsésebb főáruda. 
Nagy: A legszerencsésebb főáruda

Budapest, 
Káraij-körút 28

(aklrály-utczdval szemb

Gondold csak kedves barátom, minő szerencsés ember, rövid 
idő alatt már kétszer nyerték nála a jutalomdijat.

Balogh: Mi az a „jntaloBdíj" ?
Nagy: lutalomdíj, barátom az a legnagyobb nyeremény

600,000
korona, kn ebben a főárudában játszom és mondhatom, hog\ 
nagyszerűen szolgálnak ki, a húzás után azonnal lakásomon 
van a huzási jegyzék.

Balogh: Mikor van az I. osztály húzása ?
Nagy: Az már f. évi november 15 és 16-án van és

'. 1 sorsjegy 12 kor. Ve sorsjegy 6 kor, hd sorsiéi» 3 Kor. Va sorsi. Bor. 143
De nem ajánlatos sokáig késni, mert közel a húzás előtt nagy 
nála a kereslet.

Balogh: Úgy, akkor megyek és azonnal vásárolok magamnak egv sorsjegyet
főelárusítónál

Károly-körút 28.
(* KíFáiy-titczév*!

vagy az elámsitó helyein : szemben).
Vili., Kerepssi-út 61. IX., Stfeksari-utcza 41. és VUL. József-körút 5.

Szabad, marhamerlegeket
cs lxlcLrn.érleorelY:et

* :.sni«*rt legjobb minőségben a>al

FUCHAí <4.
első magyar tize-les o* szaz.t-tu. ind— 
mer'ey /vara Budapest. Káról • 
körnt 1. Telefon összeköttetés

hűkor nevet a magyar?
Bugyi:;« oiklund.izzák! Éh­

ez ;i • 'iklaml' s ine-terséghez 
I pedig legjobban ért:

A nevető Magyarország;. 
A If-gujunh adomák cg; ütemes 

- x lijleménye. (‘•s-zeúllit- ,;ták : 
|Gr;u7.t György c- l'-il!iriu> Emil. 
.Közel ezer ka'-zu/tdtu aduma. 
jAra tűzve 3 kor. 66 filler; 
i kötve i korona

Ejnye be jó ! Kéj— Up- 
télén adóinak • < mókák Gar- 

I madába háiitta Murai K.umly. 
ilároru kötet. Ái.i kót.-tvnkinl 
1 kor. 2U fillér. Mindeu kötet 

jküliin is kaphat-..
Elkeseretlett hazánkfiainak 

.»zi vesén megküldi Lampel 
Róbert fWodianer F. és Fiai) 

i köiiyvkey.'-keih-se (Bmlajiest. 
Amlni'-y u; 21.) a pénz elö- 

Izvles hv-kuidése vagy utánvét 
|l mellel*.

i Sa % ä f* *

íí küíó itt

f I r í
ad V z,,.»

Ripárin-^ortátis v- 
Rupestr:s-RSoniico!a

Élökerütés
i Chia. - "V • \ Kr«r'' T-

Ái-ieqyzékek
irt, m^ir az kik rei

1 l".*nne r.em sak az .r:sk • -- . ■
köziemet'vök. m»lyek a rar-'- - k nrr

Elösővény let píré.

100,000 darab sorsjegy, 50,000 nj/eremány 
13,160,000 korona összegben.

Főnyeremény Egy Millió korona.
Árak ax /-.só' osztályhoz:

1 egész sorsjegy 12 korona | 1 negyed sorsjegy 3 kor. 
1 fél sorsjegy 6 korona | 1 nyolezad sorsj. 1 50 kor.

Telje# utánvét mellett megrendelések nem esaközöltatnek.
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rvíí MK-Mes*-**®*.- HSTTF-^V . i
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1 i ii t k 0 s b e * ti q s
ő í- f I

3 hu^yceófolyást svb -L t :• - - j
11 mpotent 16 t

í Lakik: Budapest,Ura.5 .... , 1

Mezőgazdák figyeli:
I ®°0< >00000000>

Bihari Ede

Teljes Petőfi kiadási koronáért.
Kiadta az ,ATHENAEUM11 r.-t. (Kerepesi-ut 54) és úgy 

ott, mint minden könyvkereskedésben kapható.

STERN, MERKEL és TARSAI
Budapest, VI., Szerecsen-ntcza 35.

Bronz csillár-gyár
légszexz és viUamvUiigitás/ioz. ::93«:{

Templomcsillárok minden stílusban. 
Dús raktár a legolcsóbb gyári árak mellett.

Villamos világítási berendezések és villamos erőátvitel.
Katalógus és* költségvetés díjtalan.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
VI. kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

A szent év utoisc nagy

a*- zarándoklatai ^
a)
b) ®Ä€;ea45:55Zel3r®.

Legkényelmesebb, legolcsóbb utazás az örök 
nyár vidékeire.

Indulás Budapestről deczember 9-én. A római
zarándoklat (.'> nap Kómában, 2 nap Velenczé
benl tartama 12 nap; a szentföldi zarán­
doklaté (li) nap Szentlöldün. •"> nap Kairóban. 

2 nap Alexandriában. Porl-Saidban) dó nap.
Nz<*iil karácsony Betlilehemben.

Ile.zletes felvilágosítást nyújt, jelentkezéseket elfogad

Propper N. János igazgató
keleti utazási irodája

39714 Budapesten, Zöldfa-utcza 87.

Elismert kir n, hatni gya;;... 1
1 - 1 j „
IpgPFi*« - pl .1 a :
:.ú«s3t 4 »űi.

ELSŐ fflASYA.;:
GÁ OKÁSi GÉPŰYÁii

RÉSZVÉNY TÁRSULAT 
BUDAPESTf.N, 

ic"iräL,sc r

ÍÍSÉ1 I
4, 4: 6. 8. 10, 1. 

Sitgbau.

Magánjárók (úti moz- 
rtonyek)

Kérjük miml<>n ^zakbavá^ 
•leesel bizalommal hozzánk
dúlni, kószsvggol adunk kirvritu 

tisfelvilágoeitó választ

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdáján, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kűrlorgú-gt-uem.
Árjegyzék kívánatra díjmentesen Küldött’
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